
 سال بیست و د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏وم -  شماره  3860  | سه‏شنبه | 7 اسفند 1403 |  26 شعبان  1446 | 25 فوریه  2025 | 8صفحه | قیمت:8000 تومان|

شفاف‌سازی دربازار توافقی 
حمید ‏‏‏‏‏‏‏‏‏میرزایی نژاد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏- صاحب امتیاز  � 

بازار ارز توافقی که به عنوان 
راهکاری برای متعادل‌سازی 
عرضه و تقاضای ارز و کاهش 
نقش بازار آزاد طراحی شده، 

همچنان با چالش‌های ساختاری و سیاست‌گذاری 
مواجه است. هرچند دولت تلاش کرده تا با خروج 
از نظام نیمایی و ایجاد فضای به ظاهر رقابتی، تعادل 
را به بازار برگرداند، اما کنترل‌های غیررسمی بر روند 
عرضه و تقاضا، موجب شده که این بازار نتواند کارکرد 
واقعی خود را پیدا کند. از یک‌سو، نرخ‌های تعیین‌شده 
در این بازار همچنان تحت تأثیر سیاست‌های بانک 
مرکزی قرار دارد و از سوی دیگر، تقاضای انباشته 
و انتظارات تورمی باعث شده که این مدل نتواند 
پاسخگوی نیازهای واقعی اقتصاد باشد.نتیجه این 
وضعیت آن است که بازار آزاد با کمبود ارز مواجه شده 
و همین امر فشار بیشتری را بر نرخ ارز در این بازار وارد 
کرده است. در عین حال، صادرکنندگان و دارندگان 
ارز نیز انگیزه‌ای برای عرضه منابع ارزی خود در بازار 
توافقی ندارند، چرا که نرخ‌های تعیین‌شده در این بازار 
لزوماً با نرخ‌های واقعی بازار همخوانی ندارد و آنها را 

از ورود به این فرآیند منصرف می‌کند.

     سرمقاله

عدم حضور مردم در سرمایه‌گذاری و تولید 
نتیجه سیاست‌های نادرست دولت است

 اقتصاد در چنگ
 دولتی‌ها و خصولتی‌ها 

چرا صلح اوکراین خبر بدی برای بن سلمان است؟

 چشم طمع ریاض
 به مشتریان نفتی تهران

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه
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نگاه ما به صنعت فولاد 
نگاه آبادانی ایران است
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نوری قزلجه: 

کمبودی در تأمین 
کالاهای اساسی نداریم
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عراقچی: 

‌ایران فعالیت‌های
‌ صلح آمیز هسته‌ای خود را 

تحت نظارت NPT انجام می‌دهد
ــه  ــت عالی‌رتب ــورمان در نشس ــه کش ــور خارج ــر ام وزی
سال ۲۰۲۵ کنفرانس خلع ساح سازمان ملل متحد 
گفت: عدم رعایت تعهدات الزام‌آور قانونی مربوط 
ــر اساس ماده  ــژه ب ــه وی ــه خلع ساح هسته‌ای ب ب
ــع  ــم خل ــف رژی ــه تضعی ــر ب ــی، منج ــده ان‌پی‌ت ۶ معاه
ساح و کنترل تسلیحات می‌ شود و لازم است جامعه 
ــته‌ای را  ــلیحات هس ــورهای دارای تس ــی، کش بین‌الملل
در قبال تعهدات حقوقیِ بین المللی خود پاسخگو 
ــی در  ــیدعباس عراقچ ــوز، س ــه نی ــزارش نام ــه گ کند.ب
ــن  ــع ساح، ضم ــس خل ــی نشست کنفران بخش عال
ــاح‌های هسته‌ای و  ــدی س ــد ج ــی از تهدی ــراز نگران اب
عواقب فاجعه‌بار انسانی و زیست محیطی، خواستار 
حفظ موضوع خلع ساح هسته‌ای به عنوان بالاترین 
اولویت سازمان ملل متحد و جامعه جهانی شد.
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�بازندگان قدرت، وضعیت فعلی را 
به حساب دولت پزشکیان می‌گذارند

خاتمی: باید به نفع مردم 
از آرمان‌ها دفاع کرد
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نرخ ۲۸۵۰۰تومانی ارز  برای تامین کالاهای اساسی سال بعد تثبیت شد
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‌عقب‌نشینی از سیاست‌های‌عقب‌نشینی از سیاست‌های
 تورم‌زا تورم‌زا

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

تکرار سیاست‌های نیمایی در حراج توافقی ارز، تعادل پولی را برهم زده است

 شکاف عرضه و تقاضا
 در بازارهای رسمی و آزاد
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 رهبر انقلاب در دیدار دست‌اندرکاران
 برگزاری همایش بین‌المللی تفسیر تسنیم:

‌حوزه علمیه وام‌دار

 آیت الله جوادی آملی است

محیط زیست اصلی ترین مشکل استان گیلان
استاندار گیلان می گوید: مشکلات استان گیلان در بخش های صنعتی، گردشگری 
و کشاورزی را طی ۱۰۰ روز گذشته بررسی کردیم و با توجه به این که بنده هم 
متولد استان گیلان هستم با بسیاری از این مسا     ئل بخوبی آشنا بودم ولی با این 
وجود اطلاعات جامعی هم از دستگاه های مختلف کشوری جمع آوری کردیم تا 
به یک تحلیل جامع برسیم. اصلی ترین مشکل استان گیلان در حال حاضر به 
محیط زیست بازمی گردد. وقتی ما مشاهده می کنیم که میانگین اجرای  پروژه های 
مربوط به فاضلاب و تصفیه خانه در کشور ۶۶درصد بوده ولی در گیلان این رقم به 
۲۶درصد می رسد متوجه وخامت موضوع خواهیم شد. البته نمی خواهم به واکاوی 
عملکرد مدیران گذشته در این استان بپردازم اما ظاهرا فضای سبز در استان گیلان 
اجازه نداده تا واقعیت این امر بخوبی مشخص شود و نکته دوم هم به بارندگی 
پرحجم در این استان مربوط است که رودخانه ها مدام در حال سرریز به تالاب ها 
هستند. و از آنجا که تالاب انزلی هم عمیق است و کسی هم سودای بررسی زیر 
تالاب را نداشته لذا مسئله محیط زیست در اولویت عملکرد مدیران قبلی استان 

نبوده است.
  

 نبود صرفه اقتصادی
 برای تولید برنج و چای در استان گیلان

استاندار گیلان افزود: درباره مسائل اصلی هم راهکار مناسبی در گذشته ارائه 
نشده است. مثلا در حوزه برنج شما شاهد هستید که یک چهارم مردم ایران از 
برنج گیلان استفاده می کنند و یا ۹۵درصد از چای مصرفی مردم ایران در گیلان 
کشت می شود ولی همین دو محصول استراتژیک کشور با صرفه مناسب اقتصادی 
در گیلان تولید نمی شوند. یعنی هزینه های کشاورزان به نرخ روز است اما درآمد 
آنان به نرخ روز نیست و از محل درآمد برنج هزینه دستمزد کارگران در زمین های 
کشاورزی به زحمت تامین می شود. و حالا آب و کود و نشاء هم بماند که کشاورز 
باید با نرخ روز بهای آنها را بپردازد. نکته تاسف بار اینجاست که وقتی همین برنج 
از سر زمین برداشت می شود، دولت ها برای پایین آوردن قیمت آن اقدام به واردات 
برنج خارجی می کنند تا از مصرف کننده حمایت کنند اما فراموش می کنند که 
تولیدکننده دیگر انگیزه ای برای کشاورزی ندارد و به همین خاطر با مشکل تبدیل 
مزارع کشاورزی به شهرک های ویلایی در استان روبرو شده ایم. در مورد چای هم 

همینطور است. اگر در نظر بگیریم که از هر سه کیلوگرم مصرف داخلی آن یک 
کیلوگرم تولید استان گیلان است پس دوکیلوی دیگر چای وارداتی خواهد بود 
ولی آن دوکیلوگرم با ارز نیمایی که قیمت کمتر از بازار آزاد دارد وارد می شود و به 
همین سبب تولید چای در استان گیلان را به دلیل نداشتن صرفه اقتصادی شدیدا 

به مخاطره انداخته است.
  

 ظرفیت گیلان برای تامین بخش
 اعظم محصولات غذایی مردم ایران

دکتر حق شناس ادامه داد: استان گیلان تقریبا ۳ میلیون تن تولید محصولات 
غذایی دارد که برای ضریب امنیت غذایی کشور بسیار مهم است و حتی می توان 
با برنامه ریزی مناسب در حوزه کشت گلخانه ای بخش مهمی از صنعت غذایی 
ایران را تامین کنیم که در خنثی سازی تحریم ها حداقل در حوزه مواد غذایی بسیار 
حایز اهمیت است اما به هر دلیلی به نظر می رسد که این نگاه دراولویت حل مسائل 

کلان کشور دیده نمی شود.
  

خروج گیلان از فهرست استان های صنعتی کشور

استاندار گیلان افزود: آن زمانی که ایران دارای ۱۵ استان بود و نقشه اش هم هنوز 
زیر برج میدان آزادی تهران موجود است، گیلان یکی از ۵ استان برتر صنعتی 
کشورمان محسوب می شد ولی امروز دیگر قطب صنعتی نیست چون در یک 
مقطعی گفته شد که گیلان باید قطب کشاورزی باشد و جالب است که گیلان امروز 
حتی قطب کشاورزی هم نیست چراکه ارزش افزوده برخی از محصولات غذایی 

استان های کویری ایران از ارزش افزوده محصولات غذایی گیلان بیشتر است.
  

وضعیت نامناسب هتلداری در گیلان
دکتر حق شناس گفت: در بخش خدمات و گردشگری هم همین وضعیت وجود 
دارد و تعداد هتل ها در استان بسیار ناچیز است. این که می بینیم با هجوم هموطنان 
در ایام تعطیل به استان گیلان تعداد چشمگیری از آنها به همراه خانواده کنار 
خیابان با چادر سکونت می کنند، تاسف بار است. و اگر ما اقامتگاه های ارزان قیمت 
و متناسب با درآمد فعلی عموم مردم ایران که فعلا در اثر تحریم ها خیلی هم زیاد 
نیست، در استان گیلان می ساختیم آیا کسی در چادرها و یا کنار خیابان می خوابید؟ 
و امروز می بایست استان گیلان به راحتی قطب گردشگری کشور باشد که متاسفانه 

نیست.

  
آستارا ویترین مرزی ایران در مواجهه با اوراسیا

دکتر حق شناس گفت: با توجه به این مسائل که برشمردم حال پرسش معقول 
این است که در همین شرایط چه باید کرد؟ در حوزه گردشگری گفت و گوهای 
بسیار خوبی با دکتر صالحی امیری وزیر محترم گردشگری و میراث فرهنگی انجام 
داده ایم که وارد ساخت هتل های مناسب و مقرون به صرفه شویم. و در حوزه 
زیرساخت ها نیز تلاش خواهیم کرد تا شبکه ناقص اتصال گیلان به آزادراه های 
بین استانی و بزرگراه های درون استانی را به سرانجام مناسبی برسانیم. در ریل هم 
خط ریلی رشت به آستارا همچنان حلقه مفقوده کریدور شمال به جنوب است. در 
واقع این کریدور شمال به جنوب بدون تکمیل فوری آزادراه ها و بزرگراه ها و خط 
ریلی رشت به آستارا امکان ایجاد شدن نخواهد داشت. و شما شاهد هستید که 
استان گیلان یک نمونه منحصربه فرد در ایران به لحاظ داشتن مرزهای زمینی، 
ریلی و دریایی است پس باید با نگاه ملی وارد حل مسائل این استان شد. در 
واقع آستارا باید به مثابه ویترین مرزی ایران مقابل کشورهای آسیای میانه باشد 
ولی اکنون امکانات رفاهی، خدماتی، نرم افزاری و سخت افزاری این شهر فوق 
استراتژیک کشورمان که دروازه ورود ایران به آسیای میانه و حتی جمهوری خلق 

چین محسوب می شود، تاسف بار است.
  

 تامین هزینه خط ریلی رشت
 به آستارا از محل فاینانس روس ها

استاندار گیلان ادامه داد: در سفر رئیس جمهور پزشکیان به روسیه مقرر شد تا 
این ۱۶۰ کیلومتر ریل رشت به آستارا از محل فاینانس روس ها تکمیل شود و باید 
هرچه سریعتر بزرگراه رشت به قزوین هم تکمیل شود و نیز برای فرودگاه رشت 
هم به دنبال ایجاد باند مناسب با فرود و برخاست هواپیماهای پهن پیکر هستیم و 
شاید بتوانیم تا قبل از سال خط ایرلاین گیلان را افتتاح کنیم. و در تالاب انزلی 
هم وزارت نیرو قبلا ۲۵ هزار هکتار سند گرفته بود که قرار شد این رقم به زیر ۲۰ 
هزار هکتار برسد و در بحث سفیدرود هم وزارت نیرو قرار شد به تعهدات خود عمل 
کند. و در ۱۰۰ روز گذشته هم سفر رئیس قوه قضائیه، سفر دو وزیر و سفر اعضای 
کمیسیون اقتصادی مجلس به استان گیلان را شاهد بودیم که قطعا اثراتش در 

میان مدت بخوبی نمایان خواهد شد.

استاندار گیلان در گفت و گو با عصررسانه:

دغدغه ی ما در استان گیلان به مشکلات محیط زیست بر می گردددغدغه ی ما در استان گیلان به مشکلات محیط زیست بر می گردد
دکترهادی حق شناس سابقه نمایندگی مجلس در دور هفتم و نیز استانداری گلستان را در کارنامه خویش ثبت کرده و از 

مدیران خوش نام کشورمان هستند که در حال حاضر استانداری گیلان را نیز عهده دار است. روزنامه عصررسانه بنا 

به رسالت مطبوعاتی خود با ایشان به گفت و گو نشست تا از عملکرد ۱۰۰ روزه دولت چهاردهم در استان گیلان 

گزارشی مبسوط تهیه کند. بنابراین از خوانندگان ارجمند دعوت به عمل می آوریم تا از اینجا به بعد گفت و گوی 

خبرنگار ما با دکتر هادی حق شناس را مطالعه فرمایند.
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تکرار سیاست‌های نیمایی در حراج توافقی ارز، تعادل پولی را برهم زده است

شکاف عرضه و تقاضا در بازارهای رسمی و آزاد
یک کارشناس اقتصادی پیشنهاد داد یکی از کارهایی که 
سیاستگذار پولی و متولی ارز در کشور می‌تواند انجام دهد 
این است که عرضه‌کنندگان ارز در بازار توافقی مجاز باشند 
میزان مشخصی از ارز خود را به نرخ بازار آزاد عرضه کنند تا 

دستیابی به تعادل در بازار آزاد ارز را تسهیل کنند.
به گزارش ایسنا، حمید زمان‌زاده - اقتصاددان - در گفت‌وگو 
با ایسنا، با اشاره به مسائل روابط خارجی و پیامدهای آن 
در بازار ارز در شرایط فعلی اقتصاد کشور گفت: در شرایط 
تحریمی ممکن است با سیاست‌های اقتصادی تا حدی شرایط 
بحرانی را مهار و تعدیل کرد، اما باید بر این امر واقف بود که 
در شرایط تحریمی و فشارهای خارجی و بین‌المللی نمی‌توان 
ثبات پایدار اقتصادی را فراهم کرد. بی شک، تا زمانی که به ریشه سیاسی مشکلات اقتصادی توجه نشود، هر سیاست 
اقتصادی مفید نیز نمی‌تواند به نتایج مطلوب بیانجامد. به عبارتی در نهایت باید یک برون رفت از وضعیت فعلی روابط 
خارجی صورت بگیرد تا فشار بر بازار ارز کاهش یابد و شاهد ثبات ارزی باشیم.این عضو هیأت علمی پژوهشکده پولی 
و بانکی خاطر نشان کرد: زمانی که بازار کشور تحت تحریم‌ها و فشارهای اقتصادی خارجی باشد، اولین خاکریز بازار 
ارز است که تحت فشار قرار می‌گیرد. در چنین شرایطی دستوری عمل کردن در بازار ارز توافقی، نه تنها هیچ کمکی 
به بازار ارز نمی‌کند، بلکه شرایط بازر ارز را ممکن است بدتر کند. اما جهت کنترل بخشی از فشارها به بازار ارز، می‌توان 
برخی اقدامات انجام داد. در بازار توافقی ارز حتما باید توافق واقعی عرضه کنندگان و متقاضیان ارز بر مبنای سازوکار 
حراج صورت بگیرد. در این راستا همه سفارش‌های عرضه و تقاضای بازار ارز تجاری باید )مانند بازار بورس( بر روی 
تابلو و به صورت شفاف اعلام شود تا شفافیت این بازار افزایش پیدا کند و صادرکنندگان با اطمینان خاطر ارز خود را 
در این بازار عرضه کنند.همه سفارش‌های عرضه و تقاضای بازار ارز تجاری باید )مانند بازار بورس( بر روی تابلو و به 
صورت شفاف اعلام شود تا شفافیت این بازار افزایش پیدا کند و صادرکنندگان با اطمینان خاطر ارز خود را در این بازار 
عرضه کنند.زمان‌زاده ادامه داد: متاسفانه به نظر می‌رسد که بعد از سازوکار جدید توافقی که در بازار ارز تجاری ایجاد 
شد، همان سیستم ارز نیمایی به بازار توافقی منتقل شده است و عملکرد آن بر اساس سازوکار حراج واقعی نیست.

وی ادامه داد: از سوی دیگر متاسفانه برخی از کارشناسان، مسائلی را مطرح می‌کنند که به دور از واقعیت امروز اقتصاد 
کشور است. برای مثال یک کارشناس از روی ناآگاهی یا از روی اغراض سیاسی می‌گوید نرخ ارز در شرایط فعلی باید 
۲۰ هزار تومان باشد که این موضوعات به دور از واقعیت‌ها و مولفه‌های اقتصادی است.این اقتصاددان تصریح کرد: 
علاوه بر اینکه در بازار ارز توافقی باید سیستم واقعی حراج و عرضه و تقاضا به صورت واقعی وجود داشته باشد، اقدامی 
که در شرایط فعلی می‌توان جهت تعدیل نرخ ارز در بازار آزاد انجام داد این است که سیاست‌گذار پولی اعلام کند عرضه 
کنندگان ارز در بازار توافقی مجاز خواهند بود معادل ۱۰ الی ۲۰ درصد از ارزی که در بازار ارز توافقی عرضه می‌کنند، 
به نرخ بازار آزاد عرضه کنند. این سیاست به تعدیل نرخ ارز در بازار و کاهش شکاف آن با نرخ ارز تجاری کمک خواهد 
کرد.زمان‌زاده تشریح کرد: به عبارتی عرضه کننده ارزی که در بازار ارز تجاری ارز خود را به فروش می‌رساند، به میزان 
مشخصی از ارز خود را با نرخ بازار آزاد و در بازار آزاد عرضه کند و این عرضه نیز به عنوان رفع تعهد ارزی صادرکننده 
محسوب شود. با این سیاست عرضه ارز در بازار آزاد تقویت می‌شود و به تقاضاها در بازار آزاد پاسخ لازم داده شده و نرخ 

ارز در بازار آزاد تعدیل می‌شود و نوسانات ارزی بهتر مدیریت خواهد شد.

آمارها گویای غلبه واردات محصولات کشاورزی نسبت به صادرات آن است 

تراز تجاری روی دور منفی
رئیس اتحادیه ملی محصولات کشاورزی ایران گفت: آمار گویای 
غلبه واردات محصولات کشاورزی نسبت به صادرات آن از ایران 
است و این نشان می‌دهد که تراز تجاری محصولات کشاورزی 

کشور در سال جاری همچون سال گذشته منفی است.
به گزارش ایلنا، سیدرضا نورانی، رئیس اتحادیه ملی محصولات 
کشاورزی ایران در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا شرحی از آخرین 
وضعیت تجارت کشاورزی ایران ارائه کرد و گفت: در  ۱۰ ماهه 
امسال ۷۷۸ هزار تن گوجه فرنگی تازه، ۶۴۶ هزار تن سیب 
درختی، ۶۳۲ هزار تن هندوانه و ۴۰۷ هزار تن سیب زمینی از 
ایران صادر شد و این پنج قلم کالا بیش‌تر از دیگر محصولات 
کشاورزی از کشور ما صادر شدند، از نظر ارزش صادراتی نیز 
در این مدت بیشترین ارزآوری در میان محصولات کشاورزی از پسته حاصل شد و ارزش صادرات آن به یک میلیارد و ۲۸۶ 
میلیون دلار رسید، به همین ترتیب از صادرات شیر خشک ۳۶۱ میلیون دلار، از صادرات گوجه فرنگی ۳۵۴ میلیون دلار، از 

صادرات سیب تازه ۲۸۵.۵ میلیون دلار و از صادرات خرما ۲۸۶ میلیون دلار ارز حاصل شد. 
وی افزود: در ۱۰ ماهه ۱۴۰۳ حدود ۸ میلیون و ۳۵۶ هزار تن به ارزش ۶ میلیارد و ۶۶۲ میلیون دلار محصول کشاورزی از کشور 
صادر شد، در سال ۱۴۰۲ صادرات این اقلام برابر با حدود ۶ میلیون و ۸۳۴ هزار تن به ارزش ۴ میلیارد و ۹۴۶ میلیون دلار بود در 
نتیجه وزن صادرات ۱۰ ماهه امسال نسبت به سال گذشته حدود ۲۲ درصد و ارزش آن حدود ۳۴ درصد افزایش داشته است. 
نورانی در ادامه آمار واردات را تشریح کرد و توضیح داد: در ۱۰ ماهه سال جاری ارزش واردات محصولات کشاورزی به ایران ۲۰ 
میلیون و ۲۲۴ هزار تن به ارزش ۱۳ میلیارد و ۱۱۷ میلیون دلار بوده است در حالی که در سال ۱۴۰۲ وزن واردات ۲۱میلیون 
و ۲۲۹ هزار تن به ارزش ۱۴ میلیارد و ۹۱۴ میلیون دلار بوده است بنابراین وزن واردات سال جاری نسبت به سال گذشته کم‌تر 

از ۵درصد کاهش داشته و ارزش واردات سال جاری نسبت به سال گذشته ۱۲درصد کاهش داشته است. 
رئیس اتحادیه ملی محصولات کشاورزی ایران در ادامه از منفی بودن تراز تجارت این محصولات گفت و خاطرنشان کرد: 
ارقام گویای غلبه واردات محصولات کشاورزی به ایران نسبت به صادرات آن از ایران است و این نشان می‌دهد که تراز تجاری 

محصولات کشاورزی کشور در سال جاری همچون سال گذشته منفی است.
نورانی در ادامه به فرآیند مجوزدهی در واردات کالاهای کشاورزی ایراد وارد دانست و اظهار کرد: به طور مثال زمانی به 
صادرکنندگان کیوی، سیب و مرکبات مجوز واردات موز داده می‌شد در حالی که این مدل مجوزدهی هنگامی کارایی داشت 
که کشور با مازاد این کالاها روبه‌رو بود تا جایی که سیب به عنوان خوراک دام استفاده می‌شد اما اکنون که این مازاد برطرف 
شده و باید روش مجوزدهی تغییر یابد. وی اضافه کرد: چنین ضعف‌هایی در قانونگذاری بود که ممنوعیت واردات بادام هندی 
را رقم زد در حالی که همزمان با ممنوعیت شاهد عرضه گسترده این کالا در بازار کشور بودیم که نشان می‌داد این کالا از 
مسیرهای قاچاق به کشور وارد می‌شد و این امر سبب می‌شد نه سازمان حفظ نباتات بتواند بر کیفیت کالاهای ورودی نظارت 
داشته باشد و نه عوارض گمرکی به جیب دولت برود و همچنین مانع از این می‌شد که بادام هندی مصرفی در ایران از مبادی 
معتبر به کشور وارد شود با این حال حدود چهار ماه است که وزارت جهاد کشاورزی پس از چندین سال ممنوعیت به این 
نتیجه رسید که واردات این کالا را آزاد کند. با این حال اکنون واردات بادام درختی هم ممنوع است اما محصولات امریکایی 
و کانادایی به صورت قاچاق به ایران وارد می‌شود همچنین واردات مغز گردو ممنوع است اما از ترکمنستان و دیگر کشورهای 

آسیای میانه به صورت قاچاق به کشور ما وارد می‌شود.

با وجود تأکید دولت روی افزایش ۴۰درصدی نرخ ارز 
واردات کالای اساسی، بعد از شوک ارزی دی ماه امسال و 
هشدارهای رسانه‌ای و پیگیری هیئت عالی نظارت مجمع 
تشخیص مصلحت نظام، تخصیص دلار ۲۸۵۰۰تومانی 

برای سال بعد تثبیت شد.
به گزارش تسنیم، در جلسه اخیر ستاد تنظیم بازار، 
محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور، اعلام کرد 
که نرخ ارز کالاهای اساسی برای سال آینده با همان 
نرخ مصوب 28,500 تومان تأمین خواهد شد و میزان 
ارز مورد نیاز برای تأمین این کالاها تغییری نخواهد کرد.

این تصمیم در حالی اتخاذ شده است که پیش‌تر در لایحه 
بودجه 1404 و مصوبه مجلس شورای اسلامی، نرخ ارز 
کالاهای اساسی 38,500 تومان تعیین شده بود؛ یعنی 

حدود 40 درصد بالاتر از نرخ فعلی.
این تغییر رویکرد نشان‌دهنده عقب‌نشینی دولت و 
مجلس از سیاست‌های تورم‌زایی است که پیش‌تر در 

لایحه بودجه دیده می‌شد. به‌نظر می‌رسد یکی از دلایل 
اصلی تشدید نوسانات و التهاب‌های ارزی در ماه‌های 
اخیر، سیگنال‌های نگران‌کننده‌ای بود که از لایحه بودجه 
1404 به فعالان اقتصادی مخابره شد. افزایش نرخ ارز 
کالاهای اساسی به 38,500 تومان می‌توانست تأثیرات 
تورمی قابل‌توجهی بر اقتصاد داشته باشد و فشار بیشتری 

بر دوش مصرف‌کنندگان وارد کند.
با پیگیری‌های رسانه‌ای و تأکید بر ضرورت تثبیت نرخ 
ارز، دولت و مجلس از مواضع قبلی خود کوتاه آمدند و 
نرخ 28,500 تومان را برای کالاهای اساسی حفظ کردند، 
این تصمیم با حمایت هیئت عالی نظارت مجمع تشخیص 
مصلحت نظام نیز همراه بود که بر لزوم جلوگیری از تشدید 
تورم و حفظ ثبات ارزی بر مبنای برنامه هفتم توسعه تأکید 
داشت. این برنامه بر ضرورت کنترل تورم و ایجاد ثبات در 
بازار ارز به‌عنوان بخشی از اهداف کلان اقتصادی کشور 
تأکید می‌کند.این عقب‌نشینی از سیاست‌های تورم‌زای 

ارزی می‌تواند به‌عنوان گامی مثبت در جهت کاهش 
نگرانی‌های بازار و جلوگیری از افزایش بی‌رویه قیمت‌ها 
تلقی شود. با تثبیت نرخ ارز کالاهای اساسی، انتظار می‌رود 
فشار تورمی بر اقلام ضروری کاهش یابد و آرامش نسبی به 
بازار بازگردد، این اقدام همچنین می‌تواند اعتماد فعالان 
اقتصادی و مصرف‌کنندگان را به سیاست‌های اقتصادی 
دولت افزایش دهد.با وجود این تصمیم مثبت، همچنان 
چالش‌های جدی در مدیریت بازار ارز و کنترل تورم 
وجود دارد. نوسانات نرخ ارز در بازار آزاد، کاهش ارزش 
پول ملی، و فشارهای ناشی از تحریم‌ها از جمله عواملی 
هستند که ثبات اقتصادی را تهدید می‌کنند. برای مقابله 
با این چالش‌ها، نیازمند اتخاذ سیاست‌های هماهنگ و 
بلندمدت از سوی دولت و مجلس هستیم. این سیاست‌ها 
باید شامل اصلاح ساختارهای اقتصادی، افزایش تولید 

داخلی، و کاهش وابستگی به درآمدهای نفتی باشد.
برای دستیابی به ثبات اقتصادی و کنترل تورم، هماهنگی 

بین قوای مجریه و مقننه ضروری است. دولت و مجلس 
باید با همکاری یکدیگر و با در نظر گرفتن مصالح ملی، 
سیاست‌هایی را تدوین کنند که نه‌تنها به کاهش تورم 
منجر شود، بلکه رشد اقتصادی پایدار را نیز به‌همراه داشته 
باشد، این امر نیازمند دوری از تصمیمات کوتاه‌مدت و 
تورم‌زا و تمرکز بر برنامه‌های بلندمدت و ساختاری است.

با توجه به تصمیم اخیر و رویکرد متفاوت دولت و مجلس، 
به‌نظر می‌رسد گامی هرچند کوچک در جهت تثبیت 
اقتصادی برداشته شده است، اما سؤال اینجاست؛ آیا 
این اقدامات کافی خواهد بود یا نوسانات ارزی و تورمی 
همچنان ادامه خواهد یافت؟ پاسخ به این سؤال به میزان 
تعهد دولت و مجلس به اجرای سیاست‌های هماهنگ و 
بلندمدت مبتنی بر تثبیت از جمله ثبات نرخ محاسبات 
ارز در گمرک و... بستگی دارد، در غیر این صورت، خطر 
بازگشت التهاب‌های ارزی و تشدید تورم همچنان وجود 

خواهد داشت.

نرخ ۲۸۵۰۰ تومانی ارز برای تامین کالاهای اساسی سال بعد تثبیت شد

عقب‌نشینی از سیاست‌های تورم‌زا

معاون وزیر اقتصاد:‌

درآمد مالیاتی خرج پروژه‌های خارج از 
کشور نمی‌شود

معاون وزیر اقتصاد گفت:‌ به هیچ وجه بحث پرداخت مالیات برای پروژه‌های 
خارج از کشور مطرح نیست.

به گزارش ایلنا، محمدهادی سبحانیان، رییس سازمان امور مالیاتی در گفت 
وگو با خبرنگار اقتصادی ایلنا درباره محل مصرف درآمدهای مالیاتی و ادعاهایی 
مبنی بر خروج درآمدهای مالیاتی از کشور و محل مصرف درآمدهای در خارج 
از کشور، اظهار داشت: به هیچ وجه بحث پرداخت مالیات برای پروژه‌های خارج 
از کشور مطرح نیست و این گونه نیست که مردم مالیاتی را پرداخت کنند  و 

این مالیات در خارج از کشور هزینه شود. 
وی با اشاره به طرح نشان دار کردن مالیات و استقبال مردم از این طرح گفت: 
مردم حق دارند بدانند مالیاتی که پرداخت می‌کنند در چه محلی و پروژه به 
اجرا می‌رسد و حق دارند بتوانند محل مصرف مالیات خود را انتخاب کنند از 

این رو نشان دار کردن مالیات به اجرا رسید.
رییس سازمان امور مالیاتی در پاسخ به این سوال که آیا در نشان دار کردن 
مالیات تقاضایی برای انتخاب محل مصرف مالیات پرداخت شده در خارج کشور 
وجود داشت، تاکید کرد: اساسا این امکان وجود ندارد افراد بتوانند در این طرح 
پروژه‌ای خارج از کشور را انتخاب کنند، در نشان دار کردن مالیات تنها پروژه‌هایی 
جزو گزینه‌‌های انتخاب هستند که پیوست بودجه دارند و تکمیل آن 80 درصد 

پیشرفت فیزیکی داشته باشد.   
سبحانیان درباره پروژه‌هایی که مردم بیشترین استقبال را از آن برای پرداخت 
مالیات در این طرح داشتند، گفت: حوزه‌های بهداشت و درمان، ساخت مدرسه 
و پروژه‌های آبرسانی با بیشترین استقبال مواجه شدند و 350 هزار نفر در این 
طرح مشارکت داشتند و میزان پرداخت مالیات در قالب نشان دار کردن مالیات 

بالغ 6 هزار میلیارد تومان بوده است.

قیمت کنسرو ماهی سر به فلک کشید!
رئیس سندیکای کنسرو ماهی می‌گوید: علی رغم افزایش قیمت کنسرو ماهی، 
اما بدلیل رکود حاکم بر بازار و موجودی انبار‌ها از قبل، کماکان کنسرو ماهی با 

نرخ ۸۷ هزار و ۵۰۰ تومان عرضه می‌شود.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، مسعود بختیاری رئیس سندیکای کنسرو 
ماهی گفت: در حال حاضر تولیدکنندگان با چالش‌های متعدد تولید کنسرو از 
جمله کنسرو ماهی رو‌به‌رو هستند که براین اساس در حوزه کنسرو تن ماهی 
چندماهی است که ثبت سفارش تن ماهیان اجازه ندادند که از سوی وزارت 

جهاد انجام شود.
به گفته وی، عدم مجوز ثبت سفارش واردات تن ماهیان موجب شده که قیمت 
ماهی تن صید داخل افزایش یابد و از سوی دیگر واحد‌هایی که برمبنای ثبت 
سفارش اقدام به واردات کردند، بانک مرکزی حدود ۳ ماه است که ارزی تخصیص 
نداده است و همین امر برای برخی واردکنندگان چالش‌هایی ایجاد کرده است.

بختیاری ادامه داد: میزان صید تولید داخل از لحاظ کمیتی و کیفیتی نسبت 
به سنوات قبل کمتر بود که همین امر موجب شده تا تولیدکنندگان کنسرو 
ماهی در تامین ماهی تن به عنوان ماده اولیه با چالش جدی رو‌به‌رو کرده است.

رئیس سندیکای کنسرو ماهی با بیان اینکه کنسروماهی در سطح بازار کماکان 
با نرخ ۸۷ هزار و ۵۰۰ تومان عرضه می‌شود، افزود: با توجه به رکود حاکم بر 
بازار، کنسرو ماهی با قیمت‌های قبل در انبار‌ها وجود داشت که اکنون در سطح 

عرضه با قیمت‌های قبل عرضه می‌شود.
وی تولید کنسرو ماهی تا پایان سال را ۳۰۰ میلیون قوطی برآورد کرد و گفت: 
با توجه به افزایش واردات تن ماهی نسبت به سال قبل، تا حدودی کمبود صید 
داخل را جبران کرده است که براین اساس پیش بینی می‌شود تولید کنسرو 

ماهی نسبت به سال قبل کاهشی نداشته باشد.

نوری قزلجه: 

کمبودی در تأمین کالاهای اساسی نداریم
وزیر جهاد کشاورزی تاکید کرد که هیچ مشکلی در تأمین و توزیع کالاهای 
اساسی وجود ندارد و ذخایر استراتژیک کشور بر اساس برنامه‌ریزی‌های دقیق 

تأمین شده است.
به گزارش مهر، غلامرضا نوری قزلجه در جلسه شورای اطلاع‌رسانی دولت که 
با حضور معاون اول رئیس‌جمهور برگزار شد، با اشاره به اهمیت معیشت مردم 
و تأمین نیازهای اساسی کشور برای دولت گفت: روند تأمین و توزیع کالاهای 
اساسی با نظم و برنامه‌ریزی دقیق در حال انجام است و هیچ‌گونه کمبودی در 

این زمینه وجود ندارد.
وی با اشاره به جلسات منظم صبح و شب در وزارتخانه جهاد کشاورزی برای 
پایش وضعیت بازار تصریح کرد: ما همواره آماده اطلاع‌رسانی دقیق به مردم و 
رسانه‌ها بوده‌ایم و در ۱۰۰ روز نخست فعالیت خود نشست خبری گسترده‌ای 
با حضور بیش از ۸۵ خبرنگار برگزار کردیم. در حوزه تأمین کالاهای اساسی نیز 
ذخایر استراتژیک کشور کاملًا تأمین شده و کالاها در بنادر، گمرکات و حتی 

آب‌های ساحلی کشور آماده ورود به شبکه توزیع هستند.
نوری در ادامه با تأکید بر عدم کمبود کالا در بازار گفت: برخی شایعات رسانه‌ای 
مبنی بر کمبود اقلامی مانند برنج و جو، ناشی از جوسازی‌های نادرست است. 
در حال حاضر کشتی‌های متعددی حامل این کالاها در بنادر کشور منتظر 
ترخیص هستند و به محض تأمین منابع مالی از سوی بانک مرکزی، کالاها 

وارد بازار خواهند شد.
وزیر جهاد کشاورزی همچنین با اشاره به تحول در فرآیند واردات کالا اظهار کرد: 
سیستم ثبت و تخصیص سهمیه واردات کاملًا الکترونیکی شده و هیچ نیازی 
به مراجعه حضوری بازرگانان به وزارتخانه وجود ندارد. این فرایند شفافیت را 

افزایش داده و دستگاه‌های نظارتی نیز به‌صورت لحظه‌ای بر آن نظارت دارند.
وی خاطرنشان کرد: در برخی محصولات مانند روغن و برنج، سیاست‌های 
تشویقی برای حمایت از تولید داخل در نظر گرفته شده است، به این ترتیب که 
واردات کالاهایی مانند کنجاله و روغن منوط به خرید دانه‌های روغنی داخلی 
شده است. این سیاست‌ها در جهت حمایت از تولید ملی و ایجاد توازن در بازار 

اجرا می‌شوند.
وزیر جهاد کشاورزی، در ادامه این جلسه تصریح کرد: هیچ امضای طلایی یا 
فساد اداری در فرآیند تأمین و توزیع کالاهای اساسی وجود ندارد و همه مراحل 

در یک سامانه شفاف و هوشمند کنترل می‌شود.
وی با اشاره به سیاست‌های دولت در کاهش انحصار و افزایش رقابت، گفت: ما 
به‌تدریج انحصار در بازار کالاهای اساسی را کاهش داده‌ایم و اکنون میزان آن 
کمتر از ۲۰ درصد است. این روند ادامه دارد و قصد داریم آن را به کمتر از ۱۰ 
درصد برسانیم. دیگر کسی به‌صرف سابقه قبلی، سهم دائمی در بازار ندارد و 

توزیع مجدد براساس نیاز واقعی و عدالت انجام می‌شود.
نوری در ادامه به سیاست جدید واگذاری امکان واردات مواد اولیه به تولیدکنندگان 
اشاره کرد و گفت: این تغییر به تولیدکنندگان اجازه می‌دهد که مستقیماً مواد اولیه 
موردنیاز خود را تأمین کنند؛ برای مثال، اگر اتحادیه مرغداران مستقیماً ذرت 
وارد کند، اطمینان بیشتری در مصرف آن وجود دارد، زیرا کاملًا در واحدهای 
تولیدی استفاده خواهد شد. این در حالی است که برخی تجار، به‌دلیل نداشتن 
تعهد به زنجیره تولید، ممکن است کالا را در مسیرهای غیرضروری منحرف کنند.

بار قطار گران شد
مدیرکل بازرگانی داخلی راه‌آهن تعرفه بهره‌برداری از شبکه ریلی کشور را 

ابلاغ کرد.
به گزارش فارس، طبق مصوبه هیئت مديره شرکت راه‌آهن ج.ا.ا. تعرفه بهره‌برداری 
از شبکه ريلي از تاريخ ۱ اسفند ۱۴۰۳ براي کليه محمولات به‌استثنای محمولات 
شرکت ملي پخش و از تاريخ  براي محمولات شرکت ملي پخش فرآورده‌های 
نفتي ايران حدود ۲۵ درصد افزایش‌یافته است. ابلاغیه مصوبه فوق در تاریخ ۳۰ 

بهمن ۱۴۰۳ به کلیه شرکت‌های ریلی ابلاغ شده است.

    خبر

علی فروزان فر- گروه اقتصادی � 
نایب‌رئیس انجمن اقتصاد ایران با اشاره به 
نقش پررنگ دولت در اقتصاد، عدم حضور 
مردم در سرمایه‌گذاری و تولید را نتیجه 
سیاست‌های نادرست و سلطه شرکت‌های 

دولتی و خصولتی دانست.
‌به گزارش مهر، واپسین روزهای سال ۱۴۰۳ بهانه‌ای بود تا 
به سراغ ارزیابی مجموعه مدیریتی کشور رفته و با توجه به 
نامگذاری این سال )سال جهش تولید با مشارکت مردم( 
که در حال پایان است، در گفت‌وگو با فرشاد پرویزیان، 
نایب‌رئیس انجمن اقتصاد ایران، به مشکلات اصلی 
مردمی‌سازی اقتصاد و کاهش نقش و مشارکت مردم در 

جهش تولید بپردازیم.
او در بخش اول از این گفتگو، از محدودیت‌های بخش 
خصوصی، مشکلات تأمین مالی، نقش بانک‌ها در 
تخصیص منابع و چالش‌های خصوصی‌سازی صنعت 

خودرو سخن گفت.
مشارکت مردم در اقتصاد؛ ضرورتی  � 

برای معیشت
پرویزیان با اشاره به اینکه مردم برای اداره معیشت خود 
ناچار به کار و مشارکت در اقتصاد هستند، گفت: مردم کار 
می‌کنند! پس اینکه می‌گویند مردم در اقتصاد مشارکت 
نمی‌کنند، اشتباه است. مردم در اقتصاد مشارکت می‌کنند، 

چون اگر مشارکت نکنند، زندگی‌شان نمی‌چرخد.
وی در ادامه افزود: البته اگر منظور از مشارکت، مشارکت 
بیشتر مردم در سرمایه‌گذاری و در نتیجه تولید بیشتر 
است، باید بگویم در اقتصادی که ۸۰ درصد آن در دست 
دولت است، دولت باید پای خود را از اقتصاد بیرون بکشد، 

مردم بلدند کار کنند.«
پدیده Crowding Out و تنگ شدن  � 

عرصه بر بخش خصوصی
نایب‌رئیس انجمن اقتصاد ایران با اشاره به پدیده 
Crowding Out در اقتصاد توضیح داد: به زبان ساده، 
اگر مقداری پول در شبکه بانکی باشد و همه آن پول 
را یک شرکت بزرگ خصولتی یا دولتی بگیرد، آیا پولی 
باقی می‌ماند که مثلًا یک نفر وام بگیرد و تراکتور بخرد؟

او ادامه داد: به طور کلی، از این پدیده به عنوان تنگ شدن 
عرصه بر بخش خصوصی یاد می‌شود. یعنی در اقتصاد، 
برخی فعالیت‌های بزرگ، آثار جانبی و حاشیه‌ای دارند 

که بخش‌های دیگر را ناکارآمد می‌کنند.

مشکلات دسترسی به منابع مالی  � 
برای مردم و بخش خصوصی‌

پرویزیان با بیان اینکه افراد عادی برای دریافت وام با 
موانع زیادی روبه‌رو هستند، گفت: شما اگر بخواهید وام 
بگیرید، حتی باید سیاهه جهیزیه مادر مادربزرگ‌تان را 
هم ارائه دهید. بعد هم باید بررسی کنند که طرح شما 

سودآور است یا نه.
او با اشاره به تخصیص گسترده منابع به شرکت‌های 
بزرگ خصولتی افزود: آیا برای شرکت‌های بزرگ 
خصولتی که نفوذ و قدرت دارند، این بررسی‌ها هم 
انجام می‌شود؟ نه اینکه بگوییم آن‌ها بد هستند، اما آن 
سطح از بررسی‌های کارشناسانه برای این شرکت‌ها به 
درستی انجام نمی‌شود و ممکن است منابع به سمتی 

برود که لزوماً کارایی اقتصادی ندارند.
نقش شبکه بانکی در تخصیص منابع � 

این کارشناس اقتصادی همچنین به نقش شبکه بانکی 
در اقتصاد اشاره کرد و گفت: شبکه بانکی خودش به 
شرکت‌های زیرمجموعه خودش وام می‌دهد. بانک‌ها 
هلدینگ‌هایی دارند؛ این بانک به هلدینگ آن بانک وام 

می‌دهد و آن بانک به هلدینگ این بانک وام می‌دهد.
وی به عنوان یک نمونه توضیح داد: در این سیستم )نظام 
بانکی( یک نفر پیدا می‌شود که از یک بانک وام می‌گیرد، 

بعد با آن وام یک بانک جدید تأسیس می‌کند، و آن بانک 
جدید به زیرمجموعه‌های خود وام می‌دهد و ساخت‌وساز 
می‌کند. بعد همین بانک به تنهایی ۲۵ درصد نقدینگی 

کشور را افزایش می‌دهد.
پرویزیان با طرح این سوال که »آیا وظیفه بانک، بانک‌داری 
است یا بنگاه‌داری؟« افزود: آیا بانکی که منابعش را به 
خودش اختصاص می‌دهد، همان بررسی‌هایی را انجام 
می‌دهد که برای وام به من و شما انجام می‌دهد؟ آیا 

کارهای آن لزوماً اقتصادی است و کارایی لازم را دارد؟
اقتصاد دولتی و محدودیت‌های  � 

بخش خصوصی
نایب‌رئیس انجمن اقتصاد ایران با بیان اینکه مبالغ و اعداد 
بزرگ در اختیار شرکت‌های بزرگ است، گفت: کسی 
قدرت رقابت با آن‌ها را ندارد و خیلی اوقات پول به جایی 
می‌رود که کارایی ندارد. مردم در چنین شرایطی عملًا 
نمی‌توانند رونق اقتصادی ایجاد کنند یا تولید بیشتری 
انجام دهند. چرا؟ چون همه اقتصاد در دست دولت است.

تاکید بر نقش بخش خصوصی � 
پرویزیان در ادامه با اشاره به سخنان مقام معظم رهبری 
گفت: »خلاصه همه این حرف‌ها به این می‌رسد که مقام 
معظم رهبری فرمودند: آقا! بگذارید بخش خصوصی کار 
کند.« ای کاش کسانی که این‌قدر ادعای ولایت‌مداری 

می‌کنند، به معنای واقعی به سخنان ولی‌فقیه گوش 
می‌دادند. وقتی ایشان این‌قدر بر بخش خصوصی تأکید 

می‌کنند، باید دست از سر اقتصاد برداریم.
انتقاد از مخالفت‌ها با  � 

خصوصی‌سازی خودروسازی
این صاحب نظر اقتصادی در واکنش به تغییرات عرصه 
صنعت خودرو و انتقال مدیریت آن به بخش خصوصی بعد 
از ۵۰ سال گفت: در پی آغاز فرآیند خصوصی‌سازی صنعت 
خودرو بعد از ۵۰ سال، واکنش‌های گسترده‌ای از سوی 
برخی مدیران و کارکنان این صنعت مشاهده می‌شود. این 
در حالی است که منتقدان معتقدند بسیاری از مدیران 
فعلی خودروسازی، وابسته به نهادهای دولتی و مجلس 
هستند و با تغییر ساختار، موقعیت شغلی خود را در خطر 
می‌بینند.پرویزیان با اشاره به اینکه از آبدارچی، کارکنان 
عادی و پایین‌ترین سطح مدیران تا معاونان ارشد، بسیاری 
از افراد شاغل در صنعت خودرو، به نوعی وابسته به نهادهای 
دولتی و مجلس هستند گفت: بسیاری از این افراد اغلب 
پس از بازنشستگی از دستگاه‌های دولتی، مجلس و…، در 
شرکت‌های خودروسازی مشغول به کار شده‌اند و اکنون با 
تغییر ساختار و ورود بخش خصوصی، موقعیت خود را در 
خطر می‌بینند.او تاکید کرد اگرچه ممکن است بسیاری از 
مدیران فعلی صنعت خودروسازی، افراد شایسته و مخلصی 
باشند اما غالباً مدیران دستگاه‌های ناکارآمدی هستند که 
فاقد تخصص لازم در حوزه خودرو می‌باشند. این افراد اغلب 
در حوزه‌های تخصصی دیگر فعالیت داشته‌اند و به دلیل 
ارتباطات سیاسی یا اداری، در صنعت خودرو به کار گرفته 
شده‌اند. این موضوع باعث شده است که صنعت خودرو با 
چالش‌های جدی در زمینه مدیریت و نوآوری مواجه شود.

وی در ادامه با تاکید بر اینکه خصوصی‌سازی صنعت 
خودرو یک ضرورت است گفت: حتی اگر بخش خصوصی 
با مشکلاتی مانند فساد همراه باشد، این به معنای توقف 
فرآیند خصوصی‌سازی نیست و باید با نظارت دقیق، از 
سوءاستفاده‌ها جلوگیری کرد، اما مانع از تحول در صنعت 
خودرو نشد.نایب‌رئیس انجمن اقتصاد ایران در ادامه افزود: 
به نظر می‌رسد مخالفت‌ها با خصوصی‌سازی صنعت 
خودرو، بیشتر ناشی از ترس از دست دادن موقعیت‌های 
شغلی و امتیازات وابسته به نهادهای دولتی است. با این 
حال، بسیاری بر این باورند که خصوصی‌سازی می‌تواند به 
بهبود عملکرد و افزایش رقابت‌پذیری صنعت خودرو کمک 

کند، حتی اگر با چالش‌هایی همراه باشد.

عدم حضور مردم در سرمایه‌گذاری و تولید نتیجه سیاست‌های نادرست دولت است

اقتصاد در چنگ دولتی‌ها و خصولتی‌ها 
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    به گزارش ایلنا، خانواده 

قربانیان پژاک و پ‌ک‌ک با تجمع 
در مقابل سفارت آلمان در تهران، 

به حمایت کشور‌های اروپایی از 
گروهک‌های تروریستی اعتراض 

کردند.

    به گزارش ایسنا، پیکر 

سرتیپ غلامحسین فاضل اولین 
فرمانده دانشگاه فرماندهی و ستاد 

ارتش)دافوس( بعد از پیروزی انقلاب 
اسلامی، با حضور فرماندهان عالی 

رتبه نیروهای مسلح در این دانشگاه 
تشییع شد.

وزیر امور خارجه کشورمان در نشست عالی‌رتبه سال ۲۰۲۵ کنفرانس خلع سلاح 
سازمان ملل متحد گفت: عدم رعایت تعهدات الزام‌آور قانونی مربوط به خلع سلاح 
هسته‌ای به ویژه بر اساس ماده ۶ معاهده ان‌پی‌تی، منجر به تضعیف رژیم خلع 
سلاح و کنترل تسلیحات می‌ شود و لازم است جامعه بین‌المللی، کشورهای دارای 

تسلیحات هسته‌ای را در قبال تعهدات حقوقیِ بین المللی خود پاسخگو کند.
به گزارش نامه نیوز، سیدعباس عراقچی در بخش عالی نشست کنفرانس خلع سلاح، 
ضمن ابراز نگرانی از تهدید جدی ساح‌های هسته‌ای و عواقب فاجعه‌بار انسانی 
و زیست محیطی، خواستار حفظ موضوع خلع سلاح هسته‌ای به عنوان بالاترین 

اولویت سازمان ملل متحد و جامعه جهانی شد.
وی همچنین انعقاد یک کنوانسیون جامع در خصوص تسلیحات هسته‌ای را 

ضروری دانست.
وزیر امور خارجه کشورمان اظهار داشت: عدم رعایت تعهدات الزام‌آور قانونی 
مربوط به خلع ساح هسته‌ای به ویژه بر اساس ماده ۶ معاهده ان‌پی‌تی، منجر 

به تضعیف رژیم خلع ساح و کنترل تسلیحات می‌ شود و لازم است جامعه 
بین‌المللی، کشورهای دارای تسلیحات هسته‌ای را در قبال تعهدات حقوقیِ بین 

المللی خود پاسخگو نماید.
وزیر خارجه ایران، گسترش مخاصمات مسلحانه با وجود تنش‌های ژئوپلیتیکی 
را نگران‌کننده دانست و یادآوری کرد برخی از کشورها با بهانه‌های امنیتی، مبالغ 
هنگفتی را صرف تولید و ذخیره‌سازی تسلیحات کرده، و به تکرار چرخه معیوب نا 

امنی و خونریزی در منطقه و جهان، کمک می‌کنند.
وی افزود: رژیم اسرائیل بی‌سابقه‌ترین و ددمنشانه‌ترین اقدامات نظیر نسل‌کُشی، 
جنایات جنگی و جنایت علیه بشریت را در غزه مرتکب شده است. تجاوز اسرائیل 
به غزه، منجر به ویرانی این باریکه و قتل عام بیش از ۴۶۰۰۰ نفر که اکثراً کودکان، 
زنان و سالخوردگان هستند شده است. در طول تاریخ، هرگز چنین تعداد زیادی 
از خبرنگاران، کادر درمان و کارکنان سازمان ملل در یک درگیری مسلحانه کشته 
نشده‌اند. هرگز نباید جنایات جنگی، پاکسازی قومی، جابجایی اجبرای و گرسنگی 

دسته‌جمعی اعمال شده توسط رژیم اسرائیل، بدون مجازات باقی بماند.
عراقچی تاکید کرد: سلاح‌های کشتار جمعی از جمله سلاح‌های هسته‌ایِ در اختیار 
رژیم اسرائیل، همچنان تهدیدی جدّی برای صلح و امنیت منطقه‌ای و جهانی 
است. این امر، مانع ایجاد منطقه عاری از ساح‌های هسته‌ای در خاورمیانه که 
برای اولین بار در سال ۱۹۷۴ میلادی توسط ایران پیشنهاد شد، می‌گردد. جامعه 
بین‌المللی باید این رژیم را پاسخگو نموده و آن را وادار به عضویت در معاهده عدم 
اشاعه هسته‌ای بعنوان یک عضو غیرهسته‌ای، امحای کامل و غیر قابل برگشت 
تسلیحات هسته‌ای خود و قرار دادن کلیه فعالیت‌های هسته‌اش تحت نظارت‌های 

جامع آژانس بین‌المللی انرژی اتمی )IAEA( نماید.
وزیر امور خارجه کشورمان اشاره‌ای نیز بر ضرورت غیرتسلیحاتی‌سازی ماورای جو 
داشت و افزود: ایران بار دیگر بر موضع همیشگی خود در مورد استفاده صلح‌آمیز از 
ماورای جو تاکید و هرگونه تلاش برای تحمیل اقدامات قهری یک‌جانبه که حقوق 
مسلم ملت‌ها برای بهره‌برداری صلح‌آمیز از فضا را نقض می‌کنند، قاطعانه رَد می‌کند.

عراقچی: 
ایران فعالیت‌های صلح آمیز هسته‌ای خود را تحت نظارت NPT انجام می‌دهد

 رهبر انقلاب در دیدار دست‌اندرکاران برگزاری
 همایش بین‌المللی تفسیر تسنیم:

حوزه علمیه وام‌دار آیت الله جوادی آملی است
بیانات رهبر معظم انقلاب اسامی در دیدار دست‌اندرکاران برگزاری همایش 
بین‌المللی تفسیر تسنیم که در تاریخ ۴ اسفند ۱۴۰۳ برگزار شده بود، روز دوشنبه 

در محل برگزاری این همایش در قم منتشر شد.
رهبر انقلاب در این دیدار، با تجلیل از شخصیت ممتاز آیت‌‌الله جوادی آملی مفسّــر 
بزرگ قرآن کریم و صاحب تفسیر تسنیم، حوزه علمیه را وام‌دار مجاهدت این عالم 
فرزانه در ممارست بیش از ۴۰ ساله برای تحقیق و تدریس و تألیف تفسیر تسنیم 
دانستند و افزودند: البته فعالیت‌های آیت‌الله جوادی آملی در زمینه علوم عقلی و 
نقلی و کارهای فقهی، فلسفی و عرفانی ایشان همگی مهم و درخور تقدیر است اما 

هیچکدام قابل مقایسه با کار تفسیر قرآن ایشان نیست.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای تفسیر تسنیم را مایه افتخار شیعه و حوزه علمیه خواندند 
و در بیان برخی خصوصیات این تفسیر گفتند: قوت تفکر عقلانی مفسّــر محترم، 
کمک زیادی به فهم نکات لطیف و ظریف نهفته در آیات قرآن کرده است. همچنین 
این تفسیر مشابه تفسیر المیزان اما به روزتر و با گستردگی بیشتر، سرشار از مطالب 

دانستنی و قابل استفاده و در واقع یک دائرة المعارف جامع است. 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، تنظیم و نگارش فهرستی فنّی و موضوعی برای استفاده 

بهینه از محتوای این تفسیر مرجع را ضروری دانستند.
ایشان با ابراز تأسف از کم‌توجهی به مقوله تفسیر در حوزه‌های علمیه، یاد علامه 
طباطبایی صاحب تفسیر المیزان به عنوان بنیان‌گذار توجه به تفسیر و مفاهیم 
قرآنی در حوزه علمیه را گرامی داشتند و خاطرنشان کردند: برگزاری حدود ۲۰۰ 
درس تفسیر قرآن در حوزه علمیه قم، مژده و خبر خوبی است که باید این رویکرد 

را تقویت و پایدار کرد.
رهبر انقلاب، تکمیل ترجمه عربی تفسیر تسنیم برای استفاده از آن در جهان اسلام 
را ضروری خواندند و از آیت‌الله جوادی آملی و گروه محققان این تفسیر تشکر و 

قدردانی کردند.
در ابتدای این دیدار، آیت‌الله اعرافی مدیر حوزه‌های علمیه کشور گزارشی از برگزاری 
همایش تفسیر تسنیم و ویژگی ها و رویکردهای ممتاز این تفسیر از جمله رویکرد 
موضوعی و تقریبی و نگاه روز آن ارائه کرد.حجت‌الاسلام والمسلمین سعید جوادی 
آملی رئیس موسسه »اسِــراء« نیز در این دیدار درباره شیوه نگارش و تنظیم تفسیر 
تسنیم و گروه‌های تحقیقی و پژوهشی که در این زمینه همراه بوده اند،گزارشی بیان 
و سلام آیت‌الله جوادی آملی به رهبر انقلاب اسلامی را ابلاغ کرد.تفسیر تسنیم، تألیف 
حضرت آیت‌الله جوادی آملی است که در ۸۰ جلد گردآوری و نوشته شده است. تالیف 
این تفسیر نتیجه ۴۰ سال تدریس وتحقیق آیت‌الله جوادی آملی و همکاری دهها 
محقق و پژوهشگر در قالب گروه‌های پژوهشی است  که در شمار »تفاسیر قرآن به 
قرآن« جای دارد. روش مؤلف، ذکر آیه یا آیات مورد نظر و بررسی آنها طی چهار مرحله‌ 
است: »گزیده تفسیر«، »تفسیر آیه«، »لطایف و اشارات« و »بحث روایی« بوده است.

 مخبر: با استقامت می‌توان
 در سخت‌ترین شرایط پیروز شد

مشاور و دستیار رهبر انقلاب گفت: جوانان نخبه نباید از حرف‌های بزرگ، 
چشم‌اندازهای بزرگ و اهداف بزرگ بترسند، بلکه باید محکم باشند و یقین 

بدانند اگر بخواهند، می‌توانند.
به گزارش عصررسانه، محمد مخبر در جشنواره ملی »گام دوم انقلاب اسلامی، 
معماران جوان ایران پیشرفته«، با اشاره به جهش‌های جهانی در حوزه داده 
و حکمرانی نوین سکومحور )پلتفرم(، گفت: زیست‌بوم فناوری، ظرفیت‌های 
بکر اقتصادی و نیروی انسانی خلاق در کشور به‌وفور یافت می‌شود و این یعنی 
فرصتی فوق‌العاده برای جوانان در مسیر توسعه و پیشرفت کشور در بخش‌های 
مختلف‌.وی تصریح کرد: جوانان نخبه نباید از حرف‌های بزرگ، چشم‌اندازهای 
بزرگ و اهداف بزرگ بترسند، بلکه باید محکم باشند و یقین بدانند اگر بخواهند، 
می‌توانند. گام‌های بزرگ با افق‌های بزرگ برداشته می‌شوند.مشاور و دستیار 
رهبر انقلاب با اشاره به موضوع ناترازی‌ها در کشور، گفت: رفع ناترازی‌ها کار 
استارتاپ‌های نوپاست، با اجماع گروه‌های خلاق می‌توانید مشکلات کشور را 
حل کنید، برای مجموعه‌های خود خلق ثروت داشته باشید و در نهایت توسعه 
کسب‌وکار فناورانه را پیش برند.مخبر تاکید کرد: امروز ساخت محصولات بهره‌ور 
در حوزه انرژی، آب و حتی ساخت صنایع پایین‌دستی با محوریت کاهش مصرف 
از جمله اقداماتی است که فرصت‌های پیش‌روی نخبگان و صاحبان شرکت‌های 
دانش‌بنیان محسوب می‌شود.عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام تاکید کرد: از 
این به بعد و در ساختار دولت‌های پلتفرمی )سکومحور( شرکت‌های دانش‌بنیان 
میدان‌دار خواهند بود و این فرصتی برای جوانان و فارغ‌التحصیلان ایران ماست.

مخبر با اشاره به مراسم تشییع رهبران مقاومت لبنان تاکید کرد: سیدحسن 
نصرالله فرزند امام راحل بود که با کمترین بهره‌مندی‌ها در مقابل استکبار و 
نظام سلطه ایستاد و این مهم خود برای جوانان یک الگو است. سیدحسن 
نصرالله مردی بود که به نصرت الهی اعتقاد داشت، تزلزل‌ناپذیر بود و امیدوارانه 
مسیرش را به پیش برد و موفق بود.عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام یادآور 
شد: سیدحسن نصرالله در مقابل قدرت‌های بزرگ سیاسی، اطلاعاتی و نظامی 
با دست خالی ایستاد و موفق شد. این کارنامه موفق با نگاهی به جنگ اخیر و 
جنگ ۳۳ روزه کامل مشهود است و با رمز کلیدی اطمینان به نفس، نظر بلند 
و توکل و توسل رقم خورد.وی یادآور شد: مراسم تشییع روز یکشنبه نماد ذلت 
غرب و عزت اسام بود و باید یقین بدانیم با استقامت، فکر باز و البته توکل 

می‌توان در سخت‌ترین شرایط نیز عزت‌مندانه پیروز شد.

وزیر دفاع: 

 حضور مردم در صحنه، سدی محکم
 در برابر دشمنان است

وزیر دفاع با تأکید بر اینکه تفکر بسیجی باید در حوزه‌های سیاسی، اقتصادی، 
فرهنگی و اجتماعی گسترش یابد، عنوان کرد: بسیج و تفکر بسیجی یک سرمایه 

اجتماعی است و باید از این ظرفیت در تمام حوزه‌ها استفاده کنیم.
به گزارش عصررسانه، امیر عزیز نصیرزاده وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح 
روز گذشته در همایش ملی بسیج مردمی و منابع ملی در دفاع مقدس برگزار 
شد، گفت: شاهد تشییع پرشکوه سید شهید محور مقاومت بودیم که این نمایش 
قدرت حاصل همین تفکر بسیجی در محور مقاومت است که ابتدا این تفکر و 
این اندیشه نو زاییده فکر خلاق و ایده خلاقانه حضرت امام )ره( بود.وی افزود: 
نمایش قدرتی که در مراسم تشییع پیکرهای پاک دو سید شهید محور مقاومت 
شاهد بودیم نمایش قدرت بسیار زیبا هم در حوزه سخت و در هم دوره حوزه 
نرم نبود که این نمایش شکوهمند را تبریک عرض می‌کنم.وزیر دفاع عنوان 
کرد: رویکرد امام این بود که بسیج مردم به عنوان یک نیروی راهبردی برای 
حفظ امنیت و استقلال کشور است و امام تاکید داشت اگر در هر کشوری ندای 
دلنشین تفکر بسیجی طنین انداز شود چشم طمع جهانخواران از آن دور خواهد 
ماند. دشمنان حد و مرزی در جهان‌خواری و زورگویی ندارند،  اتکا به بسیج 
مردمی و حضور مردم در صحنه، سدی مستحکم در برابر دشمنان است.وی با 
تأکید بر اینکه تفکر بسیجی باید در حوزه‌های سیاسی، اقتصادی، فرهنگی و 
اجتماعی گسترش یابد، عنوان کرد: بسیج و تفکر بسیجی یک سرمایه اجتماعی 
است و باید از این ظرفیت در تمام حوزه‌ها استفاده کنیم.امیر نصیرزاده با بیان 
اینکه جمهوری اسامی ایران یک الگوی نفیس و بی‌بدیل به نام بسیج را به 
دنیا معرفی کرده است، خاطرنشان کرد: هر جا غفلت کردیم، دشمن توانست 
اقداماتی انجام دهد؛ به‌ویژه در حوزه فرهنگی و جنگ شناختی؛ اما اگر بسیج را 
با مبنایی که امامین انقلاب اسلامی فرمودند به‌کارگیری کنیم، هیچ‌گاه شکستی 

برای ما متصور نخواهد بود.

      خبر

رئیس دولت اصلاحات گفت: وضع کشور خوب نیست 
و مردم هم نگاه می کنند و می گویند بعد از آمدن اقای 
پزشکیان بر تورم،قیمت دلار و ناترازی ها افزوده شده 
است. ولی جوابگوی این وضع در درجه اول جریانی است 
که کشور را به این حال و روز مبت لاکردند و امروز در آغاز 
دولت آقای پزشکیان مشکلات بروز و ظهور بیشتری پیدا 

کرده است.
به گزارش عصررسانه، سید محمد خاتمی در دیدار جمعی از اعضای 
حزب مجمع ایثارگران.بنابر روایت کانال تلگرامی صبح ما، پس از 
آنکه میهمانان صحبت‌های ابتدایی خود را بیان کردند، به حضار 

گفت که کشور و مردم همه مدیون ایثار و ایثارگری هستند.
وی افزود: این سلاح، ایثار است که موشک را کارساز می کند. اگر 
موشک باشد و این سلاح نباشد خود موشک هم کارآمد نخواهد 
بود. ممکن است شما تمام سلاح ها را در اختیار داشته باشید اما 
مردم حاضر نباشند در عرصه حضور یابند و از خودگذشتگی و 
مشارکت نکنند سلاح ها از کار می افتند. اتحاد جماهیر شوروی 
نمونه آن است. زمانی که حکومت از مردم جدا شود، آن حکومت 

دوام نخواهد داشت.
خاتمی با خطاب قرار دادن میهمانان و بیان اینکه عزیزان وضعیت 
کشور خوب نیست، افزود: البته این وضع را آقای پزشکیان به وجود 
نیاوردند. این اوضاع میوه رویکرد و جهت گیری است که از سالیان 
پیش اتخاذ شده و اکنون بروز و ظهور کرده است. گرچه با کمال 
تاسف کسانی که قدرت را باختند، سعی می کنند این وضع بد 
را به حساب دولتی بگذارند که از جمله مورد حمایت شما نیز 
بوده است. حتما هم این را قبول دارم که دخالت دشمن، فزون 
طلبی ها، انتقام‌گیری‌ها و... از این نظام و مردم بر بد شدن اوضاع 
اثر داشته است. اما بنده معتقدم باید به خودمان هم نگاه کنیم. 
اینکه ما چه کردیم؟ ما تا چه اندازه می‌توانستیم این وضع را به 

وجود نیاوریم و آوردیم؟
رئیس دولت اصلاحات ادامه داد: من از ایثارگری گفتم، ایثارگری 
آنجا که جنگ است با همه وجود، جانبازی و مقاومت می کند. 
آنجایی که مصلحت نظام است حتی حاضر است مذاکره و تعامل 
کند. اصلًا مذاکره و تعامل به معنای تسلیم شدن در برابر باج خواهی 
و زورگیری دشمن نیست.بلکه برای جلب امکانات برای پیشرفت 
کشور است و آنچه مصلحت ملی و خیر عمومی در آن است باید 
تامین شود. خب آیا ما در رویکردهایمان همیشه درست عمل 
کرده‌ایم. یعنی آنچه مصلحت ملی و نیاز ایران بوده است سیاست 

گذاری کرده‌ایم یا نه مورد توجه نبوده است.
خاتمی افزود: باید میان آرزوها ) و بخصوص آرزوهای غیرقابل 

تحقق( با آرمان خواهی فرق گذاشت. یعنی آرمان خواهی نه تنها 
مخالف واقع بینی نیست بلکه باید واقعیت ها را دید و با وجود 
واقعیت‌ها آرمان‌ها قابل دسترسی باشد. باید برنامه ریزی کرد برای 
اینکه به آرمان‌ها رسید. آرمان‌ها شعار نیست، و برخی شعارها هم 

شعارهای موجه و منطقی اصلاً نیست.
او اضافه کرد: یعنی چیزهایی گفته می شود که قابل دسترسی 
نیست. همه سرمایه ها را در آن مسیر خرج کردن طبعاً نتیجه 
معکوس گرفتن منطقی و خردمندانه نیست. می‌شود آرمان خواه 
بود اما واقع بین هم بود. واقعیت ممکن است قابل قبول نباشد، 
فرض کنید نظام حاکم در عرصه بین الملل نظام ظالمانه است یا 
حداقل از این نظام قدرت های مدعی و سلطه طلب سوء استفاده 

می کنند. این واقعیت بدی است؛ اسرائیل یک واقعیت بد و زشت 
است. با اشغال روی کار آمده است و سرکوب می کند، می کشد 
و روی خون و آوارگی مردم با حمایت دیگران زندگی اش را ادامه 
داده است. جنایاتش را در غزه دیدیم. این واقعیت، واقعیت زشتی 
است. اما اگر ما چشممان را ببندیم و یا خیال پردازانه با مسئله 
برخورد کنیم و واقعیت را نبینیم دچار مشکل می شویم. واقعیت‌ها 

همیشه قابل توجیه نیست. 
وی افزود:اما باید با واقعیات مواجه شد و آنها را دید و بر اساس 
امکانات و مصالح حرکت کرد و به نفع مردم و رضایت مردم از 
آرمان‌ها دفاع کرد و مهمترین مصلحت کشور و ملت و حتی 
حاکمیت تامین نیازهای مردم و جلب رضایت آنان است و در 
این زمینه باید با دنیا تعامل کرد. ولی اگر واقعیت ها دیده نشود 
و متوهمانه به آنچه در دنیا می گذرد نگریسته شود ممکن است 
سیاست‌هایی در پیش گرفته شود که زیان آن به کشور و مردم 
برمی گردد. اما آنچه لازم است حفظ کشور و پیشرفت آن و بهبود 
حال و روز مردم است که صاحب اصلی کشورند و این با منطق و 

عقل و با فرهنگ ایثارگری هم سازگار است.
او افزود: معتقدم آقای پزشکیان شعارهایی داشته است که از 
خواست و نیاز مردم پایین تر بود ولی چشم اندازی به آینده کشور 
نشان داد که در آن وضع کشور بهتر شود و خطرات رفع گردد و 
ضریب امنیت کشور بالا برود و مردم و جوانان به آینده امیدوار 
شدند یا لااقل نومیدی‌شان کمتر شد. من بر این باورم که بخش 
قابل توجهی از مردم که رأی دادند به این امید آمدند و حتی 
کسانی که رأی ندادند و می خواهند زندگی آرام و خوبی داشته 
باشند و وابسته به یک جناح و جریان نیستند، کورسوی امیدی 
در دلشان پیدا شد که اصلاحات حداقلی می تواند وضع را بهبود 
ببخشد. خاتمی افزود: در این موقعیت حساس نظر مثبت رهبر به 
رئیس جمهور و اعتماد متقابل حاکمیت و دولت امر مغتنمی است.

رئیس جمهور با تأکید بر ضرورت اولویت دادن به مردم و 
ظرفیت‌های محلی در اجرای همه طرح‌های توسعه دریا 
محور، از مسئولان این بخش خواست تا گزارشی دقیق از 

اقدامات انجام شده تهیه و ارائه کنند.
به گزارش خبرآنلاین، یکی دیگر از جلسات توسعه دریا 
محور روز دوشنبه به ریاست مسعود پزشکیان و با حضور 
اعضا برگزار و رئیس و مسئولان سازمان حفاظت محیط 
زیست گزارش مبسوطی در خصوص ظرفیت‌های توسعه 
دریا محور، چالش‌های محیط زیستی حوزه دریا و سواحل، 
عوامل و منابع آلودگی دریا، اثر تغییر اقلیم بر دریای خزر 
و تالاب‌های ساحلی، پیشنهادات و راهکارهای برون‌رفت 
از چالش‌های پیش‌رو و ضرورت اجرای اقتصاد آبی و سایر 
طرح‌ها و برنامه‌های اجرایی مرتبط ارائه کردند.رئیس جمهور پیرو مطلب مطرح شده در این گزارش مبنی بر عدم اقدام اجرایی 
در مورد برخی مجوزهای صنعتی و تولیدی ارائه شده از جمله در مناطق دریایی، دستور داد که آخرین وضعیت کلیه مجوزهای 
صادر شده در مدت یک ماه بررسی و اطلاعات آنها جمع‌بندی شود تا آن دسته از مجوزهایی که هنوز اجرایی نشده‌اند، باطل و 
زمینه واگذاری آنها به سرمایه‌گذاران جدید فراهم شود.پزشکیان در ادامه به موضوع اجرای برخی طرح‌ها و اقدامات زیست‌محیطی 
در خوزستان اشاره کرد و با بیان اینکه خوزستان یک گوهر گرانبهاست، اظهار داشت: تکمیل طرح‌های جمع‌آوری فاضلاب، مهار 
و مدیریت گرد و غبار و رسیدگی به وضعیت آلاینده‌های نفتی به خصوص در زمینه سوختن گاز در فلر تأسیسات بالادستی 
نفت و گاز باید در قالب یک برنامه جامع و مدون کارشناسی، با اولویت بالا و با مشارکت همه دستگاه‌های مسئول به طور جدی 
پیگیری و هر چه سریع‌تر به نتیجه نهایی برسد.رئیس جمهور همچنین تأکید کرد که موضوع جمع‌آوری فاضلاب در استان‌های 
ساحلی باید یکبار برای همیشه در قالب یک طرح جامع ساماندهی شود.پزشکیان همچنین بر اهمیت تکمیل و به‌روزرسانی 
طرح آمایش سرزمینی با مشارکت کارشناسان و صاحب‌نظران کشوری و منطقه‌ای و ابلاغ آن به عنوان یکی از اسناد ناظر در 
زمینه تفویض اختیار به استانداران تأکید و تصریح کرد: باید با نگاه و روش‌هایی متفاوت کارها را به پیش ببریم، چرا که اگر نگاه 
و روش‌های موجود نتیجه‌بخش بود، بعد از ۴۶ سال با این حجم از ناترازی‌ها و مشکلات در زمینه‌های مختلف از جمله برق و 
سوخت مواجه نبودیم.رئیس جمهور به موضوع اسکراپ )اسقاط و بازیافت کشتی‌های فرسوده( نیز که در جلسه مطرح شد، 
اشاره کرد و گفت: در این زمینه نیز دستورالعمل دقیقی با ملاحظات زیست‌محیطی و توجیهات اقتصادی تهیه و ابلاغ کنید 
و پس از آن نیز بر کیفیت اجرا و رعایت آن به شکل دقیق نظارت داشته باشید.پزشکیان همچنین از سازمان حفاظت محیط 
زیست خواست تا با استفاده از فناوری‌های روز به شکل برخط و روزانه عرصه‌های طبیعی را رصد و سیاست جلوگیری از تخریب 
محیط زیست و تغییر کاربری اراضی را جایگزین تخریب تاسیسات و اماکن احداث شده در این اراضی کند.رئیس جمهور در 
پایان با تأکید بر ضرورت اولویت دادن به مردم و ظرفیت‌های محلی در اجرای همه طرح‌های توسعه دریا محور، از مسئولان این 

بخش خواست تا گزارشی دقیق از اقدامات انجام شده تهیه و ارائه کنند.

نماینده مردم اهر و هریس در مجلس، استیضاح وزیر 
اموراقتصاد و دارایی را سیاسی و جناحی دانست و گفت: 
برخی از نمایندگان شعار خدمت برای کشور سر می‌دهند 

اما در عمل رویه نفاق را طی می‌کنند.
به گزارش ایرنا، بیت الله عبداللهی روز دوشنبه در گفت‌و گو با 
خبرنگار سیاسی ایرنا درباره طرح استیضاح وزیر اموراقتصاد 
و دارایی که هفته پیش در صحن علنی مجلس اعلام وصول 
شد، گفت: استیضاح وزیر امور اقتصاد و دارایی در شرایط 
فعلی کشور کاملا سیاسی و جناحی است.وی افزود: برخی 
از نمایندگان در مجلس شورای اسلامی شعار خدمت برای 
کشور سر می‌دهند اما در عمل رویه نفاق را طی می‌کنند. 
چرا که فقط ۶ ماه از حضور وزیر اقتصاد در این جایگاه 
گذشته اما این عده تمام مشکلات چهار دهه اقتصاد کشور را به وزیر اقتصاد ربط می‌دهند و از وی می‌خواهند که همه این 
مشکلات بیش از ۴۰ سال را در ۶ ماه رفع کند.وی با بیان اینکه طبق نظر کارشناسان، مشکلات اقتصادی فقط معطوف 
به وزارت اقتصاد و دارایی نیست، گفت: بانک مرکزی به عنوان نهادی مهم در اثرگذاری برای قیمت ارز است. از طرفی 
مشکلات ساختاری در اقتصاد کشور وجود دارد که وزیر به تنهایی نباید پاسخگوی این مشکلات باشد.نماینده مردم اهر 
و هریس در مجلس تاکید کرد: بیشتر موضوع استیضاح، مربوط به زمان انتخابات است که این دوستان علاقه‌ای به حضور 
همتی در جایگاه وزیر اقتصاد و دارایی نداشتند. احتمالا هدف بعدی آنها استیضاح سایر وزرای دولت چهاردهم و ضربه زدن 
به دولت خواهد بود.عبداللهی با بیان اینکه وزیراقتصاد به تنهایی عامل گرانی، تورم و افزایش قیمت ارز نیست، یادآور شد: 
باید مشکلات اقتصادی با کمک کارشناسان اقتصادی هر سه قوه رفع شود و در حقیقت سران قوا با بهره بردن از ظرفیت 
نخبگانی که در اختیار دارند و همراه شدن همه دستگاه‌ها نسبت به بهبود اقتصاد کشور و معیشت مردم اقدام کنند.عضو 
کمیسیون برنامه و بودجه مجلس با بیان اینکه نباید در رشد اقتصادی منتظر آمریکا و سایر کشورهای اروپایی ماند، تصریح 
کرد: هرچند که کشور ما مورد تحریم‌های ظالمانه آمریکا قرار دارد، اما کشورهایی هم هستند که چنین تحریم‌هایی دارند 

ولی با تکیه بر ظرفیت داخلی توانستند از چالش‌ تحریم عبور کنند و شرایط بهتری برای مردم خود فراهم سازند.
وی خاطرنشان کرد: برای رسیدن به اقتصاد و شرایط معیشتی بهتر، باید مردم، بخش خصوصی، مجلس و دولت و همه 
ارکان نظام پای کار باشند تا همراه با دیپلماسی فعال با کشورهای همسایه، منطقه و سایر کشورهای جهان، بتوانیم روند 
توسعه و پیشرفت کشور را ارتقاء دهیم و از چالش‌های اقتصادی عبور کنیم.به گزارش ایرنا، طرح استیضاح وزیر اقتصاد در 
روز یکم اسفند ماه با ۹۱ امضا اعلام وصول شد قرار است جلسه بررسی یکشنبه ۱۲ اسفند برگزار شود.همچنین صبح روز 
چهارشنبه یکم اسفندماه. رئیس جمهور در بازدید سرزده از وزارت امور اقتصادی و دارایی گفت: همانگونه که در مجلس 
گفتم و الان هم دوباره می‌گویم که تمام سیاست های پولی و بانکی و ارزی در جلسه سران قوا با حضور تیم اقتصادی دولت 

و روسا کمیسیون های اقتصادی مجلس و کارشناسان تصمیم گیری شده است.

پزشکیان: 

 بهره‌گیری از مردم و ظرفیت‌های محلی
 باید در اولویت باشد

نماینده مجلس: 

 استیضاح وزیر اقتصاد
سیاسی و جناحی است

      روزنه

بازندگان قدرت، وضعیت فعلی را به حساب دولت پزشکیان می‌گذارند

خاتمی: باید به نفع مردم از آرمان‌ها دفاع کرد
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    خبر

 مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز 
جنوب از منابع مالی و فناوری‌های جدید 
به‌عنوان ناجی صنعت نفت نام برد و گفت: 
ضریب بازیافت مخازن نفتی را می‌توان با 
استفاده از دانش روز از ۲۰ درصد کنونی به 

حدود ۲۹ درصد رساند.
 ابراهیم پیرامون در نشست تخصصی »افزایش 
تولید دانش‌بنیان نفت و گاز« در سومین همایش 
پتروتک با اشاره به اینکه حدود ۷۵ درصد نفت کشور 
در این شرکت تولید می‌شود، خاطرنشان کرد: این 
شرکت مقداری از گازهای مورد نیاز کشور را که 
برای مصارف خانگی و سوخت نیروگاه‌ها استفاده 

می‌شود، تأمین می‌کند.
وی با بیان اینکه امروز بخش زیادی از گاز تولیدی 
در بخش خانگی و نیروگاهی مصرف می‌شود و 
سهم تزریق گاز به مخازن نفتی اندک است، افزود: 
بر اساس برنامه تدوین‌شده شرکت ملی نفت ایران 
به تزریق روزانه ۳.۵ میلیارد فوت‌مکعب گاز به 
مخازن نیاز است تا ذخایر ثانویه به طور متوسط 

حدود ۶ درصد افزایش یابد.
وی افزود: البته این ۶ درصدی که گفته می‌شود 
بر اساس برآوردهایی است که با توجه به 
مدل‌سازی‌هایی که داشته‌ایم و مطالعات دیگر به 

آن رسیده‌ایم.
استحصال ذخایر ثانویه وابسته به  � 

تزریق گاز
مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب با 

بیان اینکه به‌عنوان کسی که این میدان‌های را 
مطالعه کرده‌ام، ذخایر ثانویه و بازیافت ثانویه بسیار 
بدبینانه برآورد شده‌اند، گفت: اگر تمهیدهای لازم 
فراهم شود، می‌توانیم ذخایر قابل‌توجهی را به‌عنوان 

ذخایر ثانویه داشته باشیم.
پیرامون یادآور شد: بر اساس آمار، مقدار زیادی از 
ذخایر نفت ما منوط به استحصال ذخایر ثانویه و 

وابسته به همین تزریق گاز است.
پیرامون با اشاره به اینکه نزدیک به ۴۰۰ میلیارد 
بشکه نفت درجا در مخازن تحت مدیریت مناطق 

نفت‌خیز جنوب وجود دارد که این مقدار نفت قابل 
استحصال با ضریب بازیافت ۲۰ درصد برآورد شده 
است، ادامه داد: از این رو با توسعه فناوری‌هایی که 
در دنیا رایج شده و استفاده از آنها می‌توانیم ضریب 

بازیافت را افزایش دهیم.
مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب با 
تأکید بر اینکه می‌توانیم ضریب بازیافت را اصولی 
افزایش دهیم و به حدود ۲۹ درصد برسانیم، افزود: 
از سوی دیگر، میدان‌های زیادی داریم که با وجود 
طول عمر بالایی که دارند، هنوز اطلاعات‌مان از 

آنها کم است و ناشناخته‌اند.
پیرامون با بیان اینکه هنوز ظرفیت عظیمی در زیر 
زمین داریم، اما دنیا به سمت استفاده از انرژی‌های 
تجدیدپذیر و کاهش استفاده از سوخت‌های 
فسیلی می‌رود، بنابراین نمی‌توانیم وقت تلف 
کنیم، خاطرنشان کرد: دو عامل اصلی تأمین مالی 
و فناوری‌های جدید می‌توانند نجات‌دهنده صنعت 
نفت باشند. فناوری‌هایی که سبب ازدیاد برداشت 
و بازیافت نفت شوند و مشکلات تزریق گاز را حل 
کنند، همچنین فناوری‌هایی که شدت تولید را 

افزایش دهند.
وی با اشاره به اینکه در خصوص افزایش تولید 
و بهره‌دهی، دنیا پیشرفت‌های زیادی کرده است 
و ما نیز باید از این فناوری‌ها بهره‌برداری کنیم، 
ادامه داد: با وجود ظرفیت‌های بالقوه‌ای که داریم، 
هنوز به استفاده عملی و گسترده از این فناوری‌ها 
نرسیده‌ایم.مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز 
جنوب از صنعت نفت به‌عنوان پیشران اقتصادی 
کشور نام برد و با بیان اینکه باید از ظرفیت‌های 
موجود برای تسریع در رشد اقتصادی و توسعه کشور 
استفاده کرد، گفت: شرکت ملی مناطق نفت‌خیز 
جنوب در زمینه تولید بار اول در سال ۱۴۰۳ برتر 
شده و حدود ۲۵ قرارداد تولید بار اول را نیز واگذار 
کرده‌ است که مجموع ارزش این قراردادها حدود ۴ 
هزار میلیارد تومان است.سومین همایش پتروتک 
با محوریت کاربرد هوش مصنوعی در صنعت نفت 

ایران صبح امروز آغاز شد و فردا هم ادامه دارد.

مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب:

ضریب بازیافت مخازن نفتی با استفاده از دانش روز به ۲۹ درصد افزایش می‌یابد  حرکت صنعت نفت به سمت اقتصاد 
دانش بنیان برای توسعه فناوری‌ها

مدیرکل امور فناوری وزارت نفت گفت:حرکت به سمت اقتصاد دانش‌بنیان 
برای تقویت زیرساخت‌ها و توسعه فناوری‌های داخلی صنعت نفت اهمیت 
فراوانی دارد. عرفان ریاحی در نشست تخصصی »روش‌های نوین تأمین 
مالی در زیست‌بوم دانش‌بنیان در صنعت نفت« در سومین همایش پتروتک 
با اشاره به اینکه صنعت نفت کشور همواره با چالش‌های متعددی از جمله 
تحریم‌ها و وابستگی به تجهیزات خارجی روبرو بوده است، خاطرنشان 
کرد: صنعت نفت کشور با هدف افزایش بهره‌وری، تسریع در پروژه‌ها، 
صرفه‌جویی ارزی، خنثی‌سازی تحریم‌ها و رشد اقتصادی در مسیر 
توسعه دانش‌بنیان گام برداشته است.وی افزود: از سال ۱۳۹۸، وزارت 
نفت با راه‌اندازی صندوق پژوهش و فناوری و ایجاد پارک فناوری، تلاش 
کرد به این هدف دست یابد. این حرکت، با بهره‌گیری از ظرفیت‌های 
موجود در زیست‌بوم نوآوری، زمینه‌ساز حضور شرکت‌های دانش‌بنیان و 
توسعه فناوری‌های بومی در صنعت نفت کشور شد.مدیرکل امور فناوری 
وزارت نفت با بیان اینکه وزارت نفت در این فرآیند با همکاری معاونت 
علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری و صندوق نوآوری، 
به‌منظور تسهیل‌گری و توسعه شرکت‌های دانش‌بنیان، موفق شد تعداد 
این شرکت‌ها را ۴ برابر افزایش دهد، گفت: این توسعه به گسترش حضور 
شرکت‌های فناور در استان‌های مختلف و توانمندسازی آنها برای ارایه 

راهکارهای فناورانه به صنعت نفت انجامید.

 تولید گاز شیرین
 به ۸۷۰ میلیون مترمکعب رسید

 سرپرست مدیریت هماهنگی و نظارت بر تولید شرکت ملی گاز ایران گفت: 
هم‌اکنون تزریق گاز شیرین به خطوط انتقال به ۸۷۰ میلیون مترمکعب 

رسیده است.
 محمدرضا جولایی در نشست تخصصی »دستاوردها و رویکردهای فناورانه 
شرکت ملی گاز ایران« در سومین همایش پتروتک با اشاره به وجود سه نوع 
توربوکمپرسور در مجتمع پارس جنوبی خاطرنشان کرد: اگر آینده‌نگری ۱۰ 
سال پیش در زمینه تعمیر و نگهداری توربوکمپرسورها در صنعت گاز صورت 
نمی‌گرفت، حداقل یک‌سوم تولید کنونی پارس جنوبی از مدار خارج می‌شد.

وی با تأکید بر اینکه هیچ‌گاه منتظر شرکت‌های خارجی‌ همچون زیمنس 
برای تعمیر و نگهداری توربوکمپرسورها نمانده‌ایم، ادامه داد: در چهار ماه 
اخیر دستاوردهای زیادی با کمک شرکت‌های دانش‌بنیان داخلی به‌دست 
آمده است.سرپرست مدیریت هماهنگی و نظارت بر تولید شرکت ملی گاز 
ایران با اشاره به بازدید اخیر خود از مجموعه شرکت کمپرسورسازی اوتی‌سی 
در شهرک صنعتی شمس‌آباد و دستاوردهای این مجموعه با حمایت‌های 
شرکت ملی گاز ایران افزود: باید از سایر شرکت‌های دانش‌بنیان داخلی در 
این زمینه حمایت شود تا در این زمینه از تنوع لازم برخوردار باشیم و با 
دست بازتر بتوانیم به‌موقع برنامه‌های تعمیرات و نگهداری این تجهیزات 

دوار را انجام دهیم

مدیر عملیات شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران با 
تأکید بر اینکه هیچ‌گونه رابطه منطقی بین مقدار افزایش 
مصرف و تولید فرآورده‌های نفتی وجود ندارد، گفت: این 
مسئله نشان‌دهنده وجود سیستم‌های دستی است و باید 

به‌سمت هوشمندسازی حرکت کنیم.
 نعمت‌الله نجفی   در نشست تخصصی »اقتصاد انرژی و مدیریت 
هوشمند زنجیره تأمین فرآورده‌های نفتی« در سومین همایش 
پتروتک خاطرنشان کرد: به‌طور میانگین حدود ۲۹۰ میلیون 

لیتر در روز فرآورده‌ نفتی توزیع می‌شود.
وی افزود: میانگین توزیع روزانه بنزین ۱۲۳ میلیون لیتر، 

نفت‌گاز ۱۲۴ میلیون لیتر، نفت‌سفید ۴ میلیون لیتر، سوخت 
هوایی ۶ میلیون لیتر و فرآورده نفت‌کوره ۳۰ میلیون لیتر در روز 
است.وی مدیریت مصرف در حوزه حمل‌ونقل را از اصلی‌ترین 
چالش‌های صنعت نفت دانست و افزود: ۲۴ میلیون خودرو و 
۶ میلیون موتورسیکلت در کشور داریم که متأسفانه با توجه 
به مقدار مصرف سوخت، تناسبی بین افزایش مقدار خودرو و 

افزایش مصرف نداریم.
مهدی دژحسینی، مدیر پژوهش و فناوری شرکت ملی پالایش 
و پخش فرآورده‌های نفتی ایران نیز در این نشست با بیان 
اینکه در دولت چهاردهم در حوزه پژوهش و فناوری تحولات 

قابل‌توجهی ایجاد شده است، افزود: به‌دنبال این هستیم 
تا این حوزه را به استانداردهای جهانی نزدیک‌ کنیم.وی 
خاطرنشان کرد: مطابق برنامه هفتم توسعه و هدفگذاری‌های 
انجام‌شده، باید تحقیق و توسعه نسبت به شاخص جی‌دی‌پی 
در شرکت‌های دولتی تا پایان این برنامه به ۲ درصد برسد که 

در صورت محقق شدن رشد بزرگی خواهد بود.
وی گفت: تعدادی مگاپروژه براساس چالش‌های شرکت ملی 
پالایش‌ و پخش فرآورده‌های نفتی ایران تعریف و بیش از 
۲۵ زیرپروژه نیز تعیین شده است که به‌زودی فراخوان آنها 

منتشر می‌شود.

هوشمندسازی پخش فرآورده‌های نفتی ضروری است

 مدیرعامل شرکت انتقال گاز ایران گفت: با توجه به پیش‌بینی 
ورود جبهه هوای سرد در هفته اول اسفند، 
همه مناطق ده‌گانه عملیاتی این شرکت در 

آمادگی کامل هستند.
پیمان خضرایی در بازدید از منطقه ۴ 
عملیات انتقال گاز خاطرنشان کرد: با توجه 
به ورود سامانه توده هوای سرد و ماندگار در 
دهه نخست اسفند، با اقدام‌های انجام‌شده 
در ۱۰ منطقه عملیاتی انتقال گاز و استقرار 
تیم‌های عملیاتی، تعمیراتی و اضطراری در 
نقاط مختلف کشور، مجموعه انتقال گاز 
آمادگی کامل برای عبور از سرما را دارد.وی 

به پایداری انتقال گاز در روزهای سرد و اقدام‌های انجام‌شده در 
این زمینه، به‌ویژه در شمال شرق کشور اشاره کرد و گفت: یکی 
از کارهای بسیار ارزشمندی که امسال و برای نخستین بار در 

کشور انجام شد، رینگ کردن شبکه انتقال گاز شمال شرق کشور 
با شبکه سراسری از طریق خط لوله نهبندان 
_ سربیشه و استان سیستان و بلوچستان 
و احداث خط انتقال گاز تربت جام بود که 
پایداری گاز را در شرق و شمال شرق کشور 

به همراه داشت.
مدیرعامل شرکت انتقال گاز ایران با اشاره 
به تقویت پایداری انتقال گاز در غرب کشور 
افزود: با توجه به سرمای شدید امسال، برای 
تأمین گاز استان‌های آذربایجان شرقی و 
غربی، ایستگاه تقویت فشار گاز سراب که 
مدت‌های طولانی از مدار خارج شده بود و 
بخش‌هایی از تجهیزات آن جداسازی شده بود، با همت کارکنان 
متخصص منطقه فعال شد که این موضوع نقش‌مهمی در انتقال 

پایدار گاز در غرب کشور ایفا کرد.

آمادگی کامل شرکت انتقال گاز برای عبور از سرما

 رئیس هیات مدیره انجمن صنعت سی‌.ان‌.جی استان تهران گفت: دولت 
روزانه پنج میلیون دلار از کاهش مصرف این سوخت متضرر می‌شود.

 اردشیر دادرس در نشست خبری افزود: صنعت سی‌.ان‌.جی در دو دهه 
گذشته توانسته جایگزین بیش از ۱۲۰ میلیارد لیتر بنزین شود که معادل 

۱۲۰۰ میلیارد دلار است.
وی ادامه داد: ۹‌۱۷. درصد گاز دنیا را داریم و ۹۰۰ میلیون متر مکعب 
می‌توانیم گاز استخراج کنیم در حالی که روسیه با همین منابع ۳ هزار 

میلیون متر مکعب استخراج دارد.
رئیس هیات مدیره انجمن سی.ان.جی استان تهران طول شبکه گاز کشور 
را ۴۶۰ هزار کیلومتر برشمرد و با اشاره به ۴۵ هزار کیلومتر شبکه فشار 
قوی خاطرنشان کرد: ضریب نفوذ شبکه گاز روستایی کشور هم به ۹۰ 

درصد رسیده است.
دادرس خاطرنشان کرد: ۲۶۰۰ جایگاه سی.ان.جی داریم که بیش از ۴ 
میلیون خودرو را تأمین می‌کند که از این ۴ میلیون خودرو تنها ۲ میلیون 
آن از سی.ان.جی استفاده می‌کنند.وی گفت: فروش سی.ان.جی از ۱۹ 
میلیون متر مکعب به ۱۵ میلیون متر مکعب رسیده که نشان دهنده افت 

فروش ما است.
رئیس هیات مدیره انجمن سی.ان.جی استان تهران ادامه داد: ما می‌توانیم 
تا ۴۰ میلیون متر مکعب تولید سی ان جی داشته باشیم در حالی که تنها 
نیمی از این ظرفیت مورد استفاده قرار گرفته است.دادرس با بیان اینکه 
دولت نتوانسته برای افزایش سهم مصرف سی‌ان‌جی کمکی کند، گفت: 
حدود ۱۰ درصد جایگاه ها به دلایل مختلف تعطیل شده اند که طبیعی 
است.وی قیمت بنزین، وجود کارت‌های آزاد سوخت اضافه در جایگاه های 
بنزین و تولید نشدن خودروهای دوگانه سوز را از مهمترین عوامل کاهش 

استفاده از سوخت‌ سی.ان.جی برشمرد .رئیس هیات مدیره انجمن سی.ان.
جی استان تهران خواستار اختصاص یارانه به سوخت سی.ان.جی شد تا 
استفاده از این سوخت بیشتر شده و نیاز به بنزین کاهش یابد.رئیس هیات 
مدیره انجمن سی.ان.جی با اشاره به اهمیت توسعه صنعت CNG به‌عنوان 
جایگزین مصرف بنزین در سبد سوخت کشور، بر ضرورت احیای زنجیره 
ارزش این صنعت تأکید کرد.دادرس ادامه داد: همه حلقه‌های مرتبط از 
جمله خودروسازان، کارگاه‌های تبدیل، کمپرسورسازان، سازندگان کیت 
و مخازن، بهره‌برداران جایگاه‌ها، آزمایشگاه‌های تخصصی و خدمات پس از 
فروش باید مورد توجه قرار بگیرند.وی با اشاره به بسته حمایتی ارائه‌شده 
برای توسعه این صنعت در کوتاه‌مدت، خاطرنشان کرد: یکی از مهم‌ترین 
اقدام ها، تشکیل مرجع ملی صنعت CNG متشکل از بخش دولتی، خصوصی 
و تشکل‌های صنفی این حوزه است.رئیس هیات مدیره انجمن سی‌ان‌جی 
استان تهران همچنین پیشنهاد داد قیمت سی‌ان‌جی حداکثر ۴۰ درصد 

قیمت سوخت مایع )بنزین و دیزل( تعیین شود.

رئیس هیات مدیره انجمن سی.ان.جی استان تهران:

ضرر ۵ میلیون دلاری روزانه دولت از کاهش مصرف سی‌.ان‌.جی

آگهی مفقودی 
برگ سبز خودرو سواری پژو روآ مدل ۱۳۸۹ به رنگ نقره ای ـ 

متالیک بشماره پلاک انتظامی ۵۹۸ ص ۳۷ ایران ۳۵ و شماره موتور 
 NAAB4۱pMXAH2۷4220 ۱۱۸۸۹00۹00۵ و شماره شاسی

بنام سیروس صیادی مفقود گردیده از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

سعید فیض فیض اباد با کد ملی ۰۳۲۲۲۲۵۲۱۳ فرزند محمدعلی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه ،

فاطمه عباسی نظرپور با کد ملی ۶۴۷۰۰۸۰۳۳۲ فرزند بیت الله در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۲/۰۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, کارت هوشمند خودرو ،

نرجس مهدی پور با کد ملی ۰۰۷۸۸۶۲۴۲۶ فرزند مهدی خودرو 
برلیانس رنگ قرمز مدل ۱۳9۷ شماره پلاک ۶۴و۷۴۷ شماره شاسی 
NAPH۳۲۰BBJ۱۰۱۸9۰۸ شماره موتور BM۱۶LB*H۰۳۰۴۳۴ سند 
به نام نرجس مهدی پور در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت ملی, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک ،

زهره مومنی گلشن با کد ملی ۳۸۷۳۴۳۶۶۵۵ فرزند شیرولی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۲/۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

محمد ابراهیمی با کد ملی ۰۰۷۵۸۵۵۲۰۸ فرزند حسن در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۷ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،

زینب حسینی صفا با کد ملی ۰۰۱۷۵۱۴۷۸9 فرزند حسین خودرو کوئیک 
رنگ سفید مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ایران ۴۰ ۲۷۲ ل ۵۶ شماره شاسی 
NAS۸۴۱۱۰۰N۱۱۵۱۷۶۵ شماره موتور M۱۵9۷۲۸9۸۴ سند به نام 
زینب حسینی صفا در تاریخ ۱۴۰۳/۰9/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت خودرو ،

شرکت نیروگاهی فولاد توان جنوب با شناسه ملی ۱۰۱۰۳۴۰9۵۲۱ 
خودرو پیکان وانت رنگ سفید شیری-روغنی مدل ۱۳9۳ شماره پلاک 
۸۸ایران۳۶۷ه۴۷ شماره شاسی NAAA۳۶AA۳EG۷۰۲۰۸۷ شماره 
موتور ۱۱۸p۰۱۱۲۰۸۴ سند به نام شرکت نیروگاهی فولاد توان جنوب در 

تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, كارت  هوشمند  راننده, گواهینامه پایه سه, کارت دانشجویی ،

علیرضا احمدی نسب با کد ملی ۰۰۲۰۸۰۲۱۶۱ فرزند حسین رضا در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۲/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت  هوشمند  راننده, کارت عابر بانک, سایر مدارک ،

نیلوفر اکبرزاده با کد ملی ۰۰۸۰۳۶۱۲۶9 فرزند بهروز در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۲/۰۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, مدارك بانكی, کارت عابر بانک ،

مجتبی خوش رو با کد ملی ۴۰۷۲99۷۶۲۵ فرزند اکبر در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۵ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک, کارت خودرو, سایر مدارک ،

زینت صالحی با کد ملی ۰۰۵۶۴۴۴۲۰۶ فرزند اصغر خودرو پراید رنگ نقره ای 
 S۱۴۱۲۲۸9۱۵۲۰۳۸ مدل ۱۳۸9 شماره پلاک ۷۲9۳۸ق۳۲ شماره شاسی
شماره موتور ۳۳۷۱۷۸۴ سند به نام زینت صالحی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۳۰ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت شناسایی
 کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو ،

الهه قیابگلو با کد ملی ۰۳۲۱9۲۵۸۶۶ فرزند فرهاد خودرو راناپلاس رنگ 
مشکی مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ۳۰ ایران ۴۴۴ م ۶۲ سند به نام الهه قیابگلو 

در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی, کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو
 کارت عابر بانک, کارت شناسایی, کارت پایان خدمت, کارت خودرو ،

میثم ساریخانی با کد ملی ۰۰۶۳۶۷۲۷۷۴ فرزند محمد خودرو پژو پرشیا رنگ 
نقره ای مدل ۱۳۸۸ شماره پلاک ۲۱ایران۴۸۸و۴۸ سند به نام میثم ساریخانی 

در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

سورنا مهام با کد ملی ۰۴۴۰۱۴۱۶۴۸ فرزند فرشیدحسین خودرو پژو رنگ 
نقره ای-متالیک مدل ۱۳۸۴ شماره پلاک ۲۲ایران۳۶۵د۶۱ شماره شاسی 
۱9۸۲۲۳۳۴ شماره موتور ۱۰FSS۱۵۰۶۶۸۰۴ سند به نام صدیقه ذاکر در 

تاریخ ۱۴۰۱/۰۲/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

شهرزاد امینی ۰۰۶۱۶۳۵۴۰۵ پرویز در تاریخ ۱۴۰۳/۰9/۰۱ مفقود گردیده 
و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

عبدالعلی صالحی ۴۶99۸۲۰۷۱9 علی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۰۵ مفقود گردیده 
و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

فرخ رحیم زاده عبدي ۰9۴۳۳۰9۲۵۵ عباس در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۰۱ مفقود 
گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند ،

سمانه فیضي ۲۸۵۱۷۶9۱۸9 سلطانعلي در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۰۴ مفقود 
گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند, شناسنامه, کارت عابر بانک, عقد نامه ،

شیرین هاشمی ۲9۲9۸۴۷۷۲۷ سید حسن در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۲۳ مفقود 
گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

محمد زرگر پور فردین ۱۳۷۵۷99۷۳۸ محمد علی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۲۰ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

مرضیه آقازاده مهربانی ۶۰۲9۰۷۵۴۸9 حسین در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۰۸ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

مفقود شده
برگ سبز سواری پراید مدل ۸2 به شماره موتور00۵4200۳ و شماره 
شاسی s۱4۱22۸2۱۱۵۷۶2 و شماره پلاک 42و4۸۶ ایران 4۱ بنام 

حمید سالاروند مفقود و از درجه اعتبار ساقط است

مفقود شده
 جواز حمل اسلحه ساچمه زنی تک لول کالیبر ۱2 به شماره ۳۱۷4۳۵۷ 
و شماره سلاح 0۵0۱۷۵۶۷به نام عزت الله رحمتی فرزند قنبر به شماره 

ملی42۱۹۱40۷2۷ مفقود و از درجه اعتبار ساقط است
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نایب رئیس کنست )پارلمان رژیم صهیونیستی( با ادعای اینکه این رژیم بیش از 
حد ملایم رفتار می‌کند، کشتن همه مردان فلسطینی در نوار غزه را خواستار شد.

به گزارش پایگاه الشروق، »نیسیم فاتوری« در این باره ادعا کرد: فلسطینی‌ها در 
غزه، طرد شده‌اند و هیچ کس در دنیا آنها را نمی‌خواهد. به همین دلیل باید زنان 

و کودکان جدا و مردان بالغ کشته شوند.
رادیو عبری »کول برما« به نقل از فاتوری اعلام کرد که »جامعه جهانی می‌داند که 
در هیچ جایی از اهالی غزه، استقبال نمی‌کنند و آنها را به سمت اسرائیل می‌رانند.«

ادعاهای نایب رئیس کنست در حالی است که »بنیامین نتانیاهو« نخست وزیر 
رژیم صهیونیستی که به دلیل موافقت نکردن با تبادل گروه جدیدی از اسرای 
فلسطینی، از سوی افکار عمومی صهیونیست‌ها به تلاش برای به شکست کشاندن 
توافق‌نامه آتش‌بس در غزه متهم شده است، ادعا کرد که این رژیم برای ازسرگیری 
فشرده جنگ در هر زمانی آماده است.به گزارش روز دوشنبه ایرنا به نقل از الشروق، 

نتانیاهو در مراسم دانش‌آموختگی شماری از افسران این رژیم گفت: »اسرائیل 
برای ازسرگیری جنگ به صورت فشرده در نوار غزه در هر زمانی آماده است و 

همه اسرای ما بدون استثنا آزاد خواهند شد.«
نخست وزیر رژیم صهیونیستی در ادامه با تکرار آرزوی دست‌نیافتنی خود گفت: 
حماس دیگر حاکم غزه نخواهد بود و این منطقه خلع سلاح و توان نظامی حماس 
نابود خواهد شد.نتانیاهو افزود: پیروزی را می‌‎توان از طریق مذاکرات یا »روش‌های 

دیگر« به دست آورد.
دونالد ترامپ رئیس جمهوری آمریکا نخستین بار در تاریخ ۲۵ ژانویه )۶ بهمن( تاکید 
کرد که مصر و اردن باید مردم غزه را بپذیرند. وی سپس پیشنهاد تسلط آمریکا بر 
غزه و جابجایی دائمی فلسطینی‌ها از این منطقه را بدون حق بازگشت داد؛ اظهاراتی 
که انتقاد بسیاری از کشورهای جهان و فعالان حقوق بشر را به دنبال داشته است.

طرح ترامپ برای »تصرف«، »مالکیت« و »نقض حاکمیت« مردم غزه که با استقبال 

نتانیاهو و صهیونیست‌ها مواجه شد، رهبران عربی و حتی غربی را شگفت زده 
و شوکه کرده است. طرحی که آنچنان به مذاق نتانیاهو خوش آمد که او نیز در 
اظهاراتی استعماری، از ریاض خواست مردم غزه را به عربستان ببرد و در آنجا دولتی 
فلسطینی تاسیس شود.این اظهارات، واکنش تند ریاض را به همراه داشت و وزارت 
امور خارجه عربستان در بیانیه‌ای اعلام کرد: ذهنیت تندرو و اشغالگرانه، معنا و 
مفهوم خاک فلسطین برای مردم فلسطین و پیوند آنها با این مرز و بوم را درک 
نمی کند.کشورهای عربی و اسلامی با محکوم کردن پیشنهادهای اخیر نتانیاهو و 

ترامپ، حمایت خودشان را از عربستان، اردن و مصر اعلام کردند.
همچنین پس از آن، رئیس جمهوری آمریکا در اظهاراتی با اشاره به طرح خود مبنی 
بر انتقال و اسکان فلسطینی‌های نوار غزه در مصر و اردن، این دو کشور را تهدید 
کرد که در صورت خودداری کردن از پذیرش این موضوع با اقدام‌های تنبیهی از 

سوی واشنگتن مواجه خواهند شد.

نایب رئیس کنست: 

همه مردان غزه باید کشته شوند 

    خبر

دانیال دلاوری- گروه بین الملل � 
توافق صلح روسیه و اوکراین ممکن است قیمت نفت 
را ۱۰ دلار در هر بشکه کاهش دهد، اما تأثیر واقعی این 

تحول در جاهای دیگری احساس خواهد شد.
به گزارش اکوایران، یکی از نزدیک‌ترین متحدان دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا، در اروپا، ویکتور اوربان، نخست‌وزیر 
مجارستان، در ماه فوریه اعلام کرد که ایالات متحده می‌تواند 

جنگ اوکراین را در کمتر از شش ماه به پایان برساند.
به نوشته میدلیست‌ آی، تلاش پرشتاب آمریکا برای ازسرگیری 
روابط با روسیه و پایان دادن به جنگ، اروپا را دچار سردرگمی 
کرده است. کشورهای عربی حوزه خلیج فارس نیز با دقت این 
تحولات را زیر نظر دارند تا ببینند این تغییرات چه تأثیری بر 

قیمت انرژی و تجارت نفت خواهد داشت.
کشورهای نفت‌خیز خلیج فارس مستقیماً تحت تأثیر 
تصمیم ایالات متحده و اتحادیه اروپا برای تحریم روسیه قرار 
گرفتند. روسیه، همراه با عربستان سعودی، رهبری ائتلاف 
تولیدکنندگان نفت موسوم به اوپک پلاس را بر عهده دارد. 

پایان جنگ در اوکراین می‌تواند به معنای کاهش قیمت 
کالاهای اساسی، از نفت گرفته تا فلزات و حتی کودهای 
شیمیایی باشد، چرا که تولید کود به گاز طبیعی وابسته است.

ویکتور کاتونا، رئیس بخش تحلیل نفت در شرکت اطلاعات 
انرژی کپلر، در گفت‌وگو با میدل‌ایست آی اظهار داشت: 
»عادی‌سازی روابط با روسیه تأثیر بزرگی بر کاهش قیمت 
کالاها خواهد داشت. بخش‌های وسیعی از بازار کالاهای 
اساسی بار دیگر به‌راحتی در دسترس قرار خواهند گرفت.«

البته این امر مستلزم آن است که ایالات متحده تحریم‌های 
خود علیه روسیه را لغو کند. دولت ترامپ، که این هفته 
مذاکرات خود با روسیه را در عربستان سعودی آغاز کرده، 
به‌وضوح اعلام کرده که به‌عنوان بخشی از توافق گسترده 
برای پایان جنگ در اوکراین، تحریم‌های آمریکا علیه روسیه 
متوقف خواهند شد. مارکو روبیو، وزیر امور خارجه آمریکا، 
گفت: »تمامی این تحریم‌ها نتیجه این درگیری بودند. برای 
پایان دادن به هر درگیری، همه طرف‌ها باید امتیازاتی بدهند.«

کاهش قیمت‌ها و ترس ریاض � 
در یادداشتی که این هفته منتشر شد، تحلیل‌گران بانک 
آمریکا اعلام کردند که دستیابی به یک توافق صلح در اوکراین 
می‌تواند قیمت نفت برنت را بین ۵ تا ۱۰ دلار در هر بشکه 
کاهش دهد. این میزان کاهش، با توجه به قیمت‌های فعلی، 
قابل‌توجه است. عصر جمعه، قیمت نفت خام برنت با کاهش 

دو درصدی به ۷۴.۹۶ دلار در هر بشکه رسید. 
کاتونا همچنین تأکید کرد که پایان جنگ در اوکراین موجب 
»روند نزولی« در قیمت‌ها خواهد شد. او گفت: »روس‌ها تولید 
نفت خود را افزایش نخواهند داد، زیرا ظرفیت مازاد زیادی 
ندارند، اما سیستم پیش‌بینی‌پذیرتر خواهد شد. قیمت نفت 

در پایان سال ۲۰۲۵ ارزان‌تر از اکنون خواهد بود.«
برای کشورهای خلیج فارس، به‌ویژه عربستان سعودی، این 
خبر بدی است. صندوق بین‌المللی پول )IMF( اعلام کرده 
است که عربستان سعودی برای متعادل نگه‌داشتن بودجه 
خود به قیمت نفت حدود ۹۶ دلار در هر بشکه نیاز دارد. 
همزمان که ریاض تلاش می‌کند عرضه نفت را محدود کند 

تا قیمت‌ها را بالا ببرد، این رقم در حال افزایش است.
 )Breakeven Price( عربستان سعودی نقطه سربه‌سر
بالاتری نسبت به امارات متحده عربی، هم‌پیمان و رقیب 

ژئوپلیتیکی خود در اوپک دارد.  ریاض میلیاردها دلار از درآمد 
نفتی خود را صرف پروژه‌های عظیم و پرهزینه‌ای کرده است 
که هدف آن‌ها کاهش وابستگی آن به انرژی و متنوع‌سازی 
اقتصاد در آینده است. بااین‌حال، برخی پروژه‌های بزرگ، 
مانند نئوم )Neom(، شهر آینده‌گرایانه عربستان، محدود 
شده‌اند. درحالی‌که پیش‌بینی می‌شد تا سال ۲۰۳۰، حدود 
۱.۵ میلیون نفر در این شهر ساکن شوند، مقامات سعودی 
اکنون انتظار دارند که کمتر از ۳۰۰ هزار نفر در آن زندگی کنند.

تا سال ۲۰۳۰ احتمالاً فقط ۲.۴ کیلومتر از شهر خطی ۱۷۰ 
کیلومتری که در ابتدا برنامه‌ریزی شده بود، ساخته خواهد شد.

 شکست سیاست سقف قیمت � 
 برای نفت روسیه

دولت بایدن از تصمیم عربستان برای عدم افزایش تولید نفت 
در طول جنگ اوکراین ناراضی بود. یک مقام اطلاعاتی ارشد 
سابق آمریکا گفت که بسیاری از همکارانش معتقدند »ریاض 
علیه ما )آمریکا( موضع گرفت و اقتصاد روسیه را تقویت کرد.«

حتی ترامپ، که روابط خوبی با محمد بن سلمان، ولیعهد 
عربستان دارد و از همکاری اقتصادی با روسیه پس از پایان 
جنگ اوکراین حمایت می‌کند، در ژانویه از عربستان خواست 
که بازار را با نفت اشباع کند. ترامپ گفت: »اگر قیمت نفت 
کاهش پیدا کند، جنگ روسیه و اوکراین فوراً به پایان خواهد 
رسید. در حال حاضر، قیمت نفت آن‌قدر بالاست که جنگ 

ادامه خواهد یافت. شما باید قیمت نفت را پایین بیاورید.«
اما عربستان، به طور منطقی، هیچ انگیزه‌ای برای کاهش 
عمدی قیمت اصلی‌ترین کالای صادراتی خود فقط به‌خاطر 
سیاست‌های آمریکا نداشته است. قیمت نفت که در ابتدای 
سال ۲۰۲۲ حدود ۷۶ دلار در هر بشکه بود، پس از حمله 
روسیه به اوکراین به بالای ۱۰۰ دلار رسید. بااین‌حال، در سه 

سال گذشته بیش از ۲۰ درصد کاهش یافته است.
گِرِگ پریدی، مشاور انرژی در شرکت اسپوت‌ران در واشنگتن، 
گفت که پایان جنگ در اوکراین ممکن است تأثیری خنثی بر 
قیمت نفت داشته باشد. از آنجا که عرضه نفت روسیه به‌طور 

قابل‌توجهی کاهش نیافته است، لغو تحریم‌های آمریکا علیه 
روسیه لزوماً به معنای ورود سیلی از نفت به بازار و کاهش 
قیمت‌ها نخواهد بود.پریدی گفت: »حجم زیادی از نفت روسیه 
از بازار حذف نشده، بلکه صرفاً مسیرش تغییر کرده است. 
سقف قیمتی )تحریم‌های غرب( چندان مؤثر نبوده است« و 
اضافه کرد که چین و هند بخش عمده‌ای از نفت خام روسیه 

را جذب کرده‌اند.
 چرا هند نفت روسیه را  � 

با درهم اماراتی می‌خرد؟ 
بزرگ‌ترین متضرران از پایان تحریم‌ها مالکان کشتی‌های 
نفت‌کش هستند. این شرکت‌ها تاکنون از حق بیمه‌های 
مرتبط با ریسک جنگ که بر دوش روسیه افتاده، سود زیادی 
برده‌اند. به دلیل مسیرهای پیچیده‌ای که نفت روسیه برای 
رسیدن به مقصد طی می‌کند، عرضه کشتی‌های نفت‌کش 

کاهش یافته و نرخ کرایه آن‌ها افزایش پیدا کرده است.
پریدی گفت: »تحریم‌های غرب باعث شد بازار کشتی‌های 
نفت‌کش که عرضه مازاد داشت، دچار کمبود شود. این برای 
مالکان کشتی‌ها خبر بدی است.«تحریم‌های غرب پیامدهای 
گسترده‌ای داشتند. آمریکا روسیه را از سیستم سوئیفت، شبکه 
پیام‌رسانی مالی جهانی که تحت سلطه دلار است، حذف کرد. 
در واکنش، روسیه تلاش کرد خود را از سیستم مبتنی بر دلار 
ایزوله کند.نفت روسیه که به چین صادر می‌شود، از مرزهای 
شرقی این کشور عبور می‌کند و با یوان چین مبادله می‌شود. 
به گفته تحلیلگران، چین هیچ انگیزه‌ای برای بازگرداندن این 
تجارت به دلار ندارد.برای بقیه مشتریان، روسیه برای دور زدن 
دلار از واسطه‌ها استفاده کرده است. امارات متحده عربی یکی 
از ذینفعان بزرگ بوده است. امارات تبدیل به یک مرکز مهم 
تجارت نفت روسیه شده است. هند، برای مثال، شروع به خرید 
نفت خام روسیه با درهم اماراتی کرد، ارزی که به دلیل پیوند 

)پگ شدن( با دلار آمریکا، ثبات دارد.
ظهور درهم به‌عنوان جایگزینی برای دلار آمریکا در معاملات 
نفتی روسیه، میلیاردها دلار را به بانک‌های اماراتی سرازیر کرد.

اما اگر آمریکا به روسیه اجازه دهد دوباره به سیستم مالی 
مبتنی بر دلار بازگردد، جایگاه دبی به‌عنوان »ژنو جدید« برای 
تجارت نفت روسیه تضعیف خواهد شد. دولت ترامپ و متحدان 
رسانه‌ای‌اش مدام تأکید می‌کنند که تحریم‌ها موقعیت دلار را 
به‌عنوان ارز ذخیره جهانی تهدید می‌کند.اسکات بسنت، وزیر 
خزانه‌داری آمریکا، در جلسه تأیید خود در سنا گفت: »باید 
تحریم‌ها را با دقت اعمال کنیم... و مهم‌تر از همه، اطمینان 
حاصل کنیم که دلار آمریکا همچنان ارز ذخیره جهانی باقی 
بماند.«عربستان سعودی امیدوار است که با لغو تحریم‌های 
آمریکا علیه روسیه، بتواند سهم خود را در بازار چین بازیابد. 
در سال ۲۰۲۴، صادرات نفت روسیه به چین به بالاترین 
سطح خود رسید، در حالی که خرید نفت خام عربستان 
توسط چین ۹ درصد کاهش یافت.تحلیلگران معتقدند که این 
اتفاق بعید است. ویکتور کاتونا، تحلیلگر ارشد نفت، توضیح 
داد: »نفت خام روسیه با ۴ دلار تخفیف در هر بشکه نسبت به 
نفت عربستان معامله می‌شود. اگر آمریکا تحریم‌ها را بردارد، 
روس‌ها می‌توانند قیمت‌های خود را کاهش دهند و همچنان 
ارزان‌تر از عربستان باشند«.چین همچنین این مزیت را دارد 
که می‌تواند با روسیه به یوان معامله کند، که فشار وابستگی 

به دلار را کاهش می‌دهد.
 ترکیه می‌تواند نفت روسیه را به اروپا  � 

صادر کند؟
یکی از عوامل تعیین‌کننده در این معادله، اروپاست. اتحادیه 
اروپا هنوز مقداری گاز روسیه را وارد می‌کند، اما واردات نفت 
خام و فرآورده‌های نفتی پالایش‌شده روسیه را کاملًا ممنوع 
کرده است. کاتونا گفت: »اروپا دیگر هرگز نفت خام روسیه 
را نخواهد خرید«.پریدی، مشاور انرژی، گفت: »ممکن است 
اروپا و آمریکا در مورد تحریم‌ها مسیرهای متفاوتی را در پیش 
بگیرند. فکر نمی‌کنم اتحادیه اروپا دیگر نفت خام روسیه را 
وارد کند«.اما راه‌های غیرمستقیمی برای ورود نفت روسیه 
به اروپا وجود دارد. اگر آمریکا تحریم‌ها را کاهش دهد، ترکیه 
می‌تواند آزادانه‌تر نفت روسیه را وارد و پالایش کرده و سپس 
به کشورهای اروپایی صادر کند.ترکیه همین حالا نیز از طریق 
خط لوله ترک‌استریم، چنین کاری را با گاز روسیه انجام 
می‌دهد. عرضه گاز روسیه به اروپا از طریق ترک‌استریم در 
ژانویه به بالاترین میزان تاریخی خود رسید.عربستان سعودی 
برای فروش نفت خود به پالایشگاه‌های چینی وابسته است و در 
بخش‌های پایین‌دستی تولید نفت در چین نیز سرمایه‌گذاری 
کرده است. اما با کاهش سرعت رشد اقتصادی چین، برخی 
تحلیلگران معتقدند که این کشور ممکن است به حداکثر 

تقاضای نفت خود رسیده باشد.
فرصت طلایی برای ریاض � 

اگر عربستان نتواند روسیه را از بازار چین کنار بزند، تنها یک 
رقیب دیگر برای آن باقی می‌ماند: جمهوری اسامی ایران. 
دونالد ترامپ وعده داده که سیاست »فشار حداکثری« بر ایران 
را دوباره اعمال خواهد کرد.ماه گذشته، رویترز گزارش داد که 
گروه بندرهای دولتی شاندونگ چین تصمیم گرفته است ورود 
نفتکش‌های تحت تحریم آمریکا را مسدود کند. این اقدام 
ضربه بزرگی به ایران محسوب می‌شود، زیرا ناوگان غیررسمی 
نفتکش‌های ایران عمدتاً نفت خود را به چین صادر می‌کند.

کاتونا گفت: »شانس عربستان این است که آمریکا صادرات 
نفت ایران را متوقف کند. این یک فرصت طلایی برای عربستان 

خواهد بود«.

چرا صلح اوکراین خبر بدی برای بن سلمان است؟

چشم طمع ریاض به مشتریان نفتی تهران

      د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا می‌گوید که 
هرگونه مذاکرات درباره اوکراین باید با حضور کی‌یف 

و سران اروپایی انجام شود.
به گزارش آناتولی، کایا کالاس، مسئول سیاست 

خارجی اتحادیه اروپا با اشاره به مذاکرات 
اخیر آمریکا و روسیه در عربستان 

درباره اوکراین، گفت که »بدون 
حضور کی‌یف و نمایندگان 
اروپایی، هیچ توافقی نتیجه 

نخواهد داد.«
کالاس در آستانه نشست وزرای 

خارجه اتحادیه اروپا در بروکسل، 
با رد این تفکر که مذاکرات بین 

روسیه و سایر طرفین درباره اوکراین 
بدون حضور این کشور می‌تواند سرنوشت کی‌یف 

را تعیین کند، خطاب به آمریکا گفت: شما می‌توانید 
درباره هرچه می‌خواهید با پوتین مذاکره کنید اما وقتی 
پای اروپا یا اوکراین در میان باشد، اوکراین و اروپا هم 

باید با این توافق موافقت کنند.
وی همچنین با تاکید بر نگرانی اتحادیه اروپا درباره 
نفوذ روسیه بر آمریکا پس از پیروزی و بازگشت دونالد 
ترامپ به کاخ سفید، اضافه کرد: اگر به پیام‌هایی که 

آمریکا مخابره می‌کند، دقت کنید، روایت روسیه را به 
روشنی در آن می‌بینید.

کالاس در ادامه تاکید کرد که اروپا باید در روابط 
خود با واشنگتن، جانب اتحاد را رعایت کند. 
وی همچنین بر تعهد اتحادیه اروپا به 
حمایت نظامی از اوکراین تاکید 
کرد و گفت: اگر اوکراین قاطعانه 
ایستادگی کند، آنگاه هر طرحی 
بدون مشارکت اوکراین یا اروپا 

بی‌نتیجه خواهد ماند.
وی به مذاکرات درباره برنامه 
دفاعی جدید اروپا به منظور 
تامین توانمندی‌های نظامی و 
مهمات برای اوکراین در کوتاه‌مدت نیز 

اشاره کرد.
دیپلمات ارشد اتحادیه اروپا همچنین اضافه کرد که 
انتظار می‌رود در نشست امروز بروکسل، شانزدهمین 
بسته تحریمی علیه روسیه تصویب شود.کالاس مدعی 
شد که همزمان با تداوم جنگ مسکو و کی‌یف، »تا 
بدین‌جا پوتین و روسیه خواستار صلح نبوده‌اند« و این 
مسئله ضرورت مذاکرات درباره امنیت اروپا و قوای 

دفاعی اوکراین را بیش از پیش تشدید می‌کند.

کالاس: 

مذاکرات بدون حضور کی‌یف بی‌نتیجه است
فردریش مرتس پیروز انتخابات آلمان و صدراعظم 
احتمالی این کشور هشدار داد که سازمان پیمان 
آتلانتیک شمالی )ناتو( در قالب کنونی آن در آینده 

نزدیک نابود می‌شود و از این رو خواستار 
آمادگی اروپا برای تشکیل ائتلافی 

جدید مستقل از آمریکا شد.
به گزارش تارنمای انگلیسی 
تلگراف، رهبر ۶۹ ساله 
میانه  راست  اتحادیه 
دموکرات مسیحی آلمان از 
اروپا خواست به سرعت »توان 
دفاعی مستقلی« را ایجاد کند.

بعد از نتایج ۶ نظرسنجی از مردم 
آلمان در هنگام خروج از حوزه های 

رای گیری که نشان داد مرتس در انتخابات 
پارلمانی این کشور پیروز می شود، دونالد ترامپ 
نتایج این انتخابات را ستود و آن را روزی بزرگ 

برای آلمان و ایالات متحده آمریکا خواند.
اما مرتس گفت، ائتلاف ۸۰ ساله اروپا با آمریکا می 
تواند به تاریخ سپرده شود زیرا او معتقد است که 
ترامپ در مواضع آشکاری نسبت به طرح هایش 

در قبال اروپا »بی تفاوت« بوده است.

مرتس به نشانه انتقاد از ترامپ، تاکتیک های دولت 
وی را به ویژه به دنبال حمایت ایلان ماسک از راست 
افراطی در آلمان با مواضع مسکو مرتبط دانست.

وی گفت: مشتاق هستم ببینم چگونه تا 
اجاس ناتو در پایان ماه ژوئن پیش 
می رویم... . آیا همچنان از ناتو 
در قالب کنونی آن صحبت 
می کنیم یا به سرعت قابلیت 
دفاعی مستقل اروپا را پدید 

می آوریم.
حزب مرتس در انتخابات روز 
یکشنبه آلمان، ۲۸.۶ درصد از 
آرا را کسب کرد. حزب راست 
افراطی آلترناتیو برای آلمان توانست 

۲۰.۸ درصد از آرا را بدست آورد.
مرتس به عنوان پیروز این انتخابات اکنون باید 
دولت ائتلافی را تشکیل دهد اما احزاب اصلی 
در آلمان وعده دادند از ائتلاف با حزب آلترناتیو 
خودداری کنند.صدراعظم جدید آلمان و پیروز 
انتخابات این کشور گفت که اولویت اصلی او تلاش 
برای اتحاد در اروپا به منظور مقابله با مداخله آمریکا 

یا روسیه است.

صدراعظم جدید آلمان: 

ناتو به‌زودی نابود می‌شود

 مقصود ترامپ از دیدار با پوتین
هدف قراردادن چین و اروپا است

مهدی مطهرنیا- کارشناس مسائل آمریکا � 
روسیه می‌بایست از اروپا دور می‌شد و همچنین میان این کشور و چین فاصله می‌افتاد 
و آمریکا نباید می‌گذاشت که روسیه تقویت شود، اگرچه با حل شدن ماجرای اوکراین 

نشانه‌روی اصلی به سمت تهران خواهد بود.
رئیس جمهور آمریکا در این دوره به دنبال قدرت‌وارگی تهاجمی است و دکترین 
فشار اقتصادی، دیپلماتیک و نظامی را پیش خواهد گرفت. به بیان دیگر او به سرعت 
خواهان ایجاد وضعیتی است که بتواند استراتژی فشار و تقابل بر اساس سیاست 
انزواگرایی فعال که موجب تثبیت نظم نوین جهانی می‌شود را پیش بگیرد. در سال 
۲۰۱۴ روسیه در پرونده کریمه به نوعی توسط ایالات متحده در یک فرایند مشخص 
کنترلی قرار گرفت و سپس در جنگ اوکراین تثبیت شد تا در نهایت به موازات آن 
بتوانند ایران را نشانه بروند. در سال ۱۹۹۵ میلادی اندیشکده رند چهار سناریو را 
مطرح کرد و رئیس وقت پنتاگون یعنی رامسفلد، تلفیقی از دو سناریو را در دستور 
کار قرار داد و در نهایت در سال ۱۹۹۷ میلادی گری هارت و رد براون استراتژی 
امنیت ملی ایالات متحده در قرن بیست و یکم را نوشتند و امروز را در ۲۰۲۵ نشانه 
رفتند و حالا ترامپ در مسیر همان معنا، بر محور قدرت وارگی تهاجمی عمل می‌کند. 
او آمده است که بر اساس چهار سناریوی دنیای تک‌قطبی، دنیای تک چند قطبی، 
دنیای دو قطبی منعطف و همچنین دنیای واقعیت موازی حرکت کند و حالا در این 
راستا باید مسئله روسیه حل شود. روسیه می‌بایست از اروپا دور می‌شد و همچنین 
میان این کشور و چین فاصله می‌افتاد و نباید می‌گذاشت که روسیه تقویت شود؛ 
اگرچه با حل شدن ماجرای اوکراین نشانه‌روی اصلی به سمت تهران خواهد بود. اگر 
هم دیده می‌شود که دیدار ترامپ و پوتین قرار است در عربستان سعودی انجام شود 
به این دلیل است که باز هم بحث تقویت پرستیژ ریاض مطرح است. در این خصوص 
ترامپ اعلام کرده که سه هدف اصلی را در دیدار با پوتین پیگیری خواهد کرد که 
نخستین هدف بازگشت دیپلمات‌های دو طرف به مسکو و واشنگتن است. این مهم 
زمانی محقق می‌شود که دو طرف در کلیات به توافق رسیده باشند. این کلیات در 
محیط هدف‌های بحران‌خیز انجام می‌شود و مساله اوکراین، ایران و خاورمیانه و در 
نهایت همکاری روسیه و آمریکا در نظم آینده از جمله سه محور اصلی محسوب 
می‌شوند. اگر این جابه‌جایی صورت بگیرد، از این پس باید روسیه را شریک کلیدی 
ایالات متحده در نظم نوین جهانی بدانیم که هم‌وزن با اسرائیل به ایالات متحده 

نزدیک خواهد شد. 
در مساله اوکراین هم باید توجه شود که این کشور در قبال سوریه و ایران به روسیه 
واگذار می‌شود؛ به گونه‌ای که همانند استخوان در گلوی روسیه برای فشار آوردن به 
این متحد کلیدی از آن استفاده شود. مساله سوم که در این دیدار ترامپ بر آن تاکید 
خواهد کرد، موضوعات اقتصادی به صورت دوجانبه است. در سال ۱۹۹۵ بحث بر این 
بود که شرکت‌های سهامی ژاپنی به دنبال آن بودند که رقبا و دشمنان ایالات متحده 
وارد این شرکت‌ها شوند و آنها را فتح کنند و با این نفوذ بدون لشکرکشی هدف خود 
را اجرایی کنند. لذا در مقابل آمریکایی‌ها سعی کردند با کشاندن سرمایه‌ها از ایران، 
چین و حتی اعراب، و ساختن نخبگانی در آنجا موجودیتی را برسازند که وابسته به 
ایالات متحده آمریکا باشد. در سال ۲۰۰۸ میلادی بحران مسکن در آمریکا رخ داد 
اما چین ‌مجبور شد به کمک ایالات متحده آمریکا بیاید؛ چراکه آمریکا سناریوهای 
موجود را مورد شناسایی قرار می‌دهد و سناریوهای بدیل را طراحی می‌کند. اکنون هم 
بیشترین همکاری اقتصادی با پکن را آغاز می‌کند تا هم آنها در چین سرمایه‌گذاری 
کنند و هم چینی‌ها سرمایه خود را به خاک ایالات متحده انتقال دهند. امروز دیگر 
ایالات متحده صرفاً یک کشور نیست بلکه در اتاق‌های فکر این کشور از عباراتی مانند 

سیاست جهانی آمریکا یا اقتصاد جهانی ایالات متحده نام برده می‌شود. 
بر همین اساس آمریکا به دنبال آن است که از این مسیر تثبیت قدرت خود بر روی 
زمین را کامل و سپس گهواره قدرت را تغییر دهد. به هر ترتیب ایالات متحده در نظم 
نوین کنونی دو رقیب داشت که عبارت بود از اتحادیه اروپا که باید تضعیف می‌شد 
و دوم اینکه یک رکن این اتحادیه را ‌می‌بایست از آن جدا می‌کرد که انگلیس بود. 
مساله برگزیت و دامن زدن به آن در زمان دولت اول ترامپ دقیقاً همین سناریو را 
پیش گرفت. از سوی دیگر جنگ اوکراین و تقابل روسیه با اتحادیه اروپا باعث شد تا 
پرستیژ ایالات متحده بالا برود و در این مساله باید دانست که ابعاد آن بسیار پیچیده 
بود. لذا آنچه در شرایط فعلی رخ داده این است که اتحادیه اروپا از متن به حاشیه 
رانده شد. آلمان که می‌خواست وضعیت اقتصادی اتحادیه اروپا را در قبال آمریکا 
بالا ببرد، حالا با مشکلات خاص اقتصادی خود روبه‌رو است. این کشور به حدی زیر 
فشار اقتصادی قرار دارد که حالا باید گفت تمام اقتصاد برلین به اندازه یک ایالت در 
آمریکا محسوب نمی‌شود. لذا اروپا باید بتواند که تفوق آمریکا در جهان را پذیرا باشد 
و سپس نوبت به چین می‌رسد. همانگونه که در پرونده توافق هسته‌ای با ایران پنج 
قدرت جهانی مجبور شدند تا در قبال تهران موافقت ایالات متحده را کسب کنند، 

حالا هم همین مساله به گونه دیگر مطرح است.

حمایت کاخ سفید از کارشکنی نتانیاهو
کاخ سفید از تصمیم بنیامین نتانیاهو نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی، برای به تأخیر انداختن 
آزادی اسرای فلسطینی حمایت و اعلام کرد که دونالد ترامپ آماده است تا از هر تصمیمی 

که اسرائیل درباره حماس می‌گیرد حمایت کند.
به گزارش فارس، بنابر اعلام منابع آگاه، کاخ سفید از تصمیم رژیم صهیونیستی در زمینه 
آزاد نکردن ۶۰۰ اسیر فلسطینی که قرار بود روز شنبه، ۴ اسفندماه، مطابق با توافق تبادل 

اسرا آزاد شوند، حمایت کرد.
برایان هیوزف سخنگوی شورای امنیت ملی کاخ سفید، در بیانیه‌ای در این زمینه مدعی 
شد، »با توجه به رفتار وحشیانه حماس با گروگان‌ها، از جمله نمایش وحشتناک تابوت‌های 
کودکان بیباس در خیابان‌های غزه، تصمیم اسرائیل برای به تعویق انداختن آزادی زندانیان 

پاسخ مناسبی است«.
کاخ سفید همچنین اعلام کرد که استیو ویتکافف نماینده ویژه ترامپ، در امور غرب آسیا روز 
چهارشنبه به خاورمیانه سفر خواهد کرد تا با اسرائیل، قطر و مصر درباره امکان تمدید مرحله 

اول توافق تبادل اسرا و آتش بس غزه گفت‌و‌گو کند.
مرحله اول توافق تبادل اسرا روز شنبه با آزادی شش اسیر صهیونیست در ازای آزادی ۶۰۰ 
اسیر فلسطینی به پایان رسید. اما رژیم صهیونیستی اسرای فلسطینی را به دلیل عصبانیت 

از نمایش قدرت حماس هنگام آزادی اسرا هنوز آزاد نکرده است.
حماس این خلف وعده صهیونیست‌ها را برخلاف توافقات حاصله خوانده و گفته مذاکرات 

خود با این رژیم برای ادامه توافق آتش‌بس را متوقف می‌کند.
رژیم صهیونیستی در پیامی به طرف‌های میانجی در پرونده تبادل اسیران خشم خود را از 
روند تحویل اسرای صهیونیست در نوار غزه ابراز داشته و نسبت به نحوه آزادی »اربیل یهود« 

و »گادی موزیس« دو اسیر صهیونیست اعتراض کرده است.

 مجارستان: بعضی از اروپایی‌ها 
مانع پایان جنگ اوکراین می‌شوند

وزیر امور خارجه مجارستان گفت »لیبرال‌های اروپایی حامی جنگ« در مذاکرات صلح آمریکا 
و روسیه  برای پایان دادن به جنگ اوکراین، مانع ایجاد می‌کنند.

به گزارش آناتولی، »پیتر سیارتو«، وزیر امور خارجه مجارستان روز )دوشنبه( در آستانه نشست 
وزیران امور خارجه اعضای اتحادیه اروپا در شهر بروکسل با انتشار پستی در شبکه اجتماعی 
»فیسبوک« تصریح کرد: »ما با پرداخت ده‌ها میلیارد یوروی دیگر برای محموله‌های تسلیحاتی 

)برای اوکراین( موافقت نخواهیم کرد.«
کشورهای اتحادیه اروپا برای تصویب بسته دیگری از کمک‌های نظامی برای اوکراین که 
ارزشش دست کم ۶ میلیارد یورو بر آورد شده برنامه‌ریزی کرده‌اند. آنها ادعا می‌کنند که 
هدف از این بسته تقویت موضع راهبردی کی‌یف پیش از مذاکرات صلح رهبری شده از سوی 
آمریکا با روسیه است.سیارتو خاطر نشان کرد: »ما سه سال است در مقابل فشارها مقاومت 
می‌کنیم، سه سال است که قبول نکرده‌ایم به داخل این سیاست جنگی کشیده شویم، حالا 
هم همچنان پایداری خواهیم کرد.«وزیر خارجه مجارستان همچنین از این انتقاد کرد که 
»لیبرال‌های اروپایی حامی جنگ« برای مذاکرات صلح آمریکا و روسیه  که برای پایان دادن 
به جنگ ضروری است مانع ایجاد می‌کنند.او ادامه داد: »این مذاکرات باید به موفقیت بینجامد 
و این مطابق با منفعت بنیادین ما است. به همین دلیل ما هر آنچه که بتوانیم انجام خواهیم 
داد تا تضمین کنیم بروکسل و اروپایی‌های حامی جنگ نتوانند جلوی یک توافق صلح میان 

آمریکا و روسیه را بگیرند.«
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سرویس ورزشی: کارشناسان اماراتی در شبکه الشارقة، به 
تمجید از فرهاد مجیدی پرداختند.

 پیروزی بزرگ البطائح در زمین الشارجه، اولین برد تاریخ 
این باشگاه مقابل حریف قدرتمندش بود. تیم فرهاد 

مجیدی با استفاده 100 درصدی از فرصت‌هایش، 
در این مسابقه برابر تیمی به برتری دست یافت که 

سخت برای کسب عنوان قهرمانی تلاش می‌کند.
الشارجه که در کورس نزدیکی با شباب الاهلی بود، با 

شکست برابر البطائح، امیدهایش برای قهرمانی رنگ 
باخت و این موضوع باعث شد تا سه کارشناس اماراتی 

حاضر در استودیو برنامه الشارقة الریاضیة، به تمجید از 
مجیدی و انتقاد از کوزمین، سرمربی شارجه بپردازند.

علی حمید کارشناس ورزشی در شبکه الشارقه الریاضیة گفت: فرهاد 
مجیدی مردی است که در همان ابتدا رختکن رو مرتب کرد )جان 
تازه‌ای به رختکن تیمش داد( و نور اتاق را‌ روشن کرد. بحث دیگر این 
است که مجیدی از جنبه گروهی هم روی شاگردانش کار کرد که 

این موضوع بسیار مهمی است و موفق شد.
او ادامه داد: اما کوزمین الان کجاست؟ کوزمین امروز می‌گوید که من 
فقط می‌خواهم فصل به اتمام برسد. اما این فصل به سود الشارجه 
تمام نخواهد شد. تاریخ و نام شارجه از کوزمین و نامش بزرگ‌تر است.

او ادامه داد: الشارجه ارزش فنی و تاریخ بزرگی دارد و کوزمین کجای 
این تاریخ قرار دارد؟ مدیریت الشارجه باید یک حد و حدودی برای 

کوزمین بگذارند و به این شکل نظاره‌گر این رفتارش نباشند.

سپس عادل محمد، کارشناس اماراتی به مقایسه دو تیم البطائح و 
الشارجه پرداخت و گفت: با توجه به جایگاه البطائح در جدول 
رده‌بندی، آنها تحت فشار بودند. چیزی که در البطائح به 
وضوح‌ دیده می‌شود، اثر بزرگی است که فرهاد در این 

تیم گذاشته است.
او ادامه داد: ما داریم می‌بینیم که یک روحیه بزرگ 
در این تیم شکل گرفته و این همان چیزی است که 
ما حتی در تیم کلباء نیز از فرهاد دیدیم. یک جرئت 

بسیار بالا، ویژگی بود که فرهاد داشت.
کارشناس اماراتی با تمجید از مجیدی گفت: او یک 
روحیه بالایی دارد که می‌داند چگونه با بازیکنان تعامل 
داشته باشد و چطوری انرژی آنها را در درون زمین مسابقه منفجر کند.

وی گفت: حتی در بازی که البطائح برابر العین انجام داد و منجر به 
شکست دو بر یک آنها شد، اگر مهاجمان از فرصت‌هایشان استفاده 

می‌کردند، آن بازی را نیز می‌توانستند پیروز شوند.
حمید یوسف دیگر کارشناس اماراتی است که در استودیو برنامه 
درخصوص این دیدار گفت: در تیم البطائح، تأثیر فرهاد مجیدی بر 
کار گروهی، عملکرد فنی و روحیه بازیکنان کاملًا مشهود است. این 
تیم در برابر تیم‌های مدعی و بالانشین عملکرد قابل‌توجهی از خود 

نشان داده و کیفیت بازی‌هایش به‌طور محسوس بهبود یافته است.
او با تمجید از سرمربی ایرانی البطائح اضافه کرد: اثرگذاری مجیدی 
بر تیم کاملًا مشهود است و روند رو به رشد البطائح نیز گواهی بر این 
موضوع است؛ به‌طوری که این تیم در هر بازی، عملکردی بهتر از 

قبل ارائه می‌دهد.

او چراغ رختکن البطائح را روشن کرد

حیرت کارشناسان اماراتی از عملکرد مجیدی
    خبر    خبر

 دمبله به رکورد فضایی 
مسی و رونالدو رسید

سرویس ورزشی: عثمان دمبله با گلزنی برابر لیون توانست به 
رکورد فضایی کریس رونالدو و لیونل مسی برسد.

 روزهای درخشان عثمان دمبله ادامه دارد و وینگر فرانسوی 
توانست در دیدار برابر لیون بار دیگر گلزنی کند. 

دمبله حالا در ۲۱ بازی در لیگ فرانسه توانسته در این فصل ۱۷ 
گل به ثمر رساند. 

به این ترتیب دمبله در سال جاری میادی به رکورد ۱۶ گل 
زده رسید.

بیشترین گل زده شده در دو ماه اول یک سال در پنج لیگ 
برتر اروپا:

۱۷ گل - لیونل مسی )بارسلونا، ۲۰۱۶(
۱۶ گل - کریستیانو رونالدو )رئال مادرید، ۲۰۱۳(
۱۶ گل - عثمان دمبله )پاری سن ژرمن ، ۲۰۲۵(

پاری سن ژرمن صدرنشین لیگ فرانسه در یک هشتم نهایی لیگ 
قهرمانان اروپا به مصاف لیورپول خواهد رفت.

 داور بازی پرسپولیس - استقلال 
مشخص شد

سرویس ورزشی :تیم داوری دیدارهای هفته بیستم و یکم لیگ 
برتر فوتبال از سوی کمیته داوران اعلام شد و قضاوت داربی 105 به 

پیام حیدری سپرده شد.
اسامی داوران در این رقابتها به شرح زیر است:

*پنجشنبه 9 اسفند
مس رفسنجان – چادر ملو اردکان � 

محمدرضا تارخ – حمیدرضا افشون – سعید زیبا – علی سام
تراکتور تبریز – سپاهان � 

موعود بنیادی فرد – علیرضا ایلدروم – فرهاد مروجی – حسین زمانی
استقلال خوزستان – ملوان انزلی � 

امیر ایار – علی اکبر نوری – علیرضا طاهرخانی – مهدی اجاقی
ناظر: رسول فروغی
پرسپولیس – استقلال � 

پیام حیدری – فرهاد فرهادپور – علی احمدی – مرتضی منصوریان
*جمعه 10 اسفند

ذوب آهن – فولاد خوزستان
حسن اکرمی – امیرمحمد داودزاده – علیرضا مرادی – میثم صفاری

خیبرخرم آباد – آلومینیوم اراک
شبیر بهروزی – رحیم حاجی پور – علیرضا ممبنی – میثم عباسپور

نساجی مازندران – شمس آذرقزوین � 
احمد محمدی – بهمن عبدالهی – هادی طوسی – علی بای

هوادار تهران – گل گهر سیرجان � 
بیژن حیدری – حمید نادری – محسن سلطانی – حامد سیری

رکورد عجیب ستاره کهنه‌کار پرسپولیس؛ 

بیش از یک سال مصدومیت!
سرویس ورزشی :  ستاره سابق تیم ملی ایران و باشگاه پرسپولیس 

رکورد عجیبی را به نام خود ثبت کرده است!
 وحید امیری در این فصل مدت‌هاست به دلیل مصدومیت و کوفتگی 
در ناحیه عضله پا از ترکیب پرسپولیس دور بوده و بخش اعظمی از 

دیدارهای حساس این تیم را از دست داده است.
امیری با پشت سر گذاشتن دوران نقاهت و بعد از یک دوره مصدومیت 
طولانی سرانجام امروز در تمرینات گروهی پرسپولیس حاضر شد و به 
نظر می‌رسد که این بازیکن در دسترس اسماعیل کارتال و کادرفنی 

این تیم خواهد بود.
بازیکن سابق تیم ملی همزمان با طی کردن دوران مصدومیت و 
سپس نقاهت رکوردی را به ثبت رساند. او با این مصدومیت، هشتمین 
مصدومیت خود در دوران حرفه‌ایش را پشت سر گذاشت و با از دست 
دادن ۱۳ بازی از این حثیت رکورددار شد و هنوز مشخص نیست 
که این تعداد غیبت افزایش خواهد یافت یا روی همین عدد متوقف 
خواهد شد.بیشترین مدت زمان مصدومیت امیری به سال ۱۴۰۱ 
باز می‌گردد که ۱۳۳ روز از میادین دور بود و نتوانست برای قرمزها 
به میدان برود. امیری در این بازه زمانی ۱۰ بازی پرسپولیس را از 
دست داد.امیری در مجموع هشت بار دچار مصدومیت شده که ۶ 
دوره در پرسپولیس و ۲ دوره در ترابوزان‌اسپور ترکیه بوده است. 
او در دوران حرفه‌ای، در مجموع ۴۲۲ روز و ۵۲ بازی را به دلیل 

مصدومیت از دست داده است.

سازمان لیگ رسما حرف آخر را زد

دربی پنجشنبه سر وقت برگزار می‌شود!
سرویس ورزشی : با اعلام سازمان لیگ فوتبال، دربی پایتخت در 

روز پنجشنبه هفته جاری برگزار می‌شود.
 بعد از کش و قوس‌های فراوان سازمان لیگ فوتبال خبر از برگزاری 

مسابقه استقلال و پرسپولیس در روز پنجشنبه داد.
با اینکه دو باشگاه استقلال و پرسپولیس موافق تعویق دربی ۱۰۵ 
و برگزار نشدن این مسابقه در روز پنجشنبه ۹ اسفند بودند اما در 
نهایت سازمان لیگ با این مسئله به طور رسمی مخالفت کرد.مسئولان 
فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ به همراه مدیران دو باشگاه سرخابی 
پایتخت صبح امروز در جلسه‌ای با اعضای شورای تامین استان تهران 
شرکت کردند و در این جلسه مسائلی پیرامون تعویق بازی دربی 
بار دیگر مطرح شد و اعضای شورای تامین هم پیشنهاد لغو مسابقه 
را به سازمان لیگ ارائه دادند.با وجود همه این مسائل سازمان لیگ 
به‌خاطر تقویم فشرده مسابقات و بعد از نشستی که امروز با حضور 
برخی مدیران برگزار شد، بار دیگر و به صورت رسمی مخالفت خود با 
لغو دربی را اعلام کرد.سایت سازمان لیگ با انتشار اطلاعیه‌ای نوشته 
است: مسابقه دو تیم پرسپولیس – استقلال نیز روز پنجشنبه ۹ اسفند 

ساعت ۱۷:۱۵ در ورزشگاه آزادی آغاز خواهد شد.

سرویس ورزشی: سردار آزمون بهترین فصل فوتبالی 
خود را در امارات رقم زد.

 سردار آزمون مهاجم تیم ملی فوتبال ایران توانست در 
دیدار شباب الاهلی و العروبه قعرنشین گلزنی کند و ۳ 

امتیاز دیگر را برای تیمش کسب کند. 
سردار آزمون با گلزنی در این دیدار توانست 

به رکورد ۲۲ گل زده در فصل جاری 
برسد تا بهترین فصل فوتبالی او رقم 

خورد.
پیش از این سردار در فصل -۲۰۲۰ 
۲۰۱۹  زمانی که در زنیت روسیه بود 
توانسته بود در یک فصل ۲۱ گل بزند 

و عملکرد خوبی داشته باشد.
شباب الاهلی با درخشش سردار در صدر جدول بیگ امارات 
است و بعد از امتیازاتی که شارجه از دست داده، بخت 

نخست قهرمانی در امارات محسوب می‌شود.
همچنین یاران آزمون و عزت اللهی در 

لیگ قهرمانان آسیا نیز حضور دارند. 
نسخه آماده سردار آزمون می‌تواند به سود 
تیم ملی نیز باشد. او می‌تواند با درخشش در 
دیدارهای انتخابی جام جهانی برابر امارات و ازبکستان صعود 

به جام جهانی ۲۰۲۶ را نیز قطعی کند. 
سردار آزمون که ۵۶ گل ملی در کارنامه دارد احتمالا گزینه 

اصلی خط حمله ایران برای دو بازی پیش رو باشد.

آماده‌ترین نسخه سردار

تیه پول و آ

 بانک تجارت به 81900 زوج جوان
 وام ازدواج پرداخت کرد

بانک تجارت در تداوم رویکرد حمایتی خود از زوج‌های جوان و ترویج 
سنت حسنه ازدواج در جامعه از ابتدای سال جاری تا پایان بهمن‌ماه 
تعداد 81984 فقره تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج و 72181 فقره 

تسهیلات فرزندآوری به متقاضیان پرداخت کرده است.
به گزارش مدیریت روابط‌عمومی و ارتقای سرمایه اجتماعی بانک تجارت، 
این بانک در بهمن‌ماه 1403 تعداد 5142 فقره تسهیلات قرض‌الحسنه 
ازدواج به زوج‌های جوان پرداخت کرده و به این ترتیب مجموع تسهیلات 
قرض‌الحسنه ازدواج پرداخت شده توسط این بانک در سال‌جاری به 
81984 فقره و رقمی بیش از 275 هزار میلیارد ریال افزایش یافته 
است.بانک تجارت همچنین در راستای اجرای قانون "حمایت از خانواده 
و جوانی جمعیت"، در بهمن‌ماه امسال، تعداد 5487 فقره تسهیلات 
فرزندآوری به متقاضیان پرداخت کرده و تعداد تسهیلات پرداختی 
خود را در این سرفصل تا پایان بهمن‌ماه به 72181 فقره به مبلغ افزون 

بر 59 هزار میلیارد ریال افزایش داده است.

 پشتیبانی ۴۸۳هزار میلیارد ریالی 
بانک صادرات از معیشت مردم

حجم وام‌های قرض‌الحسنه و حمایتی بانک صادرات ایران در یازده ماه 
سال ۱۴۰۳ از ۴۸۳ هزار میلیارد ریال فراتر رفت.

به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، پرداخت وام‌های 
قرض‌الحسنه و حمایتی این بانک به منظور عمل به مسئولیت اجتماعی 
و کمک به بهبود معیشت مردم اقصی نقاط کشور در یازده ماه منتهی 
به پایان بهمن ماه سال جاری از ۴۸۳ هزار میلیارد ریال فراتر رفت و 

روند پرداخت این وام‌ها همچنان ادامه دارد.
در این مدت پرداخت وام ازدواج به عنوان مهمترین بخش وام‌های 
قرض‌الحسنه حمایتی از ۸۱ هزار فقره گذشت و ۲۷۰ هزار میلیارد 
ریال برای تسهیل تشکیل خانواده و ازدواج جوانان پرداخت شده است.

در این میان نزدیک به ۶۷ هزار فقره وام قرض‌الحسنه فرزندآوری نیز به 
ارزش بیش از ۵۶ هزار میلیارد ریال توسط بانک صادرات ایران در سال 

جاری پرداخت شده است.
پرداخت بیش از ۴۸۰۰ فقره وام قرض‌الحسنه ودیعه مسکن به متقاضیان 
تحت پوشش کمیته امداد امام‌خمینی)ره(، سازمان بهزیستی، خانوارهای 
بدون مسکن دارای فرزند سوم و بیشتر و همچنین ودیعه مسکن ماده 
۶۹ جوانی جمعیت، از دیگر اقدامات حمایتی بانک صادرات ایران در 
یازده ماه اول سال ۱۴۰۳ بوده است.کارنامه ۱۱ ماهه بانک صادرات ایران 
در کمک و پشتیبانی از خوداشتغالی سرپرستان خانوار و کارگاه‌های 
کوچک و متوسط طی سال‌های اخیر، بخش مهم دیگری از مسئولیت‌های 
اجتماعی این بانک بوده به طوری که ۴۰ هزار و ۷۷۹ فقره وام قرض‌الحسنه 
اشتغالزایی به متقاضیان نهادها و سازمان‌های حمایتی از جمله پیشرفت 
و عدالت، کمیته امداد امام‌خمینی)ره(، سازمان بهزیستی، بنیاد علوی، 
بسیج سازندگی و مشاغل خانگی پرداخت شده و شرایط کمک به ایجاد 

و پشتیبانی از اشتغال پایدار را برای مردم فراهم کرده است.

    خبر

 اعلام نرخ حق‌الوکاله بانک مسکن
 در سال ۱۴۰۴

نرخ حق‌الوکاله بکارگیری سپرده‌های سرمایه‌گذاری بانک مسکن در سال 
۱۴۰۴ به میزان حداکثر ۳ درصد اعلام شد.

به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن – هیبنا؛ "در راستای قانون عملیات 
بانکداری بدون ربا و با توجه به سقف تعیین شده در بسته سیاستی- نظارتی 
نظام بانکی کشور مصوب شورای پول و اعتبار، نرخ حق‌الوکاله بکارگیری 
سپرده‌های سرمایه‌گذاری بانک مسکن بر مبنای سپرده‌گذاری پس از کسر 
سپرده قانونی، در سال 1404 حداکثر 3 درصد تعیین شد.حق الوکاله مبلغی 
است که بانک‌ها در چارچوب بانکداری اسلامی و بدون ربا در قبال بکارگیری 
منابع سپرده‌گذاران از آنها دریافت می‌کنند و در صورتی که درآمدهای ناشی 
از بکارگیری سپرده‌‌های مشتریان نزد بانک از سود علی‌الحساب پرداختی به 

سپرده‌گذاران بیشتر شود مابه التفاوت آن نیز پرداخت می‌شود.

  رونمایی از کارت‌های شفاف
 فراز بانک ایران زمین

فراز بانک با کارتهای شفاف و شخصی سازی شده، از بانکداری به سبک 
تو رونمایی کرد! در کمتر از ۵ دقیقه حساب باز کنید، کارت دلخواهتان را 

انتخاب کرده و درب منزل دریافت کنید.
با آغاز فعالیت رسمی اپلیکیشن فراز بانک، این بانک دیجیتال با رونمایی از 
کارت‌های بانکی شفاف و منحصربه‌فرد، گامی بلند در جذب مشتریان نوآور 
و علاقه‌مند به تکنولوژی برداشت. این کارت‌ها نه تنها از نظر ظاهری جذاب 
و متفاوت هستند، بلکه با قابلیت‌های پیشرفته‌ی خود، تجربه‌ی بانکداری را 

به سطحی جدید ارتقا می‌دهند.
فراز بانک با ارائه‌ی سرویس‌های سریع و کاربرپسند، امکان احراز هویت 
و افتتاح حساب آنلاین را بدون نیاز به واریز وجه اولیه فراهم کرده است. 
مشتریان تنها در چند دقیقه می‌توانند حساب خود را فعال کرده و کارت‌های 
شفاف و خاص خود را درب منزل دریافت کنند. این فرآیند سریع و بدون 

دردسر، نیاز به مراجعه‌ی فیزیکی به شعب بانکی را به کلی حذف می‌کند.
یکی از جذاب‌ترین ویژگی‌های فراز بانک، امکان شخصی‌سازی کارت‌های 
بانکی است. کاربران می‌توانند پس از افتتاح حساب، رنگ و مدل کارت خود 
را بر اساس سلیقه‌ی شخصی انتخاب کنند. این کارت‌های شفاف نه تنها به 
عنوان یک ابزار پرداخت، بلکه به عنوان یک اکسسوری مدرن و منحصربه‌فرد 
نیز قابل استفاده هستند.فراز بانک با ارائه‌ی قابلیت چیدمان منوها و ویجت‌ها 
در بخش “مدیریت خدمات من”، کنترل کامل را به دست کاربران می‌دهد. 
کاربران می‌توانند با توجه به میزان استفاده از خدمات مختلف، منوها را 
به ترتیب دلخواه خود تنظیم کنند. این ویژگی باعث می‌شود دسترسی به 

خدمات بانکی سریع‌تر و شخصی‌تر شود.
فراز بانک با ترکیب طراحی مدرن، سرعت بالا و قابلیت‌های منحصربه‌فرد، 
خود را به عنوان یک گزینه‌ی جذاب برای نسل جدید مشتریان بانکی معرفی 
می‌کند. اگر به دنبال تجربه‌ی متفاوتی از بانکداری هستید، فراز بانک با 

کارت‌های شفاف و خدمات نوآورانه‌اش، انتخابی ایده‌آل برای شماست.
آینده‌ی بانکداری در دستان شماست!* با فراز بانک، نه تنها یک حساب 

بانکی، بلکه یک سبک زندگی دیجیتال و مدرن را تجربه کنید.

    خبر

یونس احمدی مدیرشعب بانک مسکن زنجان با اعلام آمار عملکرد این بانک 
در پیشبرد طرح نهضت ملی مسکن استان گفت: از ابتدای طرح تاکنون، ۱۷ 
هزار و ۶۱۰ واحد مسکونی به مبلغ ۹۰ هزار و ۵۲۶ میلیارد ریال در بانک مسکن 

استان زنجان منجر به عقد قرارداد و تامین مالی شده است.
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن – هیبنا ؛ مدیرشعب زنجان در جمع 
اصحاب رسانه گفت: تعداد متقاضیان معرفی‌شده طرح نهضت ملی مسکن 
استان تاکنون، ۲۰ هزار ۴۰۲ نفر است که 87 درصد این میزان منجر به عقد 
قرارداد و تامین مالی شده است.وی افزود: از تعداد بیش از 17 هزار قرارداد 
منعقده، ۱۳ هزار و ۹۶۰ واحد متعلق به اداره‌کل راه و شهرسازی، ۷۴۴ واحد 

مسکونی متعلق به ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره(، یک هزار و ۱۹۷ واحد 
متعلق به بنیاد مسکن، ۴۶۷ واحد مسکونی متعلق به خود مالکان شهری و یک 
هزار و ۲۹۶ واحد مربوط به خود مالکان روستایی است.احمدی گفت: همچنین 
میزان تسهیلات پرداختی به پروژه‌های نهضت ملی تاکنون بالغ بر ۷۷ هزار و 
۹۵۰ میلیارد ریال بوده است.احمدی در ادامه به تسهیلات پرداختی در سال 
جاری اشاره کرد و اظهار داشت: از ابتدای سال ۱۴۰۳ تا پایان دیماه، تعداد 
۹ هزار و ۸۸۸ فقره تسهیلات به مبلغ ۳۷ هزار و ۳۰۵ میلیارد ریال در استان 
زنجان پرداخت کرده‌ایم. این تسهیلات در قالب‌های مختلف از جمله فروش 

اقساطی، قرض‌الحسنه و مشارکت مدنی بوده است.

مدیر شعب بانک مسکن استان خبر داد:

تامین مالی  ۱۷ هزار واحد مسکونی نهضت ملی  زنجان

‌سرمایه بانک ملت بیش از 
2 برابر می شود

‌ قدردانی وزیر جهاد کشاورزی
 از اقدامات بانک کشاورزی

 آگهی مزایده –سازمان فضای سبز شهری  آگهی مزایده –سازمان فضای سبز شهری 
شهرداری دورود ) مرحله اول(شهرداری دورود ) مرحله اول(

محمد لشنی- سرپرست سازمان سیما، منظر و فضای سبز شهری

سازمان سیما،منظر و فضای سبز شهری در نظر دارد به استناد مجوز هیئت مدیره سازمان به شماره ۱۳۵۵ مورخ ۱4۰۳/۱۱/۰۹ و مجوز شورای سازمان 
به شماره ۱۳۹۲ مورخ ۱4۰۳/۱۱/۱۶ طبق برگه کارشناسی شماره ۱۰۵7 مورخ ۱4۰۳/۰۹/۲8 نسبت به برگزاری مزایده عمومی اجاره ۵ باب مغازه واقع در جنب 
میدان کربلا)بصورت سالیانه( و جایگاه دکه های سطح شهر اقدام نماید. لذا از کلیه متقاضیان اعم از اشخاص حقیقی و حقوقی دعوت می شود جهت دریافت 
اسناد و ارائه پیشنهاد خود، به سازمان سیما،منظر و فضای سبز مراجعه نمایند.، لذا شرکتکنندگان واجد شرایط میتوانند ظرف مدت ۱7 روز از تاریخ انتشار آگهی 

پیشنهادات خود را در پاکت در بسته به دبیرخانه سازمان واقع در بلوار سردار خورشیدوند – نبش میدان کربلا تحویل نمایند.

اجاره بهای ماهیانه بنابر نظر مدت اجارهموارد اجاره و شرح آنردیف
کارشناسی رسمی دادگستری)ریال(

سپرده شرکت در  
مزایده)ریال(

524/000/0006/000/000 ماهدکه شماره 1 از سمت نگهبانی پارک به سمت هتل1

521/600/0005/400/000 ماهدکه شماره 2 از سمت نگهبانی پارک به سمت هتل2

521/600/0005/400/000 ماهدکه شماره 3 از سمت نگهبانی پارک به سمت هتل3

519/200/0004/800/000 ماهدکه شماره 4 از سمت نگهبانی پارک به سمت هتل4

518/000/0004/500/000 ماهدکه شماره 5 از سمت نگهبانی پارک به سمت هتل5

نوبت دوم

مزایده:
1-بازدید از مورد مزایده الزامی میباشد و ارائه پیشنهاد به منزله بازدید از 

مورد اجاره و قبول تمامی شرایط مزایده گزار میباشد.
2- سازمان در رد یا قبول هر یک از پیشنهادات مختار است.

3- با توجه به مرحله اول مزایده، حد نصاب جهت بازگشایی پاکتهای 
پیشنهادی، حداقل سه شرکت کننده میباشد.

4- میزان سپرده شرکت در مزایده ، مطابق جدول فوق میبایستی به 
صورت ضمانتنامه بانکی معتبر)مورد تایید بانک مرکزی( و یا واریز نقدی به 
شماره حساب ۰۱۰۶78۳۹۵۶۰۰۵ نزد بانک ملی به نام سازمان سیما،منظر 

و فضای سبز شهری شهرداری دورود.
شنبه  سه  روز  از  اسناد  تکمیل  و  آگهی،توزیع  انتشار  زمان   -6
مورخ  دوشنبه  روز  صبح   8 ساعت  تا  و  آغاز   ۱4۰۳/۱۱/۳۰ مورخ 
شنبه  سه  روز  از  پیشنهاد  ارائه  زمان  و  بود  خواهد   ۱4۰۳/۱۲/۰۶

تا ساعت 8 صبح روز پنج شنبه مورخ  مورخ ۱4۰۳/۱۲/۰7 آغاز و 
۱4۰۳/۱۲/۱۶ می باشد.

مورخ  شنبه  روز  صبح   8 ساعت  راس  بازگشایی  جلسه   -7
۱4۰۳/۱۲/۱8می باشد.

8- ارائه پیشنهاد به منزله قبول تمامی شرایط مزایده از طرف شهرداری 
می باشد.

9- سایر اطلاعات و جزئیات مربوطه در اسناد مزایده مندرج می باشد. 
اطلاعات تماس دستگاه مزایده گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در 

خصوص اسناد مزایده و ارائه پاکت الف
آدرس: لرستان-شهرستان دورود-میدان کربلا-ساختمان اداری سازمان 

سیما،منظر و فضای سبز شهری شهرداری دورود
تاریخ انتشار نوبت اول روز سه شنبه مورخ ۱4۰۳/۱۱/۳۰

تاریخ انتشار نوبت دوم روز سه شنبه مورخ ۱4۰۳/۱۲/۰7 
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 سید محمدرضا سیدالنگی:

 شهرداري گرگان
 به استقبال بهاران طبيعت و قرآن رفت

گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه:  شهردار گرگان از آغاز 
طرح استقبال از بهار طبیعت و بهار قرآن خبر داد و افزود: این طرح با 
شعار پاکیزگی و زیبایی گام نخست در شهرِ انتظار در سطح مناطق 

سه‌گانه اجرا می‌شود.
 سید محمدرضا سیدالنگی   اظهار کرد: طرح استقبال از نوروز 1404 

از روز یکشنبه شروع و تا 15 فروردین 1404 ادامه خواهد داشت.
وی با بیان اینکه در راستای داشتن شهری پاکیزه و زیبا و با هدف 
ایجاد محیطی مناسب و بهداشتی برای تأمین رفاه حال روزه‌داران و 
شهروندان و همچنین مسافران نوروزی، نظافت و پاکسازی معابر و 
خانه تکانی شهری آغاز شده است، ادامه داد: طرح پاکسازی مساجد و 
اماکن مذهبی شهر گرگان نیز همزمان با این طرح و با توجه به مصادف 
شدن این ایام با ماه مبارک رمضان در دستور کاری قرار گرفته است.

شهردار گرگان تنظیف و شست وشوی محوطه و اطراف مساجد و 
اماکن مذهبی، جمع‌آوری نخاله‌ها و پسماند اطراف مساجد، آهک 
پاشی و لایروبی جداول مجاور مساجد، علف تراشی پیاده رو‌های 
نزدیک مساجد از دیگر اقدامات خدمات شهری مناطق سه‌گانه 
برشمرد و خاطرنشان کرد: در کنار این اقدامات شهرداری گرگان 
با محوریت سازمان سیما، منظر و فضای سبز شهری، المان‌های 
مختلفی را با موضوع نوروز و ماه ضیافت الهی در میادین و معابر و 

بوستان‌های شهر طراحی و نصب خواهد کرد.

دیدار مدیر کل غله و خدمات بازرگانی 
استان گلستان فرماندار ویژه  گنبدکاووس

گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه:  روح اله مهری مدیر 
کل غله و خدمات بازرگانی استان گلستان با حضور در دفتر معاون 
استاندار و فرماندار ویژه شهرستان گنبد کاووس، موارد مهمی از جمله 
ذخیره‌سازی گندم و کالاهای اساسی مورد بحث و بررسی قرار گرفت.

این جلسه با هدف بررسی وضعیت ذخیره‌سازی گندم در مراکز دولتی 
و خصوصی و همچنین تبادل نظر در زمینه نحوه توزیع آرد صورت 
پذیرفت.مهری در این دیدار با اشاره به اهمیت ذخیره‌سازی مناسب 
گندم به عنوان یکی از محصولات استراتژیک، بر لزوم همکاری نزدیک 
بین ادارات و نهادها در جهت تامین کالاهای اساسی مورد نیاز مردم 
علی الخصوص در آستانه ماه مبارک رمضان و عید نوروز تأکید نمود. 
وی گزارشی از وضعیت ذخایر گندم در مراکز مختلف ارائه داد و به 
اقدامات انجام شده برای ارتقای سطح ذخیره‌سازی توام با حفظ 
کیفیت گندم تاکید نمود.معاون استاندار و فرماندار ویژه شهرستان 
گنبدکاووس ضمن ابراز خرسندی از همکاری‌های انجام شده، به 
اهمیت توزیع عادلانه کالاهای اساسی در سطح شهرستان اشاره 
کرد.در پایان این نشست، بر لزوم تداوم جلسات و تبادل نظر برای 
رفع چالش‌ها و بهبود روند مدیریت ذخیره‌سازی و توزیع کالاهای 
اساسی تأکید شد، تا ضمن حمایت از اقشار مختلف جامعه، امنیت 

غذایی شهرستان به بهترین شکل تأمین گردد.

رئیس شورای اسلامی شهر :

 برنامه راهبردی اصفهان ۱۴۱۰ 
در بودجه‌های سالانه رصد می‌شود

اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگارعصررسانه : رئیس 
شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: برنامه راهبردی اصفهان ۱۴۱۰ 
به‌طور مستمر در بودجه‌های سالانه رصد و روند اجرای آن سال‌به‌سال 

پیگیری می‌شود.
 محمد نورصالحی با بیان اینکه بودجه سالانه شهرداری اصفهان 
از سال جاری با برنامه عملیاتی همراه شده است، اظهار کرد: برای 
نخستین‌بار شهرداری در کنار ارائه بودجه سالانه، برنامه عملیاتی 

خود را نیز تدوین و ارائه کرده است.
وی افزود: این اقدام سبب شد که در جلسات کمیسیون‌های تخصصی، 
ابتدا برنامه عملیاتی هر بخش بررسی، سپس هدف‌گذاری‌ها مشخص و 
در نهایت بودجه تصویب شود؛ این رویکرد موجب می‌شود برنامه راهبردی 
اصفهان ۱۴۱۰ به‌طور مستمر در بودجه‌های سالانه رصد و روند اجرای آن 
سال‌به‌سال پیگیری شود.رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان با اشاره به 
منابع درآمدی شهرداری برای تحقق بودجه ۴۷ همتی سال آینده گفت: 
برای تأمین بودجه ۴۷ هزار میلیارد تومانی شهرداری در سال آینده، منابع 
درآمدی متعددی در نظر گرفته شده است؛ بخشی از این منابع شامل 
درآمدهای ساختمانی و عوارض صدور پروانه، بخشی دیگر از محل مالیات 
بر ارزش افزوده، تسهیلات و انتشار اوراق تأمین خواهد شد، همچنین 
درآمدهای سازمان‌های وابسته به شهرداری نیز سهم قابل‌توجهی در تحقق 
این بودجه دارند.نورصالحی ادامه داد: با این رویکرد، مدیریت شهری 
اصفهان در تلاش است تا با استفاده از منابع پایدار، برنامه‌های توسعه‌ای 

شهر را مطابق با اهداف چشم‌انداز ۱۴۱۰ پیش ببرد.

شهردار اعلام کرد : 

تجهیز ناوگان خدمات شهری و توسعه 
زیرساخت‌های شهری بوشهر

بوشهر-خبرنگارعصررسانه:  شهرداربوشهر گفت: تجهیز ناوگان خدمات 
شهری و توسعه زیرساخت‌های شهری با استفاده از محصولات با کیفیت 

داخلی انجام می‌شود.
حسین حیدری  در حاشیه  بازدید از نمایشگاه خدمات شهری در نمایشگاه 
بین‌المللی بوشهر با تأکید بر اهمیت استفاده از ظرفیت‌های داخلی در 
مدیریت شهری افزود: نمایشگاه خدمات شهری فرصتی مناسب برای آشنایی 
با فناوری‌های جدید و بهره‌گیری از توان تولیدکنندگان داخلی در بهبود 
خدمات شهری است.وی افزود: یکی از اولویت‌های شهرداری، تجهیز ناوگان 
خدمات شهری و توسعه زیرساخت‌های شهری با استفاده از محصولات با 
کیفیت داخلی است. در این زمینه، ارتباط با شرکت‌های توانمند می‌تواند به 
افزایش بهره‌وری و کاهش هزینه‌های نگهداری کمک کند.حیدری همچنین 
بر لزوم به‌کارگیری تجهیزات و فناوری‌های نوین در مدیریت شهری تأکید 
کرد و گفت: استفاده از فناوری‌های جدید در بخش‌هایی مانند حمل‌ونقل، 
خدمات محیط زیستی و ایمنی شهری نقش مهمی در ارتقای کیفیت 

زندگی شهروندان دارد.

    خبر

ایلام-خبرنگارعصررسانه: طی آئینی و با 
حضورمدیرعامل، رئیس و اعضای هیات 
مدیره؛ از جانبازان و رزمندگان دوران دفاع 
مقدس شرکت گاز استان ایلام بمناسبت 

روز پاسدار و جانباز تجلیل شد.
مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام در این مراسم 
با اشاره به اینکه جانبازان در زمان جنگ تحمیلی 
نقش خود را بدرستی ایفا کردند و امروزه مسئولان 
وظیفه دارند که از تلاش های آنان قدردانی 
کنند،گفت: دفاع مقدس یادآور مجاهدت بزرگ 
مردانی است که با اهدا جان جان خود درخت 
تنومند انقلاب اسلامی را آبیاری کردند و در سایه 
رشادت های آنان امروزه این نظام در همه زمینه 

ها حرفی برای گفتن دارد.
"محمود کشاورز" با تبریک ایام الله دهه فجر 
و آغاز سالروز پیروزی انقلاب اسامی با بیان 
اینکه شرکت گاز استان ایلام به خود می بالد که 
چندین ايثارگر شامل، جانباز، رزمنده و برادر و 

خواهر شهيد و فرزند شهید را در بین همکاران 
خود دارد، افزود: برخی از کارکنان این شرکت و 
خانواده های آنان در زمان جنگ تحمیلی  با حضور 
در جبهه های جنگ تحمیلی از نظام و آرمان های 
انقلاب جانانه دفاع کردند و امروزه در سنگر دیگر 
با گازرسانی به مناطق محروم و صعب العبور به 

آحاد مختلف مردم خدمات رسانی می کنند.

وی با اشاره به اینکه دفاع مقدس یکی از مهم 
ترین سند های افتخار آمیز ملت ایران است، 
اظهار داشت: ایثارگران و جانبازان در دوران جنگ 
تحمیلی با فداکاری، از خودگذشتگی و رشادت و 
با اهدا عضوی از بدن خود اجازه ندادند یک وجب 
از خاک میهن اسامی به دست دشمنان بیفتد 
و به برکت این فداکاری ها، امنیت و آرامشی که 

امروز در جامعه اسلامی داریم مرهون زحمات و 
جانفشانی های آنان است.

همچنین رئیس هیات مدیره شرکت گاز استان 
ایلام با اشاره به اینکه جانبازان با گذشتن از جان و 
سلامتی خویش، برگ زرینی در تاریخ این سرزمین 
رقم زده‌اند و با تحمل دردهای جسمانی و روحی، 
همواره به ما درس پایداری و امید می‌آموزند، گفت: 
شهدا، جانبازان، پاسداران و رزمندگان هشت سال 
دفاع مقدس، نماد ایثار و از خودگذشتگی هستند 
و این قهرمانان با فداکاری امنیت و آرامش را برای 
این مرز و بوم به ارمغان آوردند."سیروس شهبازی" 
با بیان اینکه جانبازان، اسوه‌های صبر و استقامت و 
نمادهای زنده‌ای از فداکاری و ایثار هستند،افزود: 
جانبازان، تبلور مجاهدت در راه خدا و تجلی دفاع از 
آرمان‌های مقدس و دستاوردهای انقلاب اسلامی 
هستند که در مکتب بزرگ جانباز کربلا مشق ایثار 
و مقاومت کردند و امروزه می بایست در همه زمینه 

ها مورد توجه قرار گیرند.

 با حضورمدیرعامل صورت گرفت؛

تجلیل از  جانبازان و رزمندگان دوران دفاع مقدس شرکت گاز استان ایلام

 نقش بخش خصوصی
 و حمایت از سرمایه‌گذاری در نظرآباد

کرج-مهیا حسن آبی،خبرنگاررعصررسانه : 
یکی از ارکان اصلی توسعه پایدار در شهرستان نظرآباد، 
جذب سرمایه‌گذار و حمایت از بخش خصوصی است. 
در این راستا، فرماندار نظرآباد، قدرت‌الله شمیرانی، 
تأکید کرد که شهرستان نظرآباد از توانمندی‌های 
بالقوه‌ای در بخش‌های مختلف برخوردار است که با 
همکاری و هم‌افزایی با بخش خصوصی، می‌توان به 
رشد و توسعه چشمگیری دست یافت. وی در این 
زمینه اظهار داشت: “نظرآباد به‌عنوان یک شهرستان با موقعیت استراتژیک در استان البرز، ظرفیت‌های 
زیادی در زمینه‌های صنعتی، کشاورزی، خدماتی و گردشگری دارد که باید از این ظرفیت‌ها به‌طور 
بهینه بهره‌برداری کنیم.”شمیرانی افزود: “با توجه به تحولات اخیر و طرح‌های توسعه‌ای که در نظرآباد 
به بهره‌برداری رسیده، همکاری با بخش خصوصی می‌تواند زمینه‌ساز ایجاد فرصت‌های شغلی بیشتر 
و جذب سرمایه‌های جدید باشد. دولت با حمایت از بخش خصوصی در این مسیر، گام‌های مؤثری در 
جهت توسعه اقتصادی و ایجاد زیرساخت‌های لازم برای جذب سرمایه‌گذاران خواهد برداشت.”همچنین 
فرماندار نظرآباد تأکید کرد که برای تسهیل سرمایه‌گذاری در این شهرستان، شرایط ویژه‌ای فراهم 
شده است. وی گفت: “در راستای تسهیل سرمایه‌گذاری، مشوق‌هایی برای فعالان اقتصادی در نظر 
گرفته‌ایم. اراضی رایگان برای ساخت هتل و مراکز بومگردی در نظرآباد آماده است و برای پروژه‌های 
سرمایه‌گذاری، عوارض ساخت نیز به‌طور کامل حذف شده است.”این سیاست‌ها نه تنها به رونق اقتصادی 
شهرستان کمک خواهد کرد، بلکه منجر به افزایش جاذبه‌های گردشگری و اقتصادی این منطقه می‌شود. 
با توجه به موقعیت جغرافیایی و زیرساخت‌های جدید، شهرستان نظرآباد به‌عنوان یک مقصد جذاب 
برای سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی در سال‌های آینده مطرح خواهد شددر کنار پروژه‌های اقتصادی، 
توجه به زیرساخت‌های اجتماعی و آموزشی شهرستان نیز از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است. مسئولان 
شهرستان نظرآباد با تأکید بر ارتقای سطح آموزشی و فرهنگی، پروژه‌هایی را در این زمینه آغاز کرده‌اند 

که از آن جمله می‌توان به احداث مدارس جدید و توسعه کتابخانه‌ها و مراکز فرهنگی اشاره کرد.

 ضرورت  آمادگی کامل برای توزیع پایدار آب 
۱۴۰۳ تابستان  در 

زاهدان- غلام نبی براهویی، خبرنگار 
عصررسانه: مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب 
سیستان و بلوچستان بر آمادگی کامل برای 
توزیع پایدار آب در تابستان ۱۴۰۳ تأکید کرد و 
گفت: تمامی بخش‌ها موظف به نظارت و کنترل 
تاسیسات آب برای تأمین توزیع پایدار آب هستند.

 علیرضا قاسمی در همایش مدیریت مصرف آب 
با حضور معاونین و مدیران امور آب و فاضلاب بر 
ضرورت آمادگی کامل و هماهنگی دقیق بین کلیه واحدها و بخش‌های شرکت تأکید کرد و از همه 
کارکنان خواست تا با تلاش مضاعف و احساس مسئولیت بالا، نقش خود را در توزیع پایدار آب به 
ویژه در پیک مصرف ایفا کنند، وی از همه خواست تا با تمام توان برای گذر از شرایط سخت تابستان 
۱۴۰۳ تلاش کنند. قاسمی در این جلسه، بر نظارت  و پایش مستمر شبکه‌های توزیع، خطوط انتقال، 
ایستگاه‌های پمپاژ، تصفیه‌خانه‌های آب و تأسیسات الکتریکال و مکانیکال تأکید کرد و افزود: کنترل 
مخازن ذخیره آب و اطمینان از وجود حجم ذخیره کافی آب به ویژه برای مواقع اضطراری از جمله 
قطعی برق و یا وقوع حوادث در تأسیسات پمپاژ و انتقال از اهمیت بالایی برخوردار است. وی از کلیه 
مدیران و کارکنان خواست تا با جدیت تمام، تمهیدات لازم را که در جلسات متعدد تنش آبی اتخاذ 
شده است با جدیت دنبال کنند و برنامه زمان بندی دقیق و عملی برای پاسخگویی به افزایش قابل 
پیش‌بینی در تقاضا و مصرف آب و بررسی و تقویت ظرفیت‌های ذخیره‌سازی آب در نقاط مختلف 
را اجرا نمایند.مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب سیستان و بلوچستان بر تقویت اطلاع‌رسانی تأکید 
کرد و گفت: افزایش آگاهی عمومی در مورد صرفه جویی آب از طریق رسانه‌های محلی، شبکه‌های 
اجتماعی و صداسیما با هدف فرهنگ‌سازی مصرف بهینه آب به ویژه در ایام خانه تکانی صورت 
گیرد.وی، تشویق مشترکان به صرفه جویی را مثمر ثمر دانست و گفت: این اقدام با هدف ایجاد 
انگیزه و ترغیب مشترکان به استفاده از راهکارهای ساده صرفه جویی در مصرف آب از طریق ارائه 

طرح های تشویقی و ارائه راهکارهای کاهش مصرف در دستور کار قرار گیرد.

قزوین -خبرنگارعصررسانه:  مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای 
قزوین گفت: سد شهید لشگری نهب سالانه ۱۱۰ میلیون متر مکعب 
آب را با هدف آبیاری ۳۶ هزار و ۸۰۰ هکتار از اراضی کشاورزی 

در محدوده شهرستان‌های تاکستان و بویین زهرا بر عهده دارد.
منصور ستوده  اظهار کرد: تنظیم این میزان آب از طریق تلفیق با 
منابع آب زیرزمینی در محدوده شهرستان های یاد شده صورت 
می‌گیرد که در نهایت به تغذیه آبخوان دشت قزوین نیز منجر 
خواهد شد.وی تصریح کرد: سد شهید لشگری نهب با طول تاج ۲ 
هزار و ۲۰۲ متر و ارتفاع ۴۹ متر از کف با حجم مخزن ۱۲۰ میلیون 
مترمکعب به عنوان بزرگترین سد استان قزوین محسوب می‌شود 
که هم اکنون ۹۸.۶ درصد پیشرفت فیزیکی دارد.ستوده ادامه داد: با 
راه اندازی سد شهید لشگری نهب می‌توان ظرفیت‌های گردشگری 
استان را تقویت کرد که در همین راستا برای ۱۵ هکتار از اراضی 
اطراف طرح چهار پهنه تفرجی، گردشگری، اقامتی و آبزی پروری 
در نظر گرفته شده که امیدواریم با جذب سرمایه گذاری بتوانیم آن 
را اجرایی سازیم.این مسوول به خط انتقال شبکه آبرسانی سد شهید 
لشگری نهب اشاره کرد و یادآور شد: طول این خط ۲۵ کیلومتر ا 
ست که اکنون ۷.۵ کیلومتر آن معادل ۳۰ درصد تکمیل و آماده 

بهره برداری قرار دارد.

سمنان-خبرنگارعصررسانه:  نخستین رویداد صدرا با هدف شناسایی و 
معرفی فرصت‌ها و ظرفیت‌های شغلی و اجرای طرح پویش به همت دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد شاهرود آغاز شد.
رییس دانشگاه آزاد اسلامی واحد شاهرود روز یکشنبه در حاشیه برگزاری این 
رویداد در جمع خبرنگاران گفت: طرح پویش با هدف کارآمادگی، همراه کردن 
آموزش و مهارت، ایجاد ارتباط و پیوند نظام‌مند دانشگاه آزاد اسلامی با صنعت 

و جامعه به اجرا در می‌آید.
حسینعلی سمیعی افزود: این طرح در راستای معرفی دانشجویان به صنعت 
و بازار کار در قالب اجرای طرح پویش از پنجم تا هفتم اسفند در دانشگاه آزاد 

اسلامی واحد شاهرود برگزار می‌شود.
وی از برگزاری کارگاه‌های کاربردی جانبی در این رویداد خبر داد و گفت: 
کارآفرینی و اشتغال همزمان با تحصیل دانشجویان در راستای رشته تحصیلی 

از جمله اهداف برگزاری این رویداد است.
سمیعی با اشاره به حضور ۳۰ شرکت در رویداد صدرا، ابراز کرد: ۱۰ شرکت 
دانش‌بنیان نیز در این رویداد حضور دارند تا ارتباط بین دانشجویان و صنعتگران 

بیشتر محقق شود.
وی با اشاره به اینکه ۲ مجموعه صنعتی به طور مداوم در این دانشگاه فعال 
هستند، افزود: با راه‌اندازی این ۲ مجموعه ۲۰۰ دانشجو که ۵۰ نفر از آنها در 
دانشگاه آزاد واحد شاهرود همزمان مشغول به تحصیل هستند، فعالیت دارند.

اراک -خبرنگارعصررسانه:  مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق 
استان مرکزی گفت: ایجاد نیروگاه‌های خورشیدی خانگی درآمدی پایدار 

و سرمایه‌گذاری مطمئن در این استان است.
محمود محمودی  افزود: در پی سیاست‌های حمایتی دولت، استقبال 
از نصب نیروگاه‌های خورشیدی کوچک در منازل مسکونی کشور رو به 
افزایش است و وزارت نیرو با خرید تضمینی برق تولیدی این نیروگاه‌ها با 
نرخی بالاتر از قیمت مصرف‌کنندگان، انگیزه اقتصادی قابل توجهی برای 

شهروندان ایجاد کرده است.
وی بیان کرد: این اقدام نه تنها به کاهش وابستگی به سوخت‌های فسیلی 
کمک می‌کند، بلکه فرصتی برای کسب درآمد پایدار از طریق تولید برق 

پاک فراهم آورده است.
مدیر عامل شرکت توزیع نیروی برق استان مرکزی ادامه داد: یک نیروگاه 
خورشیدی پنج کیلوواتی خانگی به طور متوسط می‌تواند ماهانه بین ۶۰۰ 
تا ۹۰۰ کیلووات ساعت برق تولید کند که با توجه به نرخ خرید تضمینی، 

درآمد قابل توجهی است.
محمودی اظهار کرد: همچنین، افزایش سالانه نرخ خرید برق، سرمایه‌گذاری 
در این حوزه را منطقی کرده و نرخ خرید برق تولیدی از پنل‌های خورشیدی 
توسط وزارت نیرو، سالانه ۲۵ تا ۳۰ درصد افزایش می‌یابد، که سودآوری 

بلندمدت سیستم را تضمین می‌کند.

سد نهب و تنظیم ۱۱۰ میلیون متر مکعب آب 
کشاورزی قزوین

‌آغاز نخستین رویداد صدرا با هدف
 معرفی فرصت‌های شغلی در شاهرود

‌نیروگاه‌های خانگی؛ درآمدزایی پایدار
 و سرمایه‌گذاری مطمئن

      سرزمین من

زاهدان- غلام نبی براهویی، خبرنگار عصر رسانه :مدیرکل فرهنگ و 
ارشاد اسلامی سیستان و بلوچستان با بیان اینکه در راستای تقویت جایگاه 
رسانه‌ها و مطبوعات استان، برنامه‌ریزی برای برگزاری شب‌های مطبوعات 
آغاز شده است، گفت: این برنامه با هدف بزرگداشت رسانه‌های جریان‌ساز و 

ارتقای سطح کیفی مطبوعات در سال آینده برگزار خواهد شد.
 عبدالسام بلوچ‌زاده  در آیین اختتامیه هشتمین جشنواره مطبوعات 
و تولیدات رسانه‌ای سیستان و بلوچستان، اظهار کرد: جشنواره‌های 
مطبوعات، رسانه‌ها و برگزاری شب‌های مطبوعات با هدف تجلیل از 
رسانه‌های جریان‌ساز و ارتقای بسترهای رسانه‌ای استان در نظر گرفته 

شده است.
وی با اشاره به رشد کیفی و کمی مطبوعات سیستان و بلوچستان در 
سال‌های اخیر، بیان کرد: در طول سال‌های گذشته، مطبوعات استان در 
عرصه‌های مختلف به ویژه در زمینه‌های خبری و فرهنگی رشد چشمگیری 
داشته‌اند که این رشد با تلاش‌های صادقانه خبرنگاران و رسانه‌ها به دست 

آمده است.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی سیستان و بلوچستان به چالش‌های عصر 

جدید رسانه‌ها در دنیای دیجیتال اشاره و بر اهمیت حفظ دقت و صحت 
در انتشار اخبار تاکید کرد.

وی ادامه داد: در دنیای امروز که اخبار به سرعت در سراسر جهان منتشر 
می‌شود توجه به صحت اخبار و حفظ استانداردهای زبانی و فرهنگی بسیار 
ضروری است.بلوچ‌زاده از همه افرادی که با تلاش‌هایشان در پیشرفت 

رسانه‌های سیستان و بلوچستان نقش داشته‌اند، قدردانی کرد و افزود: با 
همکاری و همدلی همه اعضای خانه مطبوعات و رسانه‌ها، گام‌های مؤثری 

برای توسعه مطبوعات استان در سال‌های پیش رو برداشته خواهد شد.
رئیس خانه مطبوعات سیستان و بلوچستان نیز گفت: هشتمین جشنواره 
مطبوعات و تولیدات رسانه‌ای استان در بخش های گزارش تحلیلی، 
توصیفی و خبری، یادداشت و سرمقاله، خبر، مصاحبه تفصیلی و عکس 
برگزار شد و بخش ویژه این جشنواره نیز به پرداخت سلسله وار )حداقل 
سه بار( به یک سوژه در راستای رفع یکی از معضلات سیستان و بلوچستان 

اختصاص یافت.
آرشام هنرکار با اشاره به رشد ۸۱ درصدی ارسال آثار به هشتمین جشنواره 
مطبوعات و تولیدات رسانه ای سیستان و بلوچستان نسبت به دوره گذشته، 
افزود: ۳۲۰ اثر به دبیرخانه این جشنواره ارسال شد که ۲۹۱ اثر مربوط به 

بخش اصلی و ۲۹ اثر نیز در بخش ویژه بود. 
وی بیان کرد: برنامه ریزی شده تا پوستر نهمین جشنواره مطبوعات استان 
در این برنامه رونمایی شود تا اصحاب رسانه فرصت کافی برای تولید و 

ارسال اثر داشته باشند

برگزاری  شب‌های مطبوعات سیستان و بلوچستان؛ گامی به سوی توسعه رسانه‌های استان
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وزیر کشور بر تمرکز بر ضربه به بنیان‌های مالی قاچاقچیان تاکید کرد و 
گفت: اگر یک قاچاقچی بزرگ دستگیر شود، اما بنیان‌های مالی از بین 

نرود، آن مسیر ادامه پیدا خواهد کرد.
 آیین تکریم و معارفه نماینده رئیس‌جمهور و دبیر کل ستاد مبارزه با 
مواد مخدر  با حضور محمدرضا عارف معاون اول رئیس جمهور برگزار 
شد.دکتر اسکندر مومنی دبیرکل پیشین ستاد مبارزه با مواد مخدر در 
این آیین گفت: هر اقدامی که گزارش شد و صورت گرفت حاصل تلاش 
جمعی همه دستگاه‌های عضو ستاد و همکاران بوده است.وزیر کشور 

با بیان اینکه چند موضوع در اولویت کار ستاد مبارزه با مواد مخدر قرار 
گرفته بود، اظهار داشت: ما کار را بر اساس برنامه‌ریزی‌ها و مشورت با 
اندیشمندان و صاحب نظران، پیش بردیم. این اولویت‌ها شامل مقابله 
با توزیع و عرضه، پیشگیری از اعتیاد، درمان و بازگشت به زندگی، 
توانمندسازی و دیپلماسی فعال بین‌المللی بود.مومنی با بیان اینکه در 
حوزه مقابله، تلاش‌های زیادی صورت گرفت که اساسی‌ترین ضربه به 
بنیان‌های مالی مواد مخدر بود، افزود: معتقد بودیم اگر یک قاچاقچی 
بزرگ دستگیر شود، اما بنیان‌های مالی از بین نرود، آن مسیر ادامه پیدا 

خواهد کرد. این یک رویکرد اساسی بود؛ ضمن اینکه کنترل مرزها توسط 
نیروی انتظامی و تلاش‌های مرزداران بر کسی پوشیده نیست.  وی اضافه 
کرد: از سال ۱۳۹۹ به بعد، از طریق ضربه به بنیان‌های مالی باندها، شاهد 
رشد چشمگیر درآمدهای امر مبارزه با مواد مخدر بودیم.وزیر کشور ادامه 
داد: اما در حوزه پیشگیری، تمرکز اصلی بر جوانان، نوجوانان از طریق 
آموزش‌ و پرورش بود؛ خانواده آموزش‌وپرورش خانواده بسیار پرجمعیتی 
است که حدود ۱۵-۱۶ میلیون دانش‌آموز، یک میلیون معلم و دو برابر 

تعداد دانش‌آموزان، والدین دانش‌آموزان را در خود جای داده است. 

تمرکز بر ضربه به بنیان‌های مالی قاچاقچیان و اجتماعی‌سازی پیشگیری از اعتیاد

 رئیس انجمن متخصصان تجهیزات پزشکی 
کشور گفت: دولت بابت بدهی مراکز درمانی، در 
چند روز آینده از طریق صندوق توسعه ملی ۹ 
همت به شرکت‌های تولیدی تجهیزات پزشکی 

پرداخت خواهد کرد.
به گزارش خبرنگار حوزه سامت ایرنا، احمد مسلمی 
در نشست خبری افزود: بدهی مراکز درمانی به شرکت 
های تجهیزات پزشکی ۳۰ همت است که دولت هفته 
گذشته ۱۷ همت از این مبلغ را تایید کرد و ۹ همت 
آن در چند روز آینده از صندوق توسعه ملی تامین و 
توسط مراکز دانشگاهی علوم پزشکی به صورت نشاندار 

پرداخت می شود.
وی با اشاره به اینکه مدیریت دولت چهاردهم برای 
بدهی‌ها به خصوص در حوزه تجهیزات پزشکی سرعت 
گرفته است، اظهار داشت: بودجه مصوب مجلس برای 
کل دارو و تجهیزات پزشکی ۸۵ همت است در حالیکه 
بودجه اصلی و مورد نیاز ۱۷۶ همت است و امیدواریم 
با افزایش قیمت این محصولات در سال آینده دولت 

تدبیری اساسی اتخاذ کند.
وی ادامه داد: در این راستا بودجه ای جداگانه برای حوزه 
تجهیزات پزشکی در نظر گرفته شده که امیدواریم هر 

چه زودتر تامین شود.
وی با اشاره به افزایش قیمت ارز، گفت: با توجه به تصمیم 
مجلس قرار است ارز ترجیحی از ۲۸ هزار و ۵۰۰ به ۳۸ 

هزار و ۵۰۰ تومان افزایش یابد که باعث بالا رفتن ۱۰ 
برابری قیمت تجهیزات پزشکی مانند ارتوپدی، قلبی، 
لنزهای داخل چشمی برای درمان آب مروارید و غیره 
می شود که این موضوع سامت مردم را به چالش 
می کشد و امیدواریم با برگزاری جلساتی مختلف، 

تصمیمات مهم در این زمینه اتخاذ شود.
رئیس انجمن متخصصان تجهیزات پزشکی کشور 
افزود: بودجه ای برای تعمیر تجهیزات پزشکی وجود 

ندارد در حالیکه یک دستگاه را می توان با پنج درصد 
قیمت خرید آن بازسازی کرد.

وی، ارزش قیمتی دستگاه های پزشکی در کشور را ۱۰ 
میلیارد دلار برشمرد و اظهار داشت: در حالیکه ۳۰۰ 
میلیون دلار بودجه برای نگهداشت تجهیزات پزشکی 
نیاز داریم.وی با بیان اینکه مدیریت تجهیزات پزشکی 
در دانشگاه های علوم پزشکی پراکنده است، گفت: در 
حالیکه باید حوزه تجهیزات پزشکی یک واحد مشخص 

داشته باشد در غیر اینصورت باعث عدم تمرکز مدیریت 
شده و خسارت زیادی به این حوزه وارد می شود.

وی گفت: بالای ۷۰ درصد تولید داخل تجهیزات 
پزشکی در کشور داریم که همه دستگاه‌های آی سی 
یو، اتاق عمل و غیره مراکز درمانی را تامین می کنند 
که با افزایش تولید، یک و نیم میلیارد دلار صرفه جویی 

ارزی در کشور به همراه داشته است.
مسلمی با بیان اینکه سال آینده با توجه به افزایش نرخ 
ارز مشکلات مالی برای شرکت های تولید تجهیزات 
پزشکی بیشتر وجود دارد، اظهار داشت: بسیاری از این 
شرکت ها باید مواد اولیه را از خارج تامین کنند، به 
دلیل مشکلات ارزی، وقتی سرمایه در گردش نباشد، 
سال آینده ظرفیت تولیدات آنها کاهش می یابد از 
دولت درخواست داریم تدابیر اساسی برای جلوگیری 
از این موضوع بیاندیشد.مسلمی همچنین میزان 
صادرات تجهیزات پزشکی را سالانه ۵۰ میلیون دلار 
بیان کرد و گفت: برخی از شرکت های تولیدی داخلی 
در کشورهایی مانند روسیه و بلاروس کارخانه تاسیس 
کردند که قطعات تجهیزات پزشکی در آنجا تولید و در 
ایران مونتاژ می شود.وی به تجهیزات پزشکی قاچاق 
اشاره کرد و گفت: در کلینیک ها، آزمایشگاه‌ها و بخش 
های دندانپزشکی خصوصی این پدیده بیشتر وجود 
دارد به طور مثال ۳۰ درصد تجهیزات پزشکی در این 

حوزه ها قاچاق است.

رئیس انجمن متخصصان تجهیزات پزشکی کشور خبر داد:    سرمقاله

بابت بدهی تجهیزات پزشکی ۹ همت پرداخت می‌شود شفاف‌سازی دربازار توافقی 
ادامه از صفحه نخست... � 

 این موضوع باعث شده که شکاف میان نرخ ارز در بازار توافقی و بازار آزاد افزایش 
یابد، عاملی که خود زمینه‌ساز تقویت انگیزه‌های سفته‌بازی و رشد تقاضای 
غیرمولد در بازار شده است. به این ترتیب، نه‌تنها اهداف اولیه بازار توافقی محقق 
نشده، بلکه به‌نوعی به شکل‌گیری نظامی دوگانه در تعیین نرخ ارز دامن زده است.

بانک مرکزی و دولت در چنین شرایطی نیازمند اتخاذ سیاست‌هایی هستند 
که به شکل‌گیری یک مکانیزم عرضه و تقاضای واقعی کمک کند. اولین گام، 
افزایش شفافیت در روند عرضه ارز و رفع مداخلات دستوری در تعیین نرخ‌ها 
است تا بتوان انگیزه حضور بیشتر عرضه‌کنندگان را در این بازار تقویت کرد. در 
کنار این، تزریق هدفمند ارز به بازار آزاد نیز می‌تواند از فشار تقاضا بکاهد و مانع 
از آن شود که شکاف نرخ‌ها بیش از حد افزایش یابد. البته این مداخله نباید 
به شکل مقطعی و غیراصولی باشد، چرا که تزریق هیجانی ارز به بازار تنها در 
کوتاه‌مدت از التهاب می‌کاهد اما در بلندمدت، اگر با برنامه‌ریزی دقیق همراه 
نباشد، می‌تواند به کاهش ذخایر ارزی و ایجاد بحران‌های بزرگ‌تر منجر شود. 
از سوی دیگر، مهار انتظارات تورمی و کنترل نقدینگی از دیگر اقداماتی است که 
دولت باید به موازات سیاست‌های ارزی دنبال کند، چرا که تقاضای سفته‌بازی 
برای ارز تا زمانی که چشم‌انداز اقتصادی مبهم باشد، به قوت خود باقی خواهد 
ماند.با این حال، مشکل اصلی در اقتصاد ایران چیزی فراتر از سیاست‌های داخلی 
بانک مرکزی است. مسأله ورود ارز به کشور همچنان یکی از چالش‌های اساسی 
است که بدون رفع موانع بین‌المللی و گشایش در روابط خارجی، راهکاری برای 
آن وجود نخواهد داشت. فشار تحریم‌ها و محدودیت‌های بانکی باعث شده که 
مسیرهای ورود ارز به کشور با چالش‌های جدی مواجه شوند و در نتیجه، 
منابع ارزی موجود در داخل نتواند پاسخگوی نیازهای واقعی اقتصاد باشد. 
علاوه بر این، سیگنال‌های منفی ناشی از تشدید محدودیت‌های بین‌المللی و 
نامشخص بودن آینده روابط تجاری ایران، خود به عاملی برای افزایش فشار 
بر بازار ارز تبدیل شده است. در چنین شرایطی، بسیاری از فعالان اقتصادی و 
حتی مردم عادی، به دنبال تبدیل دارایی‌های خود به ارز و طلا هستند، چرا که 
چشم‌انداز روشنی از ثبات اقتصادی ندارند.رفع این چالش نیازمند مجموعه‌ای 
از اقدامات در حوزه سیاست خارجی و اقتصاد کلان است. در وهله نخست، بهبود 
روابط تجاری و بانکی با کشورهای منطقه و دیگر شرکای اقتصادی، می‌تواند 
مسیر ورود ارز به کشور را تسهیل کند. ایجاد مکانیزم‌های مالی جایگزین نظیر 
پیمان‌های پولی دوجانبه و توافقات تهاتری، می‌تواند بخشی از محدودیت‌های 
ارزی را کاهش دهد و به افزایش عرضه ارز در بازار داخلی کمک کند. همچنین، 
سیاست‌هایی که بتوانند صادرات غیرنفتی را تقویت کرده و مشوق‌های لازم را 
برای بازگشت ارز صادراتی به کشور فراهم آورند، از اهمیت بالایی برخوردارند. در 
کنار این، جذب سرمایه‌گذاری خارجی و ایجاد ثبات در سیاست‌های اقتصادی 
نیز می‌تواند چشم‌انداز اقتصادی را بهبود بخشد و از هجوم سرمایه‌ها به سمت 

بازار ارز جلوگیری کند.

اجتماعی

 

وزیر آموزش و پرورش گفت: در راستای تحقق نهضت 
ملی توسعه عدالت آموزشی مورد تاکید رئیس جمهور، 
روش‌های یاددهی و یادگیری نوین را به معلمان منتقل 
کرده و چیدمان کلاس‌های درس را از سنتی به شیوه‌های 

جدید تغییر دادیم.
علیرضا کاظمی درباره اقدامات وزارت آموزش و پرورش 
برای نهضت ملی عدالت آموزشی اظهار کرد: تاکنون 
۲۱ جلسه چند ساعته با حضور رئیس جمهور برای 
کیفیت بخشی به فرایند آموزش و حرکت نظام تعلیم 
و تربیت برگزار شده و دکتر پزشکیان همه ظرفیت‌های 
اجتماعی، اقتصادی و علمی کشور را پای کار آموزش و 

پرورش آورده است.
وی با بیان اینکه آموزش و پرورش در حال انجام بسیاری 
از اقدامات مربوط به نهضت ملی عدالت آموزشی است، 
افزود: در این رابطه کیفیت بخشی و توانمندسازی 
معلمان و مدیران انجام شده است.وزیر آموزش و پرورش 
ادامه داد: روش‌های یاددهی و یادگیری را به معلمان 
منتقل کردیم و چیدمان کلاس‌های درس را از سنتی 

به شیوه‌های جدید تغییر دادیم.
کاظمی با تاکید بر اینکه یک بسته یادگیری تهیه 
شده است، خاطرنشان کرد: نرم‌افزارو سخت‌افزارهای 
کلاس‌های درس را تأمین می‌کنیم.به گزارش ایرنا، 
اکنون عدالت آموزشی کلیدواژه دولت وفاق برای 
دسترسی برابر همه دانش‌آموزان از امکانات نظام 
تعلیم و تربیت است، موضوعی که رئیس جمهور 

مسئولیت و راهبری آن را به عهده گرفته و تلاش 
دارد تا از همه ظرفیت دولت چهاردهم برای تحقق 

این مهم استفاده کند.
رئیس جمهور در نخستین گفت‌وگوی تلویزیونی 
خود با مردم گفت: باید بازنگری اساسی در کنکور 
بر اساس عدالت انجام شود. باید معیاری بگذاریم که 
رقابت عادلانه شود. باید امکانات برای رقابت عادلانه 
باشد. باید کاری کنیم رقابت در شرایط برابر از نظر 
معلم، محیط و امکانات وجود داشته باشد.کلید توجه 
و در اولویت قرار دادن عدالت آموزشی از برگزاری 
جلسه شورای عالی آموزش و پرورش با حضور مسعود 
پزشکیان رئیس جمهور کشورمان در ۱۶ مهرماه زده 
شد و وی در این جلسه بر این موضوع تاکید و اعلام کرد 
که آبادانی کشور در گرو اصلاح و اجرای عدالت در نظام 
آموزشی است.پیرو تاکید رئیس جمهور مبنی بر تحقق 
عدالت آموزشی، مسئولان دستگاه تعلیم و تربیت نیز با 
جدیت برنامه ها و طرح هایی که می تواند به این مهم 

جامه عمل بپوشاند را دنبال می کنند.

نوین شیوه‌  با  درس  کلاس‌های  چیدمان  تغییر 

شهردار نسیم شهر- محمدرضا باباحسینی

مناقصه عمومی یک مرحله ایمناقصه عمومی یک مرحله ای
شهرداری نسیم شهر در نظر دارد فراخوان مناقصه عمومی پروژه 
واگذاری خدمات شهری نسیم شهر و حومه به بخش خصوصی به شماره 
۲۰۰۳۰۹۳۹8۰۰۰۰۰۶۹ را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 

برگزار نماید.
تا  فراخوان  اسناد  تحویل  و  دریافت  از  فراخوان  برگزاری  مراحل  کلیه 
بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به 

آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه نسبت به 
ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی به صورت برخط برای کلیه 

صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.

مواعد زمانی
تاریخ انتشار فراخوان ۱4۰۳/۱۲/۰8

-مهلت ارسال پیشنهادات از تاریخ انتشار تا تاریخ : ۱4۰۳/۱۲/۲۵
مهلت دریافت اسناد فراخوان از تاریخ انتشار تا تاریخ : ۱4۰۳/۱۲/۱۵

زمان بازگشایی پاکتها تاریخ ۱4۰۳/۱۲/۲۶
نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار ۵7.۵۰۰.۰۰۰.۰۰۰ ریال به 

شرح اسناد پیوستی در سامانه ستاد
اطلاعات تماس و آدرس دستگاه مناقصه گزار : شهرستان بهارستان نسیم 

شهر میدان هفت تیر شهرداری نسیم شهر تلفن: ۰۲۱-۵۶77۵۱۹۲
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱4۰۳/۱۲/۰7  تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱4۰۳/۱۲/۱4

نوبت اول 
پروژه واگذاری خدمات شهری نسیم شهر و حومه به بخش خصوصی

مدیرعامل فولاد مبارکه در آیین تکریم و معارفه مدیرعامل این شرکت با بیان 
این که نگاه ما به صنعت فولاد، نگاه آبادانی ایران است، گفت: فولاد مبارکه مدل 

مردمی سازی اقتصاد را رقم می زند.
به گزارش خبرنگار فولاد، سعید زرندی، مدیرعامل فولاد مبارکه در آیین تکریم و معارفه مدیرعامل 
این شرکت اظهار کرد: از فرصت حضور در جمع مردم شریف شهرستان مبارکه و شرکت فولاد مبارکه 
بسیار خرسندم و شایسته است از همه سهام داران و همچنین از وزیر محترم صنعت، معدن و تجارت 
که به بنده اعتماد کردند، تشکر کنم و امیدوارم بتوانم خدمتگزار خوبی باشم. باید قدردان زحمات 

خدمتگزاران فولاد مبارکه از ابتدای شکل گیری تا به امروز نیز باشیم.
وی در ادامه افزود: در این جلسه باید قدردان زحمات خدمتگزاران فولاد مبارکه از ابتدای شکل گیری 
تا به امروز آن باشیم؛ چراکه اگر توفیق داریم و گزارشی از دستاوردهای این مجموعه می دهیم، باید 
یاد کنیم از کسانی که این شجرۀ مبارک را با نیّت های خالص و اقدامات ارزشمندشان پایه گذاری 

کردند تا خداوند به این ثمره برکت دهد.
مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه خاطرنشان کرد: امیدوارم من نیز بتوانم این مسیر را با نگاه به سمت 
آینده ادامه دهم. به ویژه این که توفیق کار در حوزه فولاد برای خود من اهمیت ویژه ای دارد. پیش  از 
این در مسئولیت های مختلف ازجمله سال های 84 و 8۵ جهت برخی از طرح های وزارت صمت در 
فولاد مبارکه حضور داشتم و اعتقادم بر این بوده که صنعت فولاد تنها یک صنعت نیست، بلکه یک 

صنعتِ صنعت ساز و حتی برای مردم صنعتی رفاه ساز است.
وی اذعان داشت: همچنان که خداوند در قرآن کریم در آیات شریفه سوره حدید از جمله »لَقَدْ أَرْسَلْنا 
رُسُلَنا باِلْبَیِّناتِ وَ أنَْزَلْنا مَعَهُمُ الْکِتابَ وَ الْمِیزانَ لیَِقُومَ النّاسُ باِلْقِسْط وَ أنَزَلْنَا الْحَدِیدَ فِیهِ بَأْسٌ شَدِیدٌ وَ 
مَنَافِعُ للِنَّاسِ به منافعی که در آهن نهفته است اشاره می دارد و در کنار اقامه قسط به آهن اشاره 
می کند؛ پس به یقین برکاتی در آهن است، چنانچه خداوند وقتی می خواهد فضل خود را به حضرت 

داود )علیه السّلام( نشان دهد، می فرماید: »وَألََنَّا لَهُ الْحَدِیدَ«، ما آهن را در دست او نرم کردیم.
 نگاه ما به صنعت فولاد، نگاه آبادانی ایران است

زرندی بیان کرد: نگاه ما به صنعت فولاد، نگاه آبادانی ایران است؛ نگاه من به فولاد مبارکه، نگاه 
به کل فولاد، صنعت و اقتصاد ایران است. امروز که توفیق دارم در خدمت این گروه بزرگ صنعتی 
باشم، این نگاه را دارم که بتوانم گوشه ای از تحول در نظام اسلامی را با همراهی همکاران خوب 
این مجموعه رقم بزنم. وی عنوان داشت: وقتی از فولاد مبارکه صحبت می کنیم، به زحمات ارزشمند 
تأثیرگذاران این مجموعه طی سال های گذشته نگاه می کنیم، لذا باید نگاه تحولی داشته باشیم. دنیا، 
دنیای تغییرات سریع است و امروز در عرصه فولاد حداقل ۳ یا 4 اتفاق جدید در حال رقم خوردن 
است؛ موضوع تحول دیجیتال و هوش مصنوعی، موضوع جدی امروز صنعت فولاد است و لحظه ای 

نمی توان از آن غافل شد، چراکه غافل شدن از این موضوع ما را سال ها از دنیا عقب می اندازد.
مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه تصریح کرد: موضوع حرکت به سمت فولاد سبز و کاهش آلایندگی 
کربن از هر چیز دیگری برای صنعت ما ضروری تر است، چراکه بازار ما بازار صادراتی است و اگر 
این تغییرات را در خود ایجاد نکنیم، به زودی با مشکلات مواجه خواهیم شد. وقتی به روند بازارهای 
صادراتی دنیا توجه می کنیم، متوجه می شویم که باید به سمت این برویم که به بازارهای جدیدی وارد 

شویم و در این صورت با موضوع رقابت پذیری، کاهش هزینه ها و مواجه هستیم. 
 گروه فولاد مبارکه امروز به مرحله رقابت با غول های فولادی دنیا رسیده است

وی یادآور شد: گروه معظم فولاد مبارکه امروز از دنباله روی در سطح اقتصاد جهانی به مرحله رقابت با 
غول های فولادی دنیا رسیده و اکنون می توانیم ادعا کنیم که این گروه باید بتواند در رده بزرگ ترین 
فولادسازان جهان قرار گیرد؛ در همین راستا از لحظه ای که این مسئولیت به بنده سپرده شد، 
هدف گذاری و چشم انداز های خوبی را برای آن ترسیم کردیم و نگاه رو به پیشرفت برای فولاد 
مبارکه داریم تا بتوانیم تحرک جدی در این مجموعه ایجاد کنیم. زرندی تاکید کرد: در همین 
راستا باید توأمان به چند نکته توجه داشته باشیم، وقتی از گروه فولاد مبارکه صحبت می کنیم، باید 
تضمین پایدار اقتصادی کل گروه را داشته باشیم. این در حالی است که به لطف الهی فولاد مبارکه 
بر اساس ساختار علمی خوبی شکل گرفته است. در حال حاضر توسعه های خوبی در حال اجراست و 
شرکت های زیرمجموعه فولاد مبارکه در استان های مختلف کشور فعالیت دارند. ضروری است که 
همه شرکت های زیرمجموعه گروه را با خود ارتقا دهیم و در گروه فولاد مبارکه از تعالی تک شرکتی 
به یک تعالی گروهی و جمعی برسیم. بهره وری ما در نوع خود در حال رسیدن به یک سطح اعلا 
است؛ ولی ضرورت دارد که این امر را در کل گروه فولاد مبارکه ارتقا دهیم. وی متذکر کرد: یکی از 
موضوعات ضروری برای ما، موضوع ارتقای شفافیت های مالی و رویه ای است که این موضوع را در 
دوره مسئولیتم به صورت جدی دنبال خواهم کرد؛ اگر می خواهیم فولاد مبارکه همچنان جزو بزرگان 
دنیا بماند و یا در جمع بزرگان دنیا باشد، باید نوآوری و تحول را به عنوان موضوعات اصلی خود بدانیم. 
در حوزه تحول، اقدامات خوبی در فولاد مبارکه انجام شده است. بسیاری از این اقدامات را در دوره ای 
که خودم در مجموعه وزارت صمت بودم در جلسات فولاد مبارکه حضور پیدا می کردم که این اقدامات 

را باقوت بیشتری ادامه خواهم داد. 
 فولاد مبارکه مدل مردمی سازی اقتصاد را رقم می زند

مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه ادامه داد: باید بتوانیم از ظرفیت فولاد مبارکه برای عمل به منویات 
مقام معظم رهبری استفاده کنیم؛ در راهبرد سال جاری مردمی سازی اقتصاد در دستور کار قرار گرفت، 

از این رو فولاد مبارکه صنعتی است که می تواند این مدل مردمی سازی اقتصاد و استفاده از ظرفیت 
مردم را به بهترین شکل ممکن رقم بزند. در کمتر از ۲۰ روز آینده و بعد از بازنگری و مرور موضوعات، 
برنامه های خود را به همه مقامات رسماً اعلام می کنم و مشخص خواهم کرد که در هر دوره ای چه 
اقدامی را انجام می دهم و به کدام سمت می روم، کاری می کنم که توقع از من زیاد باشد تا بتوانم 

در همان مسیر حرکت کنم.
وی اضافه کرد: موضوع سودآوری شرکت برای ما مهم است و نخواهیم گذاشت کاهش سود اتفاق 
بیفتد؛ چراکه در این زمینه با تدابیر مختلفی دغدغه داریم. موضوع تأمین خوراک پایدار و توجه به 
حوزه معدن در کنار تأمین نیاز زنجیره تا ۱۰ سال آینده و همچنین موضوع بین الملل فولاد مبارکه 
از اولویت های ماست. فولاد مبارکه به دنبال حریف و رقیب بین المللی است. کارکنان فولاد مبارکه 
عامل ارتقا و مزیّت رقابتی این شرکت هستند، لذا با تمام توان برای ارتقای معیشت و رفاه کارکنان 
فولاد مبارکه گام برداشته و به دعای خیر این عزیزان برای تحقق اهداف ملی و بین المللی نیاز دارم.

زرندی بیان داشت: طی بیش از سه سالی که توفیق خدمت در هلدینگ سرمایه گذاری صنایع شیمیایی 
ایران در استان اصفهان داشتم و هر دفعه که از کنار رودخانه زاینده رود عبور می کنم، بسیار ناراحت 
می شدم؛ ازاین رو به استاندار و مردم محترم استان اطمینان خاطر می دهم که موضوع آب استان 
اصفهان به عنوان یک موضوع حساس، در اولویت های من قرار دارد. موضوع آب اصفهان برای یک 
شهر نیست، بلکه برای کل کشور است زاینده رود نماینده زنده بودن کل این جریان در کشور است، 

نمی توان از اصفهان سخن به میان آورده شود.
 جایگاه فولاد مبارکه و صنعت فولاد کشور را در عرصه بین الملل ارتقا می دهیم

وی تصریح کرد: نمی توان اسمی از استان اصفهان به میان آوریم ولی از سپاهان و باشگاه فولاد 
مبارکه سپاهان سخن نگوییم؛ از این رو توسعه ورزش استان و فوتبال سپاهان را در اولویت های خود 
قرار می دهم و حتماً از روند روبه رشد این باشگاه حمایت می کنم و این موارد تعهد استانی من است؛ 
توسعه و آبادانی منطقه پیرامونی به ویژه شهرستان مبارکه باید مورد توجه قرار گیرد؛ بر خود لازم 
می دانم موضوع شهرستان مبارکه را با نگاهی متفاوت بررسی کنم، چراکه کار  خیر را باید از نزدیکان 
خود شروع کرد. مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه اظهارداشت: در هر کجا که کار کرده ام، سعی داشتم 
خالصانه، صادقانه و بدون حواشی سیاسی ، کار خود را انجام دهم. معتقدم کارِ کشور نیازمند تفکری 
است که کار انجام گیرد و خداوند نیز به آن کار برکت خواهد داد. در همین راستا توفیقی که برای 
خدمتگزاری در فولاد مبارکه نصیب من شده را عنایت پروردگار متعال می دانم و برای حرکت در این 
مسیر صادقانه و خالصانه، تمام توان خود را بکار خواهم بست و از آن جایی  که توسعه گرایی یکی از 
اصول کاری بنده است تمام انرژی خود را برای توسعه و بزرگ شدن در عرصه بین المللی می گذارم تا 

جایگاه فولاد مبارکه و صنعت فولاد کشور را در عرصه بین الملل ارتقا دهیم.
 برای ساخت ایرانی آباد، محکم و استوار می ایستیم

وی افزود: اگر به دنبال بزرگ شدن هستیم باید محصولات خاص تولید کنیم. در این زمینه باید از 
سایر رقبا متمایز باشیم؛ کارکنان و پروژه های توسعه ای فولاد مبارکه برای من اهمیت بسیاری دارند، 
به همین دلیل روز گذشته در اولین ساعات حضور خود در فولاد مبارکه با حضور در خطوط تولید با 
کارکنان دیدار و گفت وگو کردم، چراکه معتقدم هرچه داریم مدیون تولید هستیم و اگر تولید نباشد نه 
تولیدی داریم و نه امکاناتی. همچنین تسریع در روند اجرای پروژه نورد گرم ۲ شرکت یکی دیگر از 
اولویت های من خواهد بود.  زرندی در پایان خاطرنشان کرد: بنده ریسک می کنم، تصمیم می گیرم 
و سعی می کنم انسان مؤثری باشم؛ بنابراین همکاران بدانند که پای تصمیمات سخت می ایستم. در 
عین  حال برای مدیران فولاد مبارکه نیز این اعتماد به  نفس را ایجاد خواهم کرد تا بتوانند به موقع 
تصمیمات بزرگی برای اهداف بزرگ بگیرند؛ در عین  حال معتقدم باید شفاف کار کنیم و اعتماد 
مسئولین نظارتی را جلب کنیم و برای ساخت ایرانی آباد، جهت تحقق اشتغال زایی بزرگ برای مردم 

منطقه و ایران، محکم و استوار بایستیم.

نگاه ما به صنعت فولاد نگاه آبادانی ایران استنگاه ما به صنعت فولاد نگاه آبادانی ایران است


